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j, munkások ünnepe.
fny esztendőben ötvenkét vasárnap 

érvény az ipari 

Kát. Jól teszi, 

benőre,
Jell juttatni egv-egy napot, 
elet örömeinek élhet. Ez

munkának szünetet biz- 
A munkás embernek pi- 

üdülöre van szüksége

osztályát, mely elől­
ieméi munkájával.

52 — illetőleg Szelit-Islván

s neki is 
a mikor az 

jól van igv. Az 
inazi humanizmus senkit nem zárhat ki 
áldásaiból, legkevésbé az emberiségnek 

32t a hasznos, nagy 
erzik s uj értéket 

De 3tiő-ból
napjával együtt Ő3 — nap erre a czélra 

elég. Egy hetedrésze az esztendőnek. 
yagV a mi ezzel egy értelmű, egy heted- 
.,:Ze’ az évi keresetnek. Még igen kérdé- 

hogy v; j.jon minden munkás jótvte- 
n^nvnek’ tekinti-e magára nézve a törvény 

bolt ezt a munkaszünetet 
mondana-e le róla hébe-

hóba, 

nem

állal megsz 
nem szívesen

Utóvégre meggondolni való, hogy 
c?ak a szoros értelemben vett ipari 

pjunkás, hanem a többi ember is dolgo- 
sokszor az iparinál fárasz- 

nélia oly körülmények 
sem

kulna a munkások sorsa, ha magát úgy 
mint azt a munkásvezérek tervezik, szin­
tén külön tábornak kezdené tekinteni. Sze­
rencsére a többi világ ilyen örületes dol­
got nem csinál s beéri vele, hogy a 
munkásosztályt is magához tartozónak 
tartva, vele e szerint legföljebb védekezési 
rendszabályokra gondoljon, ha megtámad- 

tatnék.
A tavalyi május elsején mutatkozó moz­

galom csak arra volt való, hogy a társa­
dalmi rend' őreit e védekezés szükségének 
eshetőségére figyelmessé tegye s ehhez ké­
pest tétesse meg az intézkedéseket. Nem

zik es végez 
több munkát, s
között, a mikor pihenőre gondolnia 
lehet. Dolgozik, mert élni akar s másként 

meg nem élhet.
Ily körülmények között igazán érthetet­

len volna, hogy a munkásosztálynak egy 
nagy nsze miért követel a maga számára 
niég így külön ünnepet, ha nem tudnék, 
hogv i z Ta bizony nem a munkával túl­
terhelés ellen biztosítékot nyújtani — mert 
hiszen erre alkalmasabb a munka napi 
tartamának megszabása; hanem czél,,a 

s-egvedül a munkás-tömegeknekegy ízga-
egysé-
többi

tása. közös czélra tömörítése s oly 
ges szervezetbe öntése, mely a 
osztály kra, valamennyire, fenyegető, sőt 

veszélyes lehessen.
Annál feltűnőbb e kísérlet most, mikor 

nincsen czivilizált ország, mely a mun kas­
oszt. ly helyzetének javítására erőfeszítése­
ket ne tenne, számukra emberhez méltó 

élhetést biztosítani ne törekednék.
De Parisban ki van adva a nyílt jelszó, 

a munkabér minimumának megszabása s 
> nyolez órai munkaidő. És a munkások­
nak lobbanékony szellemű tömege követi, 
nem is sejtve talán, hogy a mit izgatói, 
vezérei veséik rcdöibcn rejtegetnek, az a 
társadalmi revolueziú s a végezel az anar- 
hia, mindennek a lerontása és fcliorga- 
tása. — kerüljön ki az így támadt chaosz- 
ból egy uj világ rendje, ha tud.

Bizony nem lőhetne csodálni, ha ezzel 
a szervezkedéssel és orosza olással szem­
ben a többi világ is a szoczialisták, kom- 
munárdok cs anarchisták ( koskodását tenné 
a magáévá s azt mondaná, bogy a mi 
van. annak létjoga is van s ezt megvé­
deni minden eszközzel szabad. Az a 
többi világ mégis csak nagyobb és szá­
mosabb tagu s nagyon siralmasan ala­

kulhatjuk, hogy Párisban, a belga nagy 
gyártelepeken, hogy Rómában, Madridban, 
Németországban, vagy túl a tengeren. Ame­
rikában mi fog történni a ma fölvirradó 
nap folyamán, melyet nemzetközi általános 
munkás-tüntetésekre, talán zavargásokra 
kívánt szentelni a visszavonás szelleme; 
de azt tudjuk, hogy hazánk, hál' istennek, 
nem lesz az örületes üzelmek szintére.

És pedig nem azért nem lesz, mivel 
Budapesten s mindenütt, a hol az interná- 
czionális propaganda kinyújtotta kezét, kon­
szignálva van a katonaság s ébren lesz­
nek a rend íöntartására hivatott közegek: 
hanem azért nem lesz, mert nálunk a 
munkásosztály józanságában és hazafisá- 
gában magában támadt a leghatalmasabb 
ellenszer minden importált kozmopolita 

svindli és humbug ellen.

Abban a határozatban, melyet a mun­
kások nemzeti demokrata pártja a magát 
szocziáldemokratának nevező párt tünte­
tési tervei ellen hozott, hatalmas erő rej­
lik. mert megdönthetetlen erkölcsi alapo­
kon nyugszik. Ez a párt is szivén viseli 
a munkások sorsának javítását, sőt azt 
hiszszük, őszintébben viseli szivén, mint a 
zavargásra izgató német vezéreké. Ezt 
dokumentálni nemcsak május elsejét tartja 
alkalmasnak, hanem istennek minden nap­
ját. De a mikor oly czélra törekszik, me­
lyet a józanul gondolkozóknak és méltá­

nyosan érzőknek egész tábora rokonszen- 
vével kisér: van hozzá belátása gondolni 

reá, hogy el ne veszítse ezt a rokonszen- 
vel, hanem szövetségesévé tegye.

Azért óvakodik botorul összetépni azt a 
számos köteléket, mely öt ez országban, a 
hol boldogulásának föltételeit keresi, a 
nemzet többi részéhez fűzi; azért, hivatko­
zik első sorban is a hazafi voltára, szem­
ben azokkal, a kik nem ismernek semmi­
féle hazát, és a törvényes alapra azokkal 
szemben, a kiknek a törvény nem eg^éb, 

mint önző czéljaikban akadály.
Ha oly tetszetősen hangzik, a mikor azt 

mondjuk, hogy egy uralkodót csak népei­
nek boldogsága tehet igazán boldoggá ; 
legyünk szívesek e mondás igazságát ön­
magunkra is kiterjeszteni, legyünk bár
egyes ember avagy egész osztály. A józan,

hazafias munkások pártja ezt teszi s azt 
mondja, hogy saját boldogulásának az első 
föltételét egy boldog hazában látja, ennek 
javán kivan tehát dolgozni, tudva azt, 
hogy ezzel a saját javát mozdítja elő. A 
mi ezen kívül külön osztályérdeke : azt 
nem helyezi ellentétbe sem az általános 
érdekekkel, sem más osztályoknak hasonló 
erős érdekeivel, hanem érvényesíteni akarja 
úgy, hogy másokkal is elismerteti jogo­

sultságukat.
Ez az okos, ez az egyedül lehetséges 

politika. Törvényes alapon, az ország ha­
lárain belül, egy politikai nemzethez való 
tartozás élénk tudatával és meleg érzeté­
vel. Azért szakítják cl magokat azoktól, a 
kiknek törekvéseiben semmi ideális vonás, 
semmi morális bázis, mely rokonszenvet 
kellene, föl nem fedezhető; a kiket csak 
a legönzübb anyagiság és önérdek vezet; 
a kik mindenütt csak bajt okoztak ina­
soknak s veszedelmet hoztak a jó ügyre, 
a hol átkos működésűknek csak foganatja 
volt; a kiket szülőhazájuk is, mert volt 
hazájuk nekik is, kilökött magából s kik 
agylázas eszméikkel most ott próbálnák 
szerencsét, a hol megtűrik őket.

Itt eddig megtűrték. De veszedelmesekké 
nem válhattak; mert azok a munkások, a 
kiknek józan belátásuk, a puszta kenyér­
nél magasabb czéljuk, és — hazájuk is 
van, ilyenek vezérletére nem bíztak ma­
gokat soha, velük most minden szolidari­
tást elutasítanak s ha szükség, velők es 
törekvéseikkel szemben foglalnak állást.

Azért hiszszük, tudjuk, hogy bármi tör­
ténjék c napon egyebütt, május elseje ná­
lunk nem egy osztálynak csupán, de mind­

nyájunknak ünnepe lesz.

családi
úvke-

visszi-
abboli

Budapest, április 20.
Branlcovirs György szerb palriarelia 

ügyeinek elintézése végett tegnap a fővárosba 
zeit és a mai gyorsvonattal isiiét székhelyére 
utazott. Lapunk tudósítója elült a palriarelia 
örömének adott kifejezést, hogy a magyarországi 
szerb egyházi ügyek végleges szervezése minden irány­
ban a legörvcndctcscbb alapon már a közel jövőben 
teljesen be lesz fejezve, és reméli, hogy a legköze­
lebbi kongresszuson a szerb nép kárára folytatott iz­
gatások és elkeseredett meddő harezokat csak Iliié­

ből fogják ismerni.

A közigazgatási törvényjavaslat 
a bizottságban,

A képviselőhöz közigazgatási bizottsága ma Tisza 
Lajos gr. elnöklete alatt folytatta tanácskozásait a 
közigazgatási törvényjavaslatról. Ma már délelőtti 
10 órától délutáni 3 óráig tartott az ülés, mely 
minden feltűnőbb esemény nélkül folyt le. A hetek 
óta tartó napi négy órai tanácskozás folytán úgyis 
nyomott tanácskozási hangulat érdekes változatokat 
mutatott, különösen már 8 óra felé. Az ellenzéki 
tagok közül Horváth Latos nem jelent meg az ülé­
sén. A kormánypártiak, mint rendesen, feles szám­
mal érkeztek, es időközökben egészítik ki egy­
mást. A tanácskozáson Tibi Jón kívül Tisza István, 
Miklós Gvula néhányszor, párszor Perczel DeZíö,

Vojnics, s talán egyszer Bárczay és Schober 
Ernő szólalt fel a kormánypártiak közül. Az 
ellenzékiek szokásosan folytatták részvételüket, 
két óráig, mikor is Justh Gyula rosszullétröl pa­
naszkodva, távozott. Apponyí 2f óráig küzdött lát­
ható kimerültségével, ekkor sápadtan összehajtva 
irományait, elhagyta az ülést. Az elnök időközök­
ben erős akarattal leküzdve szórakozottságát, végig 
kitartott. Holló, Gullner, Szederkényi a kimerültség 
látható jeleivel 3 óráig állhatatosan megmaradtak 
helyükön. Csak egy, Tibiid mutatkozott megtörho- 
tellennek. Tisza és Miklós Gyula folytonos ki- s 
besótálással crősilgettók izmaikat. Három óra felé a 
szemlélőre oly hatást lett a zöld asztal körül ülő 
tanácskozók arczkifejezése, mintha egy egész 
éjjel átmulató társaság ülne előtte sáppadozó 
arczczal, félig álmos szemekkel. Pedig Ma­
gyarország uj alkotmányát előkészítő bizottság 
az. mely most az ezredéves haza Magna vártáját 
szövegezi: hosszú pillákkal, hóhiskálva. A jegyző­
könyvbe felvétetett, hogy az ülések okként! meg­
nyújtása a tanácskozás gyorsítása czéljából történt.
A határozatnak meg is látszott nyoma a tárgyalás 
gyorsaságán. A pénzügyigazgatóról, a központi 
számvevőségről, az árvaszéki elnökről szóló szaka­
szok, mintegy 20 letárgyaltakul. Két óra felé a 
jogtanácsosról és tiszti ügyészről szóló szakaszok 
kerültek elő. Itt Appont/i gróf indítványa folytán 
hosszabb vita folyt a lelett, hogy mi szükség 
van a jogtanácsosi és szorosabb ügyészi teendő 
kettéválasztására. A jogtanácsosi czim is el­
hagyatott , helyébe «tiszti főügyész» elnevezés 
vétetett lel. Holló. Szederkényi, Gullner behatóan 
fejtegették Apponvi indítványának helyességét, és 
kimutatták, hogy törvényben kimondani azt, hogy 
hol több ügyész van, a főügyész csak a jogtaná­
csosi minőségben szerepelhet, és esetleg peres 
ügyeket nem vihet, helytelen. A szavazás bölcsen 
úgy döntött, hogy a hol csak ügyész lesz, az vihet 
minden ügyel, hol kettő lesz, ott már csak jog­
tanácsosi teendőkben járhat el az egyik. A pénz- 
ügyigazgatónál elfogadtatott Justh Gyula indítványa, 
hogy° «rendszerint minden megyében állíttassák 
pcnzügvi igazgatóság.» Holnap következik a 130. §. 
a tanfelügyelőről. Holnap az elmaradt 28., 20., 30. 
szakaszok is felvétetnek, melyek függőben ha­
gyattak. Az ülés 3 órakor végződött.

' Részletes tudósításunk im a következő:

Szopdry gr. miniszterelnök a törvényjavaslatnak a 
bizottsági "megállapodások alapján való végleges szö- 
vevezésére czélszerünek tartaná már most kiküldeni 
az albizottságot.

,‘lz elnök javaslatára a szövegező albizottság az 
elnökön s előadón kívül Porozd Dezső, Tisza István 
és Vadnav Andor bizottsági tagokból alakíttatott meg.

Tárgyalás alá vétetvén ezután a pénzügyi gaza­
idról s az annak alárendelt közegekről szóló fejezet, 
elnök bejelenti, hogv a pénzügyminiszternek o fejezet 
tárgyalásánál való képviseletében Márfíij helyettes 
államtitkár jelent meg.

.4 106. g-nál, mely szerint pénzügyigazgatosag 
rendszerint minden megye székhelyén szervezendő, 
■Justh Gyula indítványozza, hogy pénzügyi igazgatóság 
minden megye területén szervoztessék. A mennyiben 
ez nem fogadtatnék el, legalább az kimondandó lenne, 
hogy a hol igazgatóság nem szerveztetik, pénzügyi 
v-azgatósági kirendeltség állítandó fel. 
r Szapáry gr. miniszterelnök elvben jogosultnak 

ismeri el azon kívánságot, hogy minden megye 
székhelyén legyen igazgatóság, s a mint némely 
kisebb megyék esetleges megszüntetése meg fog tör­
ténni, be is következik ennek ideje. Addig azonban 
az átmeneti időre fentartani kéri szóló a szakasz ren­
delkezését. , . . . .

Szederkényi Nándor pártolja azon kívánságot, 
hogy minden megyében legyen pénzügyigazgatósug 
Azt, hogv az 1889 : 28. tör vény ezikknek a pénzügy- 
igazgatóságokra nézve fentarlásával a szolgálati s 
fegyelmi viszonyok a pénzügyi közegekre nezve ne 
legyenek a többi igazgatási tisztviselőkéivel egyenlők, 
az államosítás után anaclironizmusnak tartja szóló
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és valamennyi hirdetési iroda.

föltétlenül szükségesnek véli, hogy az 1889 : 28. tör- 
vényezikk minél előbb a szempontnak megfelelően
módosíttassák. , .oon OQ .

Márjfy h. államtitkár kifejti, hogy az 1889. 28. tcz. 
részleteiben is úgy van szerkesztve, hogy a politikai 
adminisztráczióba beleilleszthető legyen s a jelen tör­
vényjavaslat törvényre emelkedése mellett is megáll­
hat.’ letifeliebk a közadók kezelésére vonatkozó tor-hat, legfeljebb .
vény fog némi módosítást igényelni.

Szapáry gróf miniszterelnöknek nincs kifogasa az 
ellen, hogy azon rendelkezésben, mely szerint «ott, 
hol kivételesen pénzügyigazgatóság nem szerveztelelt, 
pénzügviga/gatósági kirendeltség állítható tel» ", az 
«állítható» szó «állítandó»-val cseréltessék fe .

A bizottság c rnodositással ellogadja a szakaszt.
A 107 §-ból Vadnay Andor indítványára mint fe­

lesleges töröltetett azon pont, mely szerint a «pénz­
ügyigazgatóság hatásköre fentartalik, úgy, a mint azt 
az 1889. 28. tcz. megállapította.»

A 108. §. változatlanul elfogadtatott.
A 109. g-nál, mely szerint a pénzügyigazgató az 

önkormányzati testületek minden oly határozatát, 
meiv a pénzügyi közigazgatást érdekli, illetőleg a 
pénzügvigazgatóság hatáskörébe cső ügyre vonatko­
zik, a törvényes határidőn belül megfelcbbezheti.

Apponyi Albert gróf megjegyzi, hogy a közigaz­
gatási bizottságra nézve felesleges itt intézkedni, a 
mennyiben pedig a megyei közgyűlés is ertotn k, oly 
szövegezés lenne megállapítandó, mely a megyei auto­
nómia jogkörét szükség nélkül ne szorítsa meg.

Tisza István is nagyon tágnak _ tartja a szakasz 
szövegezését, bizonyos megyei határozatokra nezve 
azonban megadandónak véli a felebbezési jogot, ne­
vezetesen az elv határozatokra nézve, melyek a penz- 
ügvi törvényekbe vagy az állam pénzügyi érdekeibe 
ütköznek. ......................

Hibád Antal utal arra, hogy állami, pénzügyi dol­
gokkal a megyei gyűlés s állandó választmány nem 
foglalkozik ; a mennviben határozataik maganfcicket 
sértenek, ezeknek meg van a felebbezési joguk, a 
mennyiben a közérdeket sértik felebbezesi joga van 
a főispánnak s jogtanácsosnak. Szóló tehat a szakaszt 
cvszerücn törlendőnek véli.

Jdárfl)/ h. államtitkár kéri, hogy a mennyiben nem 
fogadtatnék el az eredeti szöveg, Tisza István módo- 
silása íogadlassék el, mert ez megfelel azon intenczio- 
nak is, melyet a pénzügyminisztérium c fc-ban kite- 
jezlelni kíván.

Szederkényi Nándor semmi szükségét nem látja 
annak hogv á pénzügyigazgató külön ielebbezési jogot 
nyerjen sa§. kihagyása mellett nyilatkozik.

Perez el D. hasonló értclcmhon nyilatkozik, mintán 
a közigazgatási bizottságnál amúgy is megvan a pénz- 
ü«vigazgaló felebbezési joga s miután a megye, gyűlés 
határozataira nézve úgyis megvan a főispán s jogta­
nácsos felebbezési joga. 0 , •

Szapáry gróf miniszterelnök nem ellenzi a §. ki­
hagyását.

A bizottság törli a §-t.
\ no. §-ndl, mely szerint a pénzügyigazgató kel­

lően indokolt javaslatára a fegyelmi eljárás úgy a já­
rási, mint a községi közegek ellen a kozigazgata^i bi­
zottság, illetőleg alispán által mindig elrendelendő, 
Schober és Vadnay a járási közegeket a §-ból ki- 
hagyandóknak tartják.

Apponyi Albert gr. legjobban szeretné az egész § 
törlését, aggályos lévén az, hogy a pénzügy.gazgató- 
nilk e külön privilégium adassék meg. Mindenesetre 
azonban a §-han fegyelmi eljárás helyett «fegyelmi 
vizsgálat» teendő.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnöknek nincs e mó­
dosítás s á járási közegek kihagyása ellen kifogasa, a 
8 többi részét azonban, mely egészen megfelel a je­
lenleg érvényben álló törvény rendelkezéseinek, he­
lyesebbnek tartaná szóló a törvényjavaslatba is fel­
venni. - A bizottság akként állapítja meg a sza­
kasz,! hogy a pénzügyigazgaló kellően indokolt ja­
vaslatára á fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat a 
községi közegek ellen az illetékes hatóság által min­
dig elrendelendő. .

A 111. §-nál, melv szerint a penzugyigazgatosag 
hatásköre a megye által elhatározott mindennemű 
megyei pótadó s pótadöszerü tartozás kivetésére s 
kezelésére ezennel kiterjesztetik. ...

'libád Antal kimondandónak véli, hogy ki teljesíti

Elmeké rhásfc an.
Minden gondolkodó embert kell, hogy érdekelje a 

nsvchiatria Nemcsak azért, mivel ezen tudomány­
szak a tár-; da un legmagasabb érdekeit érinti és 
pedig o v közelről, hogy nélküle egv par excellence 
társadalmi tudomány, vagyis a jogtudomány gya­
korlati alkalmazása cl sem képzelhető; (mert hisz 
nincs olv teve a jogéletnek, melyen a szabad aka­
rati elhatározás, vagyis a rendelkezési kepesseg es 
a beszámítás kérdése fel ne merülne, de különösen 
azért, mivel mar tárgyánál fogva is alkalmas arra, 
hogv nagy mértékben felkeltse érdeklődésünket. A 
laikus is szívesen fog megfigyelő .ént jelentkezni ott. 
hol a tudomány bevilágítani törekszik az emberi 
lét ama misztikus sötétségébe, melyben onalkolta 
fantomok és agyrémek űzik a beteg telekkel sze- 

czelves játékaikat.
Kiváltképen pedig kulturtörténolmi szempontból 

nacverdekü e tudomány, mert az el megy ogy aszal 
története a kulturhistória legsötétebb lapjaira emlé­
keztet. Elénk tárja az emberiség legdurvább tévé­
déit és botlásait és megismerteti velünk azt a 
kőit. melvben az elmebetegeknek meg börtönökben 
kellett tespedniök, mint a közönséges gonosztevők­
nek. békákba verve és kitéve a bortonorok ember­
telenségeinek és durvaságainak.

Tegyük ide mindjárt, hogy e dicstelen és szo­
morú állapotok nem a pogány ókort jellemzik, 
lángeszű Hippokrates magas fokán állott az e me- 
kórtani tudománynak és korának betegeit ke*leg­
kívül okszerű tudományossággal kezelte., megjefötven 
az irányt, melyben később Aretacus,
Coeliu -Aurelianus, az ókor e 
haladtak. , .má

A görög-római világ letüntével szomorú stagna- 
czió áll he. Föllép a szemfényvesztés, a sötétség, 
babona. Az uj testamentom azon telelői, melyek az 
elmebeteget az ördög és gonosz szellemektől meg­
szállott embernek tartották, oda vezettek, hogy eze­
ket a szerencsétlen szenvedőket ördögűzéssel, böj­
töléssel és hasonló babonás szerekkel gyógyítottak 
s ha mindez nem használt, halálra gyötörtek, vagy 
mint boszorkányokat elégették

Így tart ez jóformán a múlt század közepei^
Angliában és Francziaországban kezdik ez idő tájt 
a bolondok börtöneit elmegyógyintézetekké átalakí­
tani és egy franczia orvos (Fine!) érdeme, hogy

Gálén és 
kiváló elmegyógyitói

újpesti ut mentén, melyet minden oldalról kies 
park szegélyez. Gyönyörű fekvése által felette kel­
lemes benyomást" tesz a látogatóra. De mikor az 
intézet belsejében vagy és látod a hosszú komor 
folyosókat, rácsozott ablakaikkal és magános czel- 
láikkal s kitekintesz a magas kőfallal kerített ud­
varra. melvcn az intézet szürkeruhás alakjai czd- 
talanul járnak-kelnek: akkor úgy érzed, megdöb­
bensz az ember lelki világának roskatagsága es 
nyomora felett és szánalom kél szivedben szenvedő

embertársaid iránt. ... , ,
Valóban, az élőhalottak e gyülekezete, melynek 

létszámához minden osztály és életkor beszolgál­
tatja a maga adóját, elszomorító látványt nyújt es 
az iró vagy festő számára, ki a sötét színek iránt 
fogékony, bő tárgy kínálkozik itt. Megannyi k.im- 
kai kép. melyek mögött nem ritkán valóságos sors- 
tragödia rejtőzik.

Nagy mértékben magára vonta figyelmemet egy 
alig 18 éves ifjú, ki apathikusan tekintett maga 
elé. majd pedig kémlelő pillantást vetett felénk 
F.gvik hazai törvényszékünk 8 évi fegyházbüntetést 
szabott rá gyilkossági kísérlet miatt s csak miután 
kitűnt, hogv erkölcsi butaságban és nehezkorban 
szenved, szállították he mint közveszélyes tebolyo 
dottat az intézetbe, szomorú jeléül annak, hogy 
ián csak agyunk egyetlen idegszála határoz gyak' 
ran sorsunk fölött oly tetteink körül, mélyekért 
legvház vagy tébolyda vár reánk. . .

Sűrűn találkozunk tébolyháza.nkban az íszákos- 
ság áldozataival. A mi nagyon nyomasztó jelenség, 
kivált ha nem tévesztjük szem elöl azt a fiziológiai 
hatást, mely az utóduknál esetleg a szülök hajlama 
után oly szomoruan nyilvánul. És bármiként \ele-

Szomoru példáját láttam e bajnak egy juvaferli- 
korában levő kereskedőn, ki szokatlan mozgékony­
ságával tűnt ki a betegek csoportjában. Csupa tűz 
volt és elevenség. Élénken gesztikulál s egész a 
szívességig közlékeny. Beavat terveibe, melyek 
által milliókat szerez majd biztosan. Gyúrni es üz­
letei virágzók s tekintélye oly nagy, hogy ö lebegő 
a császár is kezet log vele. De egyszerre mintha 
sötét bánat ülne ki homlokára. Elkomorul Az 
imént még csillogó szemek bágyadtak. Szomorúan, 
szinte lemondólag tekint ránk a beteg és szcmpil- 
láiról könnyek peregnek le borzas, rőt szakálla ha. 
Majd felkaczag és hirtelen tova iramodik. Szazat 
egy ellen, hogy ez az ember vagyonát veszité el 
előbb. És csak azután az eszét.

Még egy képet.
Ifjú hölgy üt magános czellában. Homlokai te­

nyerére támasztva, ugv látszik, emlékein mereng. 
Szép, sötétbarna szemei ábrándosán szegezödnek 
egy meghatározott pont felé. Mozdulatlanul pihen a 
durva falóczán s minibe, álmából ocsúdnék lel, 
midőn közelébe lépünk. A főorvos kérdésére, vajon 
hogy érzi magát, félénken rezzen össze és mit sem 
válaszol. Mintha teljesen kihalt volna belőle a lelek. 
A jelenlévők társasága közömbösen hagyja. A ke­
zelő orvos állítása szerint hysteriában szenved es 
nagyon alkalmas médium a hypnózisra, a miről 
csakhamar meg is győződünk, a mennyiben alig 
másfél pereznyi kísérletezés után mely delejes 
álomba merül. Ily állapotában fizikailag teljesen 
érzéketlen. Tüszurás és hasonló külső behatások 
nem ébresztik fel álmából. És valóban csodalatos, 
ez a szoborszert! lény, ki teljesen ellompultnaK lat­
szik minden testi bántalom iránt, hallja és megérti 
a hozzá intézett szavakat s azokra álmában egész

be-

Am-

mint 
kendőt.

mint első vette le 1792 ben a bicétre-i elmebete­
gekről a békókat és lánczokat és hirdette 
a humanisztikus elveket, melyeknek mmel 
jesebben v ló érvényre emelése századunknak ju­
tott feladatául.

Az angyalföldi tébolydában vagyunk.
Több pavillonra teriedö. modern. épület ez az

VOlllcl ltijuiiiv ’ . - • I
iszákosok egybekelése nehezittetnek meg,
^Általában anagya^érdeme újabb elmeorvosainknak, 

hogy az elmebetegségek okait fürkészvén, fa ­
riak" arra a szoros összefüggésre, mely egyrészt 
az egyes bajok és azok szarna, másrészt pedig 
egészségtelen és nehéz társadalmi viszonyaink ko- 
L fennforog. «A megélhetési versenyben mind 

r,ninl*bh korú emberek vesznek részt s a kereset
és kitálal rikiió aránytalanságának kifolyása, hogy

I io 1 a7 átlagos éleikor, melyben a hudéses elbululas 
lebete- az adaga e gyógyithatlan betegsége) elő

a fiatal paíalylitaok aztoa mind 8Urabbe„ s2e-
S,=pd aZ elmÄhizak évi kimutatáaaiban,.

az orvos.
készülne, megmozdul 

helyén. Dús hajfürtéi les tőién omolnak le nyakára; 
a hullámzó kebel, melyet nem fed egészen a hó­
fehér patvolating, élénken piheg s a piros ajkakról 
hárfaszerüen hangzik a dal szomoruan, melabusan:

«Árva vagyok, nincsen senkim,
Szeretőm is elhigyott;

Tudok már most mindent. Ismerjük az affélét, 
mi sensitiv lelkek. A szerelem betege vagy bol­
dogtalan, tört szív és szamudva^nmes többe orvos­

ság a földön. #

Üde légáram csapott felénk, midőn elhagytuk az 
intézetet. A nap fényein ragyogott fenn a tiszta 
tavaszi égen és a poros országút egyik akáczlaján 
ábrándosán dalolt egy fűlemile. Vajon mit zeng­
hetett? Zokogott tán, vagy a teremtés nagyszevu- 
eégét dicsérte ? Ki tudia’ T)r. Zöllner Vela. ■*,
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V.

Margit naplója. — Lelki liarcz.

(Folytatás.)
— Klára, szólt be, a mint az ajtót 

nyitotta.
Anyám nem volt ott s a szoba üres volt. 

brus bácsi mozdulatlanul állt a küszöbön néhány 
nillanali” s mereven, mintha kővé vált volna, bá­
mult az*üres szobába. Azután fájdalmasan sóhaj­
tott, visszatántorodott s leroskadt egy székre, mely­
ben bágyadtam majdnem ájuldozva ült meg, tnrol- 
getve homlokáról a verítéket. Láthattam, 
reszket a keze, mikor zsebéből kihúzta a

Előbujtnm az oszlop mögül s odafutottam hozza. 
Látásomra elkiáltotta magát, mintha kísértet let­
tem volna. Ajánlkoztam, hogy hozok neki egy kis 
szeszt, de ö azt mondta, hogy nincs rá szüksége. 
Csak pillanatnyi gyengeség fogta cl, a mint benyi­
totta a szoba ajtaját.

— Ne szólj erről anyádnak, mondá. 
kill ijesztenén meg vele.

— De neki ezt tudnia kellene, viszonzám én 
Igazán, Ambrus bácsi, forduljon valami ügyes or­
voshoz. Ne hagyja ezt igy tovább.

__ Jól van, gyermekem, ha ez nektek megnyug­
vástokra szolgál, majd orvoshoz fordulok, ámbár 
előre mondhatom, hogy nincs orvos Londonban, 
ki én rajtam bármily kevéssé is segíthetne. Az 
bajom puszta idegesség és az idegek rejtelmét még 
egyetlen orvos sem fürkészte ki, ép oly kevéssé 
mint a hogy a theulogusok nem fürkészték 
túlvilágok titkait.

Megfogtam a kezét. Olyan hideg volt, mint a jég 
s homlokára ismét kiült a veríték.

__ Ha meg Ígéri, hogy holnap Londonba megy
anyámmal, orvoshoz, akkor nem szólok neki erről 
a mai rohamról, mondám. — De ha nem teszi 
meg, kénytelen leszek neki szólni.

— Hát nem mondtam már, hogy mindent meg­
teszek a kedvetekért, Margitka?

Meg is tartotta a szavát, s másnap anyámmal 
bementek Londonba. Az első rangú tekintély, a 
kihez fordultak, diétát és brómos szert rendelt.

Cyril megletösen könnyedén vette édesatyja be­
tegségét. Elmondtam neki azt a rohamot — bizo­
nyosan katalcptikus görcs volt — a melyet láttam. 
Anyámnak természetesen nem szóltam róla. Gyrü

Ok nél-

csak azt mondta rá, hogy a 
kimerítette.

sok agyvelö-munka

Oh, rossz vagyok, gonosz vagyok, álnok és csa­
lárd vagyok. Ö sokkal lovagiasabb férfiú, semhogy 
nyilatkozott volna, ha én állhatatosabban viseltem 
volna magamat. De életem valósága hirtelen támadt 
rám s én olvan elhamarkodva, olyan mcggondolat- 
cnul és olvan oktalanul cselekedtem, mint akármi­

féle iskolás leány. Bátorítottam arra a vallomásra, 
melyet meg kellett volna akadályoznom .. . Úgy 
vágytam hallani azt, a mi mondanivalója lehetett!... 
Ugv óhajtottam megtudni szive titkát, habár az a 
szív soha sem lehet az enyém 1 . . .

Floreslan Gilbert nem utazott volt el Skóoziába. 
Tegnap reggel, mikor felébredtem, azt gondoltam, 
hogy messze jár valahol Argyleshireben s elképzel­
tem' magamnak azt a vad tájat, a mint leírásokból 
ismerem és elgondoltam, hogy mennyivel szebb 
lehet az a sivár vidék, mint ez a mienk, mely 
olyan kicsi és takaros, mint va'ami gyermek-játék.

Úgy vágyódtam a skót hegyek közé, melyeket 
nem is ismerek, mintha az volna a hazám. Pedig 
ö nem is ment oda. Vagy anyám értette félre az 
elutazása idejét, vagy ö másította meg a szándé­
kát. Csupán Londonban volt, puskákat és halászó 
szereket keresni az őszre, s délelőtt tizenegy órakor 
egyszerre csak előttem termett ott a kis kunyhóban 
a fák és bokrok sűrűjében.

Cyril már a kora reggeli vonattal elment két 
napra Guildfordba ogy barátjához, a ki meghívta. 
Előbb gondosan tudakolta, hogy én nem bánom-e, 
ha elmegy. Oh. bárcsak bántam volna!

Szinte megkönnyebbülést éreztem, mikor távozni 
láttam. S mégis unatkoztam nélküle. Hiányát érez­
tem vidám társaságának, mely legalább lehetetlenné 
teszi, hogy gondolkozzam; s mély gondolatokba 
merültcn ültem az én csendes kis kunyhómban, hol 
most már még a madarak is elnémultak

Hoztam magammal könyveket, munkát, vázlat­
könyvet, festékes katulyát, szóval: volt foglalkozni 
valóm elegendő s én mégis tétlenül merengve ül­
tem ott s ábrándoztam arról az éleiről, mely nem 
az az élet volt, a melyhez magamat lekötöttem!...

E hiú, balga ábrándozás közepeit egyszerre csak 
előttem állott az, a kivel gondola'aim foglalkoztak.

Felpillantottam, s nén án, komolyan latiam Őt 
ma gern előtt állani. Bűnös lelkiismeretcm egyszerre 
arezomba kergette a vért.

Nem bírtam szólni; de úgy hiszem, az első pilla­
natban ö sem.

— Azt hittem, Skótországban van, mondám végre 
s valóban azt gondoltam, hogy szörnyen szellemes 
megjegyzést tettem. ,. .

Floreslan felelt s miután ezalatt kissé magunk­
hoz tértünk, ő leült az egyetlen üres székre s egy-
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az egyenkénti kivetést, s hova van az ellen felszóla­
lásnak h-'lye.

Szapdry Gyula gr. miniszterelnök megjegyezvén, hogy 
az egyénenkénti kivetés éppen úgy fog történni, mint 
az államadóknál, feleslegesnek tartja ugyan, tekintet­
tel a már elfogadott 149 §-ra is, de ha a bizottság 
kívánja, nem ellenzi a bővebb részletezést., a mi 
egyébiránt semmi esetre nem való a pénzügyigazgató 
intern kezelését szabályozó e szakaszba

Perczel D. azt tartja, hogy a felszólamlásokra 
nézve legczéiszerübb lesz ott intézkedni, a hol a köz- 
igazgatási bizottság szakosztályairól lesz sző.

Justh Gyula is szükségesnek véli dispoziczió fel­
vételét arra nézve, liouy az 1883: 15. t.-cz. azon §§-ai 
melyek a pótadó kivetéséről s a felszólamlásokról 
szólnak, a törvényjavaslat alkalmas helyére felvétes­
senek.

Szalavszky államtitkár utal arra, hogy az 1883. 
15. l.-ez. egyrészről jobban megköti n m« gyét pó'adók 
dolgában, másrészről a fellebezésekre néz.o kevesebb 
jogot ad az adózóknak, mint a jeleit lörvényjavasmt 
111. és 1Í9. §§-ni, melyek szerint a pótadóknak ügye 
is jövőre a pénzügyi törvényszékhez fog menni. E 
^-ok különben is az Összes adókra nézve egyenlő 
elbánást czéloznak, mi bizonyára csak előnyös a kö­
zönségre nézve.

Ttbád Antal megjegyzi, hogy a szükséges korrekti- 
vumot a közigazgatási bizottság pénzügyi szakosztá­
lyánál fogja indítványozni.
’ A §. a apótadüszerü tartozás» szavak kihagyásával 

elfogadtatott.
A 112. §., mely «Z'-rir.t a pénzügyigazgatóság mel­

lett fennálló vagy annak alárendelt közegek hivatalos 
viszonyára vonatkozó szabályok érintetlenül hagyatn-k, 
Qullncr Gyula indítványára a lOo-ik §-.<zaI üsszvlug- 
lalandónak határozlatott.

Az adóhivataluk hatáskörére vonatkozó 113-ik 
§-l érdemleges módosítás nélkül fogadta el a bi­
zottság.

A 114-ik§-ndl (megyei központi számvevőség szerve­
zése) azon rendelkezés, mely szét int a k./ponti szám­
vevőség egy számvevőségi lói.ők vezetése alatt egy 
vagy több számvevőből s más segédszemélyzetből áll, 
Szapdry gróf miniszterelnök indítványára énként ál­
lapíttatott meg: a egy számvevőségi főnök vezetésű 
alatt kellő számit segédszemélyzetből áll.»

A 1 lő—113. §§-fík (a megyei ku p nti számve­
vőség hatásköre) érdemleges módosít s nélkül elfo­
gadtattak. — .1 110. §. ama rendelkezésében, mely 
szerint a számvevőségnek joga van törvényes vagy 
szabályszerű alapot nélkülöző utalványozás esetén az 
ellenjegyzést megtagadni.

Holló Lajos a jog helyett «kötc!csség-i-ct kíván 
tétetni.

Justh Gyula tekintettel arra, hogy a számvevő 
személyes felelősség mellett j.ir el, mm adná meg a 
főispánnak azon jogot, hogy rendeletére köteles legyen 
a számvevő ellenjegyezni az utalványt akkor is, mi­
dőn a törvényes vagy szabályszerű alapot nélkülöző­
nek találja.

Apponyi gróf attól tart, hogy gyakorlati nehézsé­
gekbe fog ütközni, ha apró utalványozások ellenjegy­
zése miatt is a szo'gabirónak a központi számvevő­
séghez kell fordulni.

Szapdry gr. m.-elnők nem ellenzi annak kimondá­
sát, hogy az ügyviteli szabályok határozzák meg, 
mely utalványok ellenőrzésére legyen joga a járási 
számvevőnek.

Sz derkényi Nándor a Justh által felemlített eset­
ben az ellenjegyzés elrendelésének jogul meghagyná 
az intézkedő alispánnál, illetőleg szolgaiménál, miután 
a főispánt nem illeti meg intézkedési jog.

Miidós Gyula helyesebbnek tartja, hogy a felmerült 
nézetkülönbség esetén a főispán rendelkezz-k.

Holló Lajos azt tartja, hogy a szolgabiró utalvá­
nyát más nem is ellenjegyezheti, mint a járási 
számvevő.

A bizottság felveendőnek határozván, hogy a szol­
gabiró utalványát az ügyviteli szabályzat értelmében 
a járási számvevő által is elh nj 'gxozheiök lesznek, a 
szakaszt érdemleges indokolás nélkül fenntartja, úgy­
szintén a 120 — 124. §§-okat is. A 125. íj nál, mely 
szerint a megyei központ: számvevőség lagj. i fegyelmi 
eljárás tekinteiéucn az 1889. 28. t. ez. rendelkezései 
ala helyeztetnek.

Szederkényi Nándor nem járul ahhoz, hogy az itt 
kreált u: közeg azon fegyelmi eljárás alá helyeztessék, 
mely különben sem olyan, a minő a jelen törvény­
javaslat folytán alkotandó lesz. Szóló a kérdéses ren­
delkezésre nézve kimond,indónak véli, hogy fegyelmi 
eljárás tekintetében az 1889 :28 t.-cz. alá rendelés 
ideiglenesen történik.

Holló Lajos azt tartja, hogy e szakasz állal a 
számvevői gi közegek, kik az önkormányzat pénz­
ügyeit is ellenőrzik, kivételnek az alól, hogy a főis­
pán s alispán is ■ Ircndclhes-c ellenék a fegyelmi vizs­
gálatot, a mit szoló m-rn talál helyes álláspontnak.

Dór lai előadó utal arra, hogy épen c § szerint a 
számvevőségi főnök a közigazgatási bizottság fegyelmi 
hatósága alatt fog állani.

Guiltier Gyula tekintettel arra, hogy a közigazga­
tás minden ágára van befolyása a számvevőségnek

szintén szükségesnek tartja, hogy a fegyelmi vizsgá­
latot a főispán és ali pán is elrendelhessek. Valamint 
azt sem helyeselheti, hogy még a fegyelmi forum te­
kintetében is kivételes helyzetük legyen a számvevő­
ségi közegeknek.

Szapdry Gyula gróf miniszterelnök nem zárkózván 
el az elöl, hogy az 1889. XXVIII. t.-cz. rendelkezései 
alól bizonyos kivételek esetleg a főispán fegyelmi 
vizsgálat elrendelési jogára nézve tétessenek, kéri a § 
eldöntésének függőben hagyását.

A bizottság hozzájárulván a kívánsághoz, a §-t 
függőben hagyja.

A 120. §. (árvaszéki elnök és árvaszék) vita nél­
kül elfogadtatott.

A 127. §-nál (jogtanácsos működési köre) Dárdai 
előadó javaslatba hozza a jogtanácsos helyett a régi 
tiszti főügyészi elnevezés megtartását s azon rendel­
kezésből, a mely szerint a jogtanácsos az illető minisz­
terhez felebbezhet, kihagyatni indítványozza <uiz illető 
mi iszterek» szavakat, u bizottság azon már elfoga­
dott álláspontjának megfelelően, hogy ne legyen pro- 
jitdikálva azon kérdéssel, hova történjenek a felebbe- 
zi sok

Apponyi gr. n jelen törvény keretében nem látja 
be az eddigi liszti ügyészi állás itt jav sóit felduz­
zasztásának c/.úlját. Közigazgatási sz mponlból nem 
lévén ez szükséges, pénzügyi tekintetben is helyesebb 
a felesleges költségeket elkerülni. Szóló az egész feje­
zetet átalakíttatni kéri azon irányban, hogy maradjon 
meg az alispánnak alárendelt eddigi tiszti ügyész.

Tibád Antal ezt a szervezetet a jogvédelem szem­
pontjából igen f mlosnak tartja az adminisztracziúra 
nézve. Nmn is terveztetik itt nagy apparatus, csak az 
mondatván, hogy a jogtanácsos mellé a szükséghez 
kénest egy vagy több tiszti ügyész nevezhető ki. Hogy 
a közigazgatási bíróság szervezése is igen lényegesen 
szaporítani fogja a jogtanácsos hatáskörét, az két­
ségtelen.

A kihágást ügyekkel szemben a szolgabirák által 
első fokban követeti eljár sra nézve is szóló koiislruá- 
landónak vélné a jogtanácsos á tüli feh-bbezési jngol, 
a mely szc pu: lbó| a kővetkező uj pont f Iveidét 
javaso'ja: «A jogtanácsos joggal bir s kötelességében 
á I a szolgai) m állal a hivatalból fe .yitendö kihágást 
ügyekben hozott határozatok ellen, ha az eljárásban 
niagánpanaszló ne u szó epei, a törvényesség szem­
pontjából az ügyviteli szabályokban körülirt módon
ielebbezégsel mill.»

Holló Lajos az állami közigazgatás rend-zeniben 
uj jogtanácsosi állás szervezését m m tartja helyesnek, 
hanem azt óhajtaná, hogy az adininisztraczió kereté­
ben jogügyi szabály sz- rvezlesaék a főügyésznek élén 
a jogi k rdések ellátás ra.

Szalavszky állnmtiikár Tibád IndítvA vára meg­
jegyzi, hogy nem lenne czélszerii c törvényben oly 
kérdésekbe bocsátkozni, melyek egyes konkrét törvé­
nyekbe, illetőleg rendoletekbe valók. Az indítvány 
azt vonná maga után, le gy minden kihágási ügyben 
a szolgabiró ítéletei a jogtanácsossal küzöltessonek, a 
mi az agendak oly tömegét luiri lanti reá, a melyet a 
kívánt értelemben ellátni adg lehelne képes. Nem L 
tartja ezt szükségesnek, igen ritka lévén az oly eset, 
hogy a fél maga ne fellebbezőn, midőn jogát sértett­
nek tartja, s mert azon szempontból is felesleges a 
kihágási törvény szigorítása, lm netalán túlságosan 
enyhén ilél a szolgabiró. E szempontból különben 
maga a miniszteri rendelet is gondoskodik arról, hogy 
az első fűlni hatóság megfelelően teljesítse kötelessé­
get. Az egész kihágási ügy egyébiránt újabb törvény­
es rendeletalkotási igenyel, mel ck úgy erre, mint 
sok más kérdésre is ki fognak terjeszkedni.

Szapdry Gyula gi. mini zterelnök a megvá tozta- 
tandó hatáskörrel inkább megegyezőnek vélné a jog­
tanácsos elnevezést, de ha a bizottság rag szkodik a 
régi cziuihez, nem tesz szóló kifogást annak haszná­
lata ellen. A mi a hatáskört illeti, kétségkívül iren 
lényeges befolyással lesz ná a közigazgatási bíróság 
szervezése, melynél az 1 lö.idő fontos szerepe vár a 
jogtanácsosra. Jelentékeny feladata lesz az árvaügyek­
nél is. Mindezeknek az eddigi szűk keretben s alá­
rendeltségi állásban alig felelhetne meg, miért is szóló 
az ilt javasolt szervezet elfogadását kéri. A kihágási 
ügyekre nézve szóló is kívánatosnak tartja, hogy a 
felvetett kérdést no döntsék cl mellékesen itt a ha­
táskörnél.

'lista István a «tiszti főügyész» elnevezés haszná­
latát pártolja. Tibád indítványát figyelemreméltónak 
tartja ugyan, de m ga is osztja azon felfogást, hogy 
c kérdés c.-nk a kihágási ügyek általános szabályozá­
sánál lesz helyesen megoldható.

Szederkényi Nándor a törvényjavaslatból azt látja, 
hogy minden megyében lenne külön jogtanácsosi s 
külön tiszti ügyészi állás szervező:.dő, a mire pedig a 
megyék egy ré-szcben semmi szükség nincs. Azt, hogy 
a közigazgatási biráskod. snál a jogtanácsos előadó 
lehessen, s/óló kizártnak tekinti s már azért is hozzá­
járul Apponyi gróf indítványához. Tibád javaslatához 
nem járul hozzá, mert az mind"n járásban tiszti 
ügyészi állás szervezését követelné meg, a ki minden 
kihágási ügyben hozott ítéletnél az állami szemponlol 
képviselje.

Juslh Gyula nem tartaná helyesnek, hogy itt mcl-

más után vette kezébe a könyveimet s megnéze­
gette a cziniv-ika.

— Milyen tudományos leány ön! mondá. — 
Cousin, Spinoza, Beid ! . . . Nem gondoltam volna, 
hogy kis leányok még filozófián is törik az ő csi­
nos fejecskéjüket.

— Én nem vagyok kis leány, feleltem kissé 
bosszúsan, — s a filozófia Ambrus bátyámnak 
kedvenc;: tárgya. U tanított mindenre, a mit tudok, 
s én szeretem olvasgat ni azl, a mi ot érdekli.

— Sokat olvasol: már ma ? kérdé Fi rostán, 
egyenesen a szemem köze nézve, kegyetlenül für­
késző tekintetlek

A vér ismét az arcznmha szökött s még homlo­
komat i? ellepte es ér-vlem, hogy Morei-tannak az 
én haszontalan pirulásomból meg kell tudna, hogy 
nem ol vasi am egy szót sem, hanem elég döre 
voltam őrola gondolkozni és ábrándozni — ábrán­
dozni balgan arról, hogy mi lenne, ha én olt Tor- 
celloban nem ígérkeztem volna oda Cyrilnek, s ha 
ö, Florestan Gilbert, véletlenül némi vonzalmat 
erezne irántam ...

Lehel-e ennél balgább és illetlenebb ábrándja 
egy eljegyzett leánynak? Éreztem, hogy dőreségem­
mel lealacsonyítottam magamat, s hogy netn ér­
demiem meg azt. hogy élek.

— Sokat olvasott már ma ? ismétlő bántó állha­
tatossággal Florestan.

— Nem nagyon.
— Ha olyan volna, mint én. tiz sort sem olva­

sott volna. Kn már heiek óta nem bírok tisznssé- 
gesen olvasni. A nyomtatott sorok lölott folyvást 
ott tánczol előttem egy kép, ? elkápráztat — ha­
sonlóan a nap képéhez, melyet olt látunk a könyv 
lapján, ha előbb a napba tekintettünk. Már hosszú 
idő óta képtelen vagyok bárminő szellemi mun­
kára. Miss Hatrell.

Szinte meetiónnyeb! tillem, mikor ilyen szertartá­
sosan ezimezett. mert már attól reszkettem, hogy 
Margitkának fog szólítani. Megkönnyebbülés volt — 
de nem sejtettem, hogy milyen rövid ideig fog ez
tartani . . .

Florestan ismét megnézte a könyveket, szépen 
rendbe rakogatta őket, azután bírálói szemmel 
nézett meg egy befejezetlen vázlatomat, mely egy 
facsoportot ábrázolt. Nem hiszem, hogy ráismert 
volna benne a Temze túlsó partján levő magányos 
facsoportra, habár ezt gyermekkora óta kellett 
ismernie. Kivettem kosaramból a hímzésemet s dol­
gozni kezdtem.

— Miss Hatrell, szólalt meg végre Florestan — 
mikor lesz az az esküvő ?

Azt gondoltam magamban, hogy bizonyosan 
az én esküvőmet érti, ámbár nem mondta meg
világosan.

lökésén elhatároztassák, hogy a közigazgatási bíróság­
nak tagja lesz a jogtanácsos s ha csak ezért szük­
séges ezen állás kkluzzaszlásn. szóló helyesebbnek 
tartaná, hogy a fejezet a régi szubordinált tis ti ügyészi 
állás visszaállításával átdolgoztassók.

Dárdai Sándor előadó kivihetetlennek tartja Tibád 
indítványát.

l’ibdd Antal megnyugodván a miniszterelnök azon 
nyilatkozatában, hoyy a kérdés annak idején meg­
fontolás tárgyát fogja képezni, nem kívánja indítvá­
nyát szavazás alá kitiizetni.

A bizottság mellőzvén gr. Apponyi indítványát, el­
határozza, hogy a jogtanácsos helyett «tiszti főügyész» 
elnevezés használtassák.

Bárczay kérdi, vajon a tiszti főügyész jelen 
hatásköre melleit foglalkozhatni fog-o magánügyekkel.

Elnök utal arra. hogy e.tekinloibcn már egy álta­
lános pontban kimondatott az összes tisztviselőkre 
nézve az összeférő« tlenség.

A §. első pontiából az, hogy a főügyész állásánál 
fogva tagja a közigazgatási bizottság adóügyi szak­
osztályának s az első fokú közigazgatási bíróságnak, 
mint a közigazgatási bizottságra vonatkozó g^-okban, 
illetőleg a közigazgatási bírósági törvényben megol­
dandó kérdés töröltetett.

A g. másod k pontjánál Holló Lajos kimondatni 
javasolja, hogy a főügyész nemcsak a megyei önkor­
mányzat, de az egész megyei közigazgatás terén a 
törvényesség őre, s hogy fellebhez'si kötelessége 
csakis a 152. g-ban megszabott törvényességi és jog- 
sert esi esetekre' szőri ti essék.

Szalavszky államtitkárnak e a bizottság több tag 
jának felszólalása után a bizottság azzal a módosí­
tással fogadta el a pontot, bogi a főügyész a megyei 
határozatok ellen 1 152. §. eseteiben felebbezéssel 
élni köteles.

A g. többi pontjai változatlanul elfogadtatlak.
Gullncr Gyula lekinteltel arra, hogy főleg kisebb 

megyékben a tiszti ügyészi leendőket is a főügyész 
végezheti, a tis ti ügyészi teendőkre vonatkozó 129. g. 
idecsatolásávul kim mdandónak véli, liogv a Imi a fő­
ügyész nem végez ieii mindezen leendőket, c el leg 
ügyészek alkalmaztatnak.

Elnök elégnek tartaná a már letárgyalt g-lioz azl 
a megtoldásl, hogy a hol csak tiszti főügyész lesz, az 
végzi a tiszti ügyész teendőit is.

A bizottság elfogadja u g-nak a rendelkezéssel való 
megloldásil.

A 128. §. második pontja Tibád Antal indítvá­
nyára akk.nt állapíttatott meg, hogy ha a jogtaná­
csos f:g\olmi vizsgalat alá kerül, a vádhatóságot vele 
szemben a kir. ugy-'sz képviseli.»

A 120 § mil (tiszti ügysz hatásköre)
Tibid Antal szükségesnek tartja felemlíteni azon 

teendőket is, melyeket a vcszi'dyeztetett közjogi va­
gyon megmentésére nézve a községi törvény 114., 
1 i7 gg-ai a tiszti ügysz kötelességévé tesznek.

Holló Lajos nem tartja kategorikusan kimondliató- 
nak azl, hogy a kincstárt a kö. adók behajlásánál szen­
vedő és cselekvő perekben mindig a tiszti ügyész 
képviseli.

A bizottság elfogadja a g-t, a Tibád állal javasolt 
pont felvételével sue) pontnak ak nt való szövege­
zésével, hogy a tiszti ügyész «ellátja az ügyviteli sza­
bályzatban kijelölt teendőket.»

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap d. c. 10 órára 
halasztatván, az ülés d. u. 3 órakor véget ért.

— Nem tudom. Meg nincs kitűzve. Évek múlva 
talán.

— Fiatal hölgyek szól árában az évek rendesen 
e-ak heteket jelentenek. Hat nincs kitűzve az ideje ? 
De azért az egybekelés bizonyos, nemde? nincs 
benne semmi kétség ?

— Nincs, felelem határozottan, — nincs benno 
semmi kétség, nem is volt soha, s nem lehet.

— Sohasem érzett legcsekélyebb hajlandóságot 
sem arra, hogy ígéretét visszavonja ? Történlek 
már ilyen dolgok, még pedig igen tisztességes mó­
don. Jobb. ha most fölfedezi, hogy szive nem egé­
szen a jegyeséé — jobb önnek, és nagyobb sze­
rencse őrva nézve. Nem lisztes cselekedet nőül 
menni olyan férfihoz, a kit nem s eret — csak 
azért, men elhamarkodjában odaígérte magát neki.

— Igenis, odaígértem és meg is akarom tartani 
a szavamat, felelem határozottsággal s arczom vö­
rössége most már eloszlott, mert hágva!agsdgomról 
azt ereziem, hogy halálsápadira kellett változnom. 
Arra. hogy hü maradjak Ígéretemhez, sok okom 
van. a melyeket ön ismerhet; ilyen ok a hála, a 
vonzalom. Nem vagyok regényesen szerelmes a je­
gyesembe. Nem is hiszem, hogy mai napság sok 
regényes házasság lordul elő. A leányok most már 
megokosodlak. Nem Byronból és Moore Tamásból 
szedik a gondolataikat.

Éreztem, hogy nevetséges módon beszélek a leve- 
göho, de kénytelen voltam vele; csakis igy palás­
tolhattam el zavarodottságomat.

Florestan az asztalra könyökölt, s komolyan né­
zel I rám, mialatt beszéltem, mintha balga fecsegé­
sem alatt lappangó Igazi goodolataimat akarná ki­
fürkészni.

— Nem érez regényes szerelmet a jövendőbelije 
iráni, mondá lassan, az én szavaimat ismételve, — 
de megígérie neki, hogy a neje lesz és meg akarja 
tartani az Ígéretet. Teljesen meg van elégedve a 
sorsúval, ügy hiszem, ez a veleje annak, a mit 
mondóit. Mi.-s Hatrell. Nemde, ezt akarta kifejezni ? I

— Ezt, telelem mereven, — igenis ezt.
— Akkor nincs egyéb hátra, mint hogy bocsá­

natot kérjek izetlen faggatásomért és istenhozzádot 
mondjak önnek, szólt Florestan, lassan felállva és 
föl véve kalapját a pádról, a hova maga mellé telte 
volt. — Estére elutazom Skócziába.

Kezet nyújtott s én szó nélkül adtam oda az én 
kezemet. Nem tudom, melyikünké volt a hidegebb.

Oh, ha kezemet nyugodtan tehettem volna az ö 
kezébe s övé lett voina az én kezem is, minő szi­
laj örömtől dobogott volna ez a szív akkor!

A legnagyobb komolysággal vállunk igy el egy­
mástól. De a mint lepleit távolodni hallottam a 
kert porondján, a sátán megszállott. . . Lilám, fu­
tottam. Nem, nem futottam; repültem. Fiore ,iun

VIogK.
* Abrudbányán, mint lapunknak távirják, ma boer 

Bélát, a varos orsz. képviselőjét egyhangúlag polgár­
mesterré választották, minek következtében az abrud- 
bányiii kerületben a képviselői állás üresedésbe jut.

* íliokolpz város folyó hó 27-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésében, mini nekünk Írják, Kunfélegyliáza 
város átiratát a közigazgatás államosítása elleni föllé­
pés tárgyában tudomásul vette s napi rendre tért.

* Zágráb, április 30. Khuen-Medcrváry gr. horvát 
bán május 4-én körútra indul Belovárnicgycben, a hol 
jogadására nagy előkészületek folynak.

Az osztrák vál^szfeiirat.
Becs, ápril 30. Az urakhdza Kuelfslcin gróf in­

dítványára köztetszésscl egyhangúlag cn bioc elfo­
gadta a Falkén hay n gróf előadó által előterjesztett 
válaszfelirati javaslatot.

Eóci», ápr. 30. A képviselőház válaszfelirati bi­
zottsága folytatva a Bilinski-félc felirati javaslat 
részletes tárgyalását, elfogadta a kereskedelmi szerző­
désekről s a valuta szabályozásáról szóló passzusokat. 
Az utóbbinál Koizl oly értelmű módosítást indítvá­
nyozóit, hogy a valutaszabályozást rövid idő alatt 
vigyék keresztül. A módosítást elejtették. A tárgyalás 
további folyamán Plencr a következő módosítást ter­
jeszti bo :

A képviselöház nagy megelégedéssel fogadta, hogy 
a kormány a nyilvános oktatást, minden téren szaka­
datlan gondozás tárgyává kívánja tenni. A népnevelés,

a népjólétnek és az általános kultúrának egyik legelső 
feltétele. Azért azon bizalom teljes reményünket lojez- 
ziik ki, vajha a népiskolaügy ezentúl zavartalan fejlő­
désnek örvendhessen.

Plener továbbá a javaslat utolsó bekezdésének el­
hagyását indítványozza, mely a nép erkölcsi és szel­
lemi jólél ének előmozdításáról szól, mert ebben a tör­
vényhozásra nézve a/, a veszély rejlik, mintha át 
akarná alakítani a népiskolai oktatást.

Plener pórija a népiskolák zavartalan fej’ödését 
kívánja. Medejslci (lengyel) kifejti, hogy abban, hogy a 
felirat hallgat n népiskolai oktatásról, rejlik a lengye­
lek részéről az egyed d lehetséges és teljesen kielé­
gítő közeledés. Minden állásfoglalásnak barim Iy irány­
ban nyugtalanítania kellene némelv köröket és pár­
tokat.

Plener indítványát 20 szavazattal 15 ellenében el­
vetette s az előadónak válaszfelirati javaslatát Stvrcca- 
nak uj tanintézetek fölállítására és a létezők átalakí­
tására vonatkozó módosilványával fogadták el .Plener 
kijelen«, hogy pállja indítványának mellőzése után a 
javaslatot nem szavazhatja meg, liánom fenntartja ma­
gának a jogot, hogy a bizottsági tanácskozások vé­
geztével önálló válaszfelirati javaslatot nyújtson he. 
Stei nrender a következő pont felvételét indítvá­
nyozna: A ház azon meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy a ház abbeli készsége, Imgy mindenekelőtt 
a nagy gazdasági kérdések üdvös megoldása a 
törekszik, nem fog slagnácziöl okozni az. állampolgári 
jogok - s szabadságok további fejlesztésében és hogy 
a lalusi lakosságnak a városival egy sorba helyezése 
a választási jog gy korlátú tekintetében, a politikai 
jogok lelfuggoszlése s a sajtó- és egyesii'eli jognak 
szabadelvű szellemben való fejlesztése 11 gazdasá i 
n lorm megoldásának késleltetése néhai! elérbeló lesz. 
Miután ez indítványt lő szavazattal 14 ellenében el­
vetették, Bilin.ski előadó kijelentette, hogy ily körül­
mények közölt nem vállalhatja el a felirati javas at 
védelmét a házban. Végül a reassu nmálásra vonat­
kozó indítványt 18 szavazattal elfogadlak.

Béca, ápr. 30. A kép\ iseliibáz válaszfelirati bizott­
sága elfogadta a Ui/inski-léle foltrali javaslat tiln só 
ki kézi leséi, mire J’iener e őterjeszti a balpáit felirati 
javaslatát mint kisebbségi különvéleményt.

A balpárt felirati javaslata kifejti, hogy a bal­
párt nem akarja, lo. y a törvényhozás nagy felada­
tát egyoldalii pánton kvések zavarják. Minden ha­
zafias pártnak helyes álláspontja az, hogy meg­
állapítson bizonyos elveket, melyek meggyőződése 
szerint leginkább mcgf lelnek a közjónak. Egy 
annyiféle elemekből V-sszea kolott birodalomban, a 
minő Ausztria, mindenesetre a megfelelő törvényho­
zási politikához tartozik az, hogy egyes pártok f-Ko­
pása no csapjon át túlzásba, sőt inkább a lehetőség 
szerint kiil nbözö nézetek egy magasabb egységbe 
foglaltassanak össze. Ezt a nehéz feladatot lényege­
sen megkönnyíti az, ha a kormány a maga ré­
széről is az állameszmét fogja előtérbe állítani 
és az igazgatástól távol tartja a pártok be­
folyását. Ha igy az általános javakat bizto.-ilottuk, 
úgy ezzel egyullál elkerültük volna azt, limy újból 
Allanijogi, nemzetiségi és felekezeti viták idéztessenek 
elő. Akkor a trónbeszéd szellemében tér nvilnék gaz­
daság- kérdések tárgyalására, melyek lehetővé tes.ik 
a ház különböző csoportjainak cgyi'ilműködéséi. A 
javaslat azután reflektál a trónbesz d számos pussusaira 
és a többi közt azt az óhajt fejezi ki, hogy a N mot- 
országgal folytatott tárgyalások mielőbb üdvös befeje­
zést nyerjenek. Előnyösnek mondja azt, ha a Német­
országgal hölendti szerződési alapul vennék más álla­
mokkal folytatandó további szerződési tárgyalásoknál. 
Bizalomleljes reményét fejezi ki az iránt, hogy a nép­
iskoláknak zavartalan fejlődést engednek. A ja­
vaslat élénk örömmel foglalkozik a Irónboszéd békc- 
hiztosiiásaival és azután megomlékszik Németország 
gal fennálló szövetségnek folyton örvendetesen haladó 
megerősödéséiül, és Olaszországnak ószövetségben való 
részvételében azt látja, hogy a kormánynak sikerülni 
foga barátságos viszonyt más államokkal is fenntartani. 
Reményű továbbá, hogy a ház la.iácskozásai mentek 
lesznek a szenvedélyes, személyes támadás kiöl. — 
A javaslat megemlékezik a cseh h.rtománygyü- 
lés pártjainak többsége és a kormány közt a vitás 
kérd- sek egész sorára nézve létrejött megállapodásokról 
és ő.-zinlén üdvözli azt, hogy ö felsége a megállapo­
dások jf-lentöségét elismeri és hogy a kormány ezek­
hez változatlanul ragaszkodik. A javaslat végül kije­
lenti, hogy mind: váj an egyesülnek abban az óhajban, 
hogy a lakosság kultúráját i-s jólétét előmozdítsák és 
az államéiul szabadságának alapjait erősítsék.

tÖN

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepeu 
után kővetkező napokon is megfeleli.

As előfizető nevének, ezimenek, lakhelyénél! ^ 
az utolsó postának tisztán olvashatóin;; kiírás 
kérjük, bogy a lap szétküldésében hiba 
tónjék.

Előfizetést a, hó bármely napjától elfogadunk 
Pégi előfizetőink Icgczélszerübben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szelét! 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnalc.

Az esetre, ka t. előfizetői.k az előfizetési határ, 
idő lejárta ol tt lakást változtatnak, az uj Czl 
xnollett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkalktiny. 
nyobben elkerülhető.

SH»r !tliitutvfin.vsz.nnioltnt c«y levelező iapn_ 
ii.iilviiiiitolt Olmjrn lilirliluclt egy kelig iugjei, 
és hérmentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Bw. 
dapestre az Egyetértés ki adóhivatalába i kecske 
méli-utcza. 6. szára alá) küldendők.

Előfizetőink kényelmi re kiadóhivat alti tikban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk le,. E ^ 
Tint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 órái* 
szakadatlanul tartatnak. 3

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

EGYETÉRTÉS
1891. május 1-scjctol uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:
ISg-y >_cra.... ... 1 frt S<> I-r.
írót jr_cr=................ ... IS frt <50 Irr.
22.drcm Ír fra. ......... •"> frt — Irr.
Kát Íróra................ ... 1(1 frt — Irr.
lETg-GS-: cv:o.............. . 20 frt — Irr.

ÚJDONSÁGOK,
— ápr. 30.

— Május 1-járel htdépő uj előfizetőinknek 
az „Anyu ás tefniyu“ rrJniil uj retjeit y ti uh 
titldiy luet/jtlcnö részét idillin lenyomat• 
bun met/idlltljii/,:,

— Szentelni hírek. A k rály ma délelőtt ál­
la Iá ni is kilialDauist adott Becsben. — A király, 
asszony Szondiidon n ggi I 8 m akor Hetzendorf a. 
érkezik. — L’pót bajor lierezeg tegnap esti Bécsié 
érkézéit. A púlvau.ivart, m a ki á v fogadta veját. 
— Mária Valéria fölicrczegasszony szoaihai u 
királyi anyja üdvözlésére Becsbe utazik. — Vili,6; 
fölierrz' p. tiizciségi l'ulelügyelö ma reggel Buda- 
pcslról Polliba ni ázott. — F jériánj Géza Láró 
honvédelmi miniszter ma Temesvárra utazott. — 
Kimen Uédrriáry gróf, horvát bán ma Zágrábból a 
fővárosba ét kerteli. — Zalka János dr. győri pus- 
pök néhány nap óta evetig Ikedik, de állapota nem 
komoly jel leim. — E/n'.cs Pal, a marosvásárhelyi 
királyi tábla uj elnöke, május 3-án érkezik o;a 
Budapeslröl. A királyi tábla bitói kara ünnepélye- 
=on szándékszik fogadni. — Gerlóenj Káro y alpol- 
giirrnesttr ma délután Becsbe utazott, nogv Kai oly 
Lajos föherczegol a főváros házi ezredének jubileumi 
ünnepére meghívja.

— Bucbuzó minisztcrttanácscs. Kárfíy Titusz, a 
vallás és közoktatásügyi minisztérium miniszteri ta­
nácsosa, ma délelőtt búcsúzott cl ő*» évet túlhaladó 
érdemes szolgálatai illán a minisztériumtól. A búcsúzó 
miniszteri lanvc-sost királyi elismerés és liszttarsair.ali 
rokonszonve kisói ik a nyugalomba és ezt kimutatni 
gyűlt össze ma délelőtt a mmisztérium tisztikara, elén 
börzeviczy Albeit államtitkárral. Az állam k.: a 
búcsúzó miniszteri tanácsoshoz a következő szavukat 
intézte:

«Méltóságos miniszteri tanácsos ur! Mélyen tisztelt 
volt tiszllársunk I A fejedelmi kegy és elismert-» ama 
fényes jele, a inelylyel méltóságod mindnyájunk állal 
hódolva tisztelt miniszterünk előterjesztésére felszá.a* 
dot meghaladó hivatalos pályája végén kitüntetve 
lett, mindnyájunkat, akik hosszabb vagy rüvidebb 
itb-iz szerencsés -k voltunk méltóságoddal együtt szol­
gálhatni, a legber.súbb öröm és büszkeség vizeiével 
tölt el; meri mi, ring egyfelől közvetlen szemlélői 
voltunk annak az ernyődet len és sikeres munkálkodás­
nak, amelvlyel u kitüntetést kiérdemelni méltóztatott, 
addig másfelől mi jobban tudjuk megbecsülni, mint 
bárki nui-, annak az ügykörnek fontosságát, amely 
e minisztériumban különösen méltóságodnak munka­
teréül jutott; és már ezért is örülnünk kell, hogy a 
Felség kitüntető figyelme és kegye épen c munkakör 
egyik kiváló vezérmunkás felé irányúit. De az vlei­
ben az öröm ritkán marad ment a fájdalmas érzések 
belevegyiilé-étöl; és igy mi is, midőn össszcgyiil- 
lünk, hogy méllóságoilat kitüntetése alkalmából 
üdvözöljük, fájdalom, egyúttal tölünk távozó nagy­
érdemű Uszításunkhoz kell, hogy buesuszót intéz­
zünk. Az elválás felel ti fájdalmunkat enyhíti az a tu­
dat, hogy méllósá.'od munkálkodása tej- ci mél­
tányló elismerést talált, valamint az a hizlaló go*, 
lat, hogy magas kora daczira hála istennek törlu .el­
len ép egészségnek örvend, miért is reméljük -s 
óhajtjuk, hogy méltóságod a jól megérdemelt nyugal­
mat soká, zavartalanul fogja élvezhetni és r emijük 
és óhajtjuk azl, hogy meleg és üdvös órde’uodéstt 
talán ezentúl nyugodtabb napjaiban sem fogja m g- 
vunni azoktól az ügyektől, a melyeket eddigelé egy .t-

gyors leplekkel haladt s én csak a kijárásnál ériem 
utói.

— Florestan ur! . . . mondám lihegve, alig bírva 
szólni.

Visszafordult s komoly arczezal állt szembe 
velem.

(Folytatása következik.)

ANYA ÉS LEÁNY.
— REGÉNY- - 4

Irta: HAMILTON AIDÉ.

Egy mosoly állal felbátorítva közelebb lépett és 
kezet nyu tolt a leánynak s Beduine ezredes, ki 
kissé kíváncsian, de nem udvariatlanul nézett rá, 
tovább ment es réhany hölgyet üdvözölt.

— Mikor jöttél vissza Somersetshircből John ?
— Tegnap. Csak egy bélig voltam ott; pokoli

munka volt a szénát betakarítani; de ma már itt 
akartam lenni mégis.

— Ez igen szép volt tőled. Vollál Bathban is és 
meglátogat tad Betty nénit, mint a hogy nekem 
megígérted ?

— Biz igen; á'ilovngoltam, jó húsz mérföldet. 
Az öreg asszony sok mindent akart tudni rólad, a 
mit nem tudtam neki megmondani — hisz én — 
oly riikán ládák.

— A jó néni! Ah, bár csak gyakrabban láthat­
nám, — én úgy szeretem üt.

— Jó lélek is B mrs. Priam, s nála én nem is 
vagyok oly lélénk. Gyakran meglátogatom.

— Ha én férfi volnék, nem lélnék senki előtt.
John elpirult kissé s hibaja tudata meglátszott 

rajta.
— Csak egy dolog van, a mitől félek — s ezek 

az asszonyok — azaz csak némelyik közöttük. Kér­
lek Imogen, ki az a barna ember, a kinek keze fel 
van kötve, épen velő beszéltei az imént.

— Bel huné ezredes.
— Az, — Bei mini; ezredes ? Szeme haragosan 

szikrázod. Hogy lehet az, hogy Margit néni . . . 
Itt elhallgatott. Beszédé nem mindig timt ki vilá­
gossága és összefüggése által. Anyud ismeri már 
régen? kérdé tovább.

— Ma este vezette hozzánk lady Stylton, John 
Darville összevonja homlokát.

— Hallottam némely dolgokat... Lady Stadion­
nak nem kellene .... Anyádnak nem kellett volna 
őt meghívni.

— A habomban kitüntette magát s mama bámul 
minden hősiességét és ti ded. a tarsus éleiben nem 
leltet mindent nagyon sz goruan és alaposan meg­
vizsgálni ...

— Meg keiieué, le,..», a rokon. Azután hirtelen 
jobbnak találta a tárgyat elejteni s azt kérdé:

— Van valami lehetőség abban, hogy nyárra 
Somerseishirche jöttök, Imogen?

A lány tagadókig intett.
— Mama elutasította Betty néni meghívását ; 

nem fogunk Bathba menni. Soká Londonban ma­
radsz Jolin ?

— Nem hiszem, felelte amaz mély sóhajjal. Nem 
illem ide s itt nem vagyok elememben. Az u!czá- 
kon fel s alá őgyelegni, vagy Crock lordnál játszani, 
vagy hölgyekkel édes gyökeret rágcsálni, ez mind 
nem nekem való. Londonban csak egy dolognak 
van rám nézve vonzó ereje s az ez a ház, ez pe­
dig annyi, mini ha el volna zárva előlem.

Imogen zavarba jött; ő jól meg tudóit lenni e 
rokonával.

— Anyádnak nem vagyok eléggé finom es kép­
zett; azt hiszi, nem illem bele abba a társaságba, 
a melyei ö szeret és ebben teljesen igaza van. Én 
nem tudok a régi mesterekről beszelni s a nehéz, 
különös zenét nem értem. De olvasok én is, még 
pedig sokat s olyan ostoba, mint 0 hiszi, valóban 
nem vagyok.

— Nem is gondolja azt senki Jolin, e'’enkoző- 
leg mindenki azt mondja, hogy te birtokaidat kitü­
nően kezeled s már mind igivi jó karba hoztad.

— Ali, mit ér az ? Anyád ilyen dolgokra mag­
vetéssel tekint! Én tudom jól, mit tart ő felőlem, 
akárcsak szóról-szóra hallottam volna Ítéletét e 
részben.

A leány nevetett, de bizonyos ideges nyugtalan­
sággal.

— Mama ítélete nem mindennap ugyanaz, — 
valami csekély vonás a mit fell'ödöz valakiben, egy 
érzés, a mely nyilatkozik s az ő nézetei röglón 
megáltoznnk, azért sokkal jobb volna, ha épen 
vele szemben nem maradnál olyan borzasztón hall­
gatag.

— Csak azért vagyok az, mert — mert az Ö 
lénye egészen hér.itólag Itat ream. Ha érzi az ember, 
hogy valaki semmire sem nézi. hogy teljesen kép­
telen tökfilkönak tartja, azzal szemben nem lehet 
beszédesnek lenni, Imogen.

— Tévedés, felelt a leány elgondolkozva. Épen 
azért kellene beszélned és megmutadnod, hogy nem 
vagy ostoba.

E pernzben megcsendült miss Stevens kedves 
hangja s a pathetikus ballada Robin Grev-ről elné­
mított mindenkit, végén itt ott egy felig elnyomott 
sóhaj, cgy-cgy mély lelekzot tanúskodott azon ha­
tásról, melyet a dal a szivekre tett. Tetszésvihar 
zudult fel ulüna.

— Ezt megértem én is, mondá John me- 
logen. Ez mar szívhez szól, ezt nevezem én ze 
nemde.

Imogen nevetett.
— Nagyszerű vagy bátya' A legtöbb fiatal lány,

ha az ujját véresre hárfázta tetszésedet elnyerendő, 
most nagyon meg volna botránkozva s igen udva­
riatlannak találna, de én nem veszem rorsz néven 
löled — igazad van I Ez szívhez szól, a má.-ik 
tudós miivfszT.

John fülig clvc-resedott.
— Istenem, hisz tudod, hogy mindent, a mit te 

leszcsz én igen l ámulok, csakhogy, oly keve.-et 
értek a zenehez — nagyon szeretlek a hárfa m .il­
lett látni s tudom is, hogy az szép — csak meg­
érteni nem bírom.

Bel hu ne ezredes tiszteletteljes meghajlással oda 
lepett

— Lady Crav-n küldötteként jövök, hogy o:r. 
egy solora fölkérjem. A nagyságos asszony elárulta, 
hogy ön szokta játszani az én kedvelt darabomat, 
a testőr-indulót.

— Mindenesetre, In öröme telik benne, szives-n 
eljátszom. Sajnállak Jolin, tette hozzá nevelve, de 
ezt legalább majd nem fogod érthetetlennek tálalni.

A leány erővel és tűzzel adta elő a kívánt in­
dulói és Be:bűne ezredes, kit a harczias lián k 
egészen felvillanyozni koszollak, csodálatnak Mié* 
jezrsévcl nem tartózkodott. John nem szólt c^y 
szót som; lesújtva érezte magát az előbbi vaye n 
beszédtől s a pompás régi dallam fölölti elragadta­
tásának turn imrt kifejezést adni, mert úgy erezte, 
bogy hung« n ezt csak gyamoltalan kísérleti.' k fogja 
tartani az előbbi felszeg megjegyzés júvátcti iv:e.

Ez este áltálában nem volt többé alkalma a ')* 
kuhttgovul beszélni. Belbune ezredes hus.-za • >• ^ 
lefoglalta < zt s aztán ismét megszólal: a : 0. 
Mr. Brahntn az ö óriás és nem igen leki-ze t lt­
jával insásba hozta a függő lámpát s egy 
láb basszista az olasz operából egy rendin . ■'
ezifrázolt áriát énekelt valami Rossini nevfi oju 
zeneszerzőtől, a ki Nápolyban akkor kezdi-:: ••*!* 
tűnni, Angliában azonban még egészen isméi>: n 
volt. Bámulták az énekes technikáját és lady C a. 
ven az 6 költői modorában pacsirtához h o-on iio lu 
ö‘, mely napkeletkor az «eirugudiitiás maiimra n 
eseti, mire tnr. Duguld Macp-ber.-ou ala ;oml-"> 
megjegyezh-, Imgy a signore inkább hasunk: egy 
részeg kanári madárhoz.

Vacsora után — meg akkor fenn voltak a v. ó- 
ban tápláló vacsorák szép napiai — sikerűk j 
Cravennek két előadás közli szünet alatt bizalma­
san egy pár szól váhani lady St\ Ilonnal, ki e.a-.-z 
este nem f, agy la el a whisl-asztalt. A Lusasug c 
fenköli, regényes lady Craven (is a It-itüa c-a 
festeti, nyers es durva beszédű lady Sl - hon 
ki igen .-zivesen logialkozotl alkalomszerze.--1 .s 
házasság IvVzveli'éssel, sokak előtt talány vui: s 
csak abból luhniett kiíragvarázni, hogy lady Sívd n 
a sokkal ifjabb úrnőnek ténhezmenefele utun a

tesen szolgáltunk, 
vallani magunkat, 
hozand össze es ba 
demü tisztiéisunka« 
a mi kollegiális, V 
gyökeredző érzelme 
után engedd meg, i 
gamat és tiszttársai 
íabecsült barátsági 
Kárffy miniszteri la 

Kárfíy Titusz mii 
a következőleg vall 
telt barátom l Szel 
tődéssel állok elf 
Kekkel e pillanatbi 
Az isteni gondvisell 
ritka szerencsi bér 
tisztviselő egv féls: 
haltam ő császári 
gyelmesebb urunkal 
6 Talán nem megyf 
most, pályám alt 
törekvésem mindet 
helyezett bizodalmJ 
kitüntetést, mely a 
amely nem annyid 
U21 a kulturális i 
tóságu miniszteriig 
hála legőszintébb 
xnegbecsülbetetlen 
Utolsó éveiben ni 
e bölcs államférfid 
vezetése mellett él 
nem különben méld 
lamtitkársága korái 
ral, a mely tudás, 
tekintetében ritkitjj 
nliágos kollegiális! 
Nehezemre esik, ei 

nemesérzésü bari 
ictetreméltó fiatal " 
höl köszönetét mos 
szavaiért és kérld 
tok meg barátsági 
lehelletéig ürömmel 
töltött sz 'p napokd 
..emzetünk felvirág1 
kz ég áldjon meg 
ezután a jelenlevői 
szorított, mire az 1

— A j)üpa 1 
Mint Rómából sül 
nincs étvágya és| 
következtében csa 

— Bolgár érdé 
Esztergomból sürgl 
bolgár fejedelem vj 
szelet és a tudom] 
tette ki. A fejedéit 
velet küldött, méh] 
ram-szentbeneduki í 
Bzentbenedeken a 

— Kéjus elBe.il 

ma' esti értekezlet', 
hogy a rendőrség, 
Bével szemben ueJ 
minden a párthozI 
munkaszünetiéi foy 
lönben a netán 
megtett minden szj 
kapitányi helyette.-] 
a defektives/tah­
ié ny sági épületbei 
inspekeziót tart. 
tisztviselői is utasil 
hivatalaikban légy« 
időtől fogva az üss 
főkapitányság meg] 
az egyes kaszárny] 
készenlétben, liosy 
?ég lesz, azonnal 

— Kitüntü'iéa. 
mán gróf a 1 lábú ml 
kitűnő szolgálatai 
i; ztjét és annei 
fő: adsegédnek és 
tanácsosi méltúsád 

— A vaU< sl 
Protestáns kürökb] 
százados évforduld 
harmadikén. Vasáf 
na/., hogy az 179Í 
járulásával újra bj 
szabadságát, mehj

társaságban vallj 
szolgálatot tett.

— Na, kedv« 
bér, ah?

— Elragadó 
a minőnek egy 
oly férfias és ol) 
oly költöiséget

— Nagyszerű] 
Tegnap este Yur 
sei beszélt felölel 
tem. Hogy megvj 
mindenki, de 
akkor...

— A felöl 
kell lennem, 
nála szokatta 
előtt felhivha 
ga^sa meg.

— Magától 
ben Imogen 
nieg nekem, i 
niondtatn én 
bői lesznek a 
sze nem moc 
8yun, a mije

— Jöhet a 
van szó? Mo 
neki? Ah! ve 
ha gyermekei 
szivét a mag 
saját erejéből 
nem pedig té 
költ rangot é 
semmit — é. 
gondolkozik.

— No. ho$ 
osak az a ki 
szik-e, felelt 
,ni egy kis-é 
leken eljömu 
sznglálom én 
1 ö:d véget él 
némi gondol! 
az egykori 
mind a kettf

— Nem h 
mindig vona 
niost igen ki 
desre is — 
zeledni, akkt

Az öreg £ 
•ete szeműid
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»esen szolgáltunk. -Mi mindig szerencséseknek fogjuk 
vallani magunkat, ha életünk útja a méltóságodéval 
hozand össze és ha a mi nagyrabecsült és nagyér* 
lmü tiszt társunkat a jövőre is meg fogjuk győzhetni 
a mi kollegiális, valódi tiszteletben és szerétéiben 
cvőkeredzö' érzelmeink változhatlnnságáról. És 
után engedd meg, mélyen tiszteli barátom, hogy

egyetértés, péntek, májusi. 3

ezek
ma-

5 tiszttársaimat továbbra is mindenkor nugy-
Éljen

nyerendő, 
len udva* 
\z névéi 
B mú-ü

mit te 
ceve.-et 
a m 1- 

meg-

1 oda

zy ónt 
árulta, 
bom at,
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«becsült barátságos jóindulatodba ajánljam.
KártTv miniszteri tanfic os!» (Lelkes éljenz s.)

Knrfly Titu--z miniszter, tanácsos küuyeki - meghatva, 
a kővetkező eg válaszolt: Méltóságod államtitkár, tisz­
teit barátom I Szeretett kedves kollégáim 1 Megille­
ssél állok elöltetek, keresve a szavakat, me­
lyekkel e pillanatban érzelmeimet kifejezhetném . . . 
Á.. isteni gondviselés véghetetlen kegyelméből ama 
ritka szerencsiben részesültem, hogy mint állami 
tisztviselő egv félszázadot meghaladó időn át szolgál­
hattam ö császári és királyi apostoli felségéi, legke­
gyelmesebb urunkat és szer- tett magyar hazánkat. 
" Talán nem megyek túl a szerénység halárain, ha 
most, pálvám alkonyán, érintem azt, hogy egész 
törekvésem mindenkor oda irányult, hogy a belém 
helyezett bizodaimat igazoljam. A királyi legfels bb 
kitüntetést, mely szolgálatomat megjutalmazza, mint 
amely nem annyira személyemet érte, mint inkább 
wt a kulturális munkát, a melyet a nngymél- 
tóiágu minisztérium összes tisztikara végez. A 
hala legőszintébb érzésével zárom keblembe azt a 
megbecsülhetetlen emléket, hogy állami -zolgálatom 
Utoűó éveiben nagy méltóságú gróf Csáky Albin, 
a bölcs államférfin és fenkölt szellemű miniszter 
yjzetíse mellett és intencziúi szerint dolgozhattam, 
mm különben méltóságod eredményekben gazdag ál­
lamtitkársága korában — egyetemben oly tiszti kar 
ra'. a mely tudás, szakértelem és lángoló haza fiság 
tekintetében ritkítja párját és a mely tisztikar, a ha­
rd ágos kollegiális viszonynak való mintaképét nyújtja. 
Nehezemre es k, ennyi derék, kiváló férfiútól, ennyi jó 
; nemesérzésii báni tói, ennyi fényes tehetségű, sze- 
letetreméltó fiatal kollegától megválni. Tiszta szivem­
éi kos önetet mondvk méltóságodnak búcsúztató szép 
a,jvaiért és kérlek, szeretett tiszttársaim, ne vonjá­
tok meg barátságiakat a távozótól, a ki éltem vég- 
hielletéig ürömmel fogok visszagondolni a veletek 
toitött sz p naj okra s a szerelt tt magyar hazánk és 
.emzetúnk felvirágoztatására végzett közös munkára. 
\i tg áldjon meg! (Zajos éljenzés.) A min. tanácsos 
.-.alán a jelenlevők mindegyikével szívélyesen kezet 
aoritott, mire az ünnepély véget ért.

— A pápa egészségi állapota nem a legjobb. 
Mint Rómából surgonyzik, a löporkatasztróla óta 
nincs elvágva és nem tud aludni, (iyengé ked. se 
következtében csak nagyon kevés látogatót fogad.

— Bolgár órdemrerüdcl Kitüntetett kanonok. 
Esztergomból sűrgönyzi tudósítónk, hogy Ferdinánd 
bolgár fejedelem hunit z Nándor kanonokot a művé­
szetet és a tudományokat jutalmazó jelvénynyel tün- 
teite ki. A fejedelem a ki;ünteté»röl latin szövegű le­
velet küldött, melyben külön köszönetét mond a ga- 
ram-szentbenedvki templomról irt müvéért. — Garaiu- 
Szentbenedeken a fejed Imi ősök pihennek.

— Krjus c'.scje. A szoc iáidem krata munkáspárt 
eV esti értekezletén végk p n me.állapodott abban, 
hogy a rendőrség, illetve a b lügyminiszterium végzé­
st .vl szemben nem fog tüntetni, hanem május elsejét 
minden a párthoz tartozó munkás a családja körében 
mu. arzénéitől fogja megünnepelni. A rendőrség kü­
lönben a netán oiötorduiú zavargásokkal szemben 
rcemo'.t minden szükséges óvintézkedést. Pekáry fő­
kapitány i helyettes és Gnrlathy rendöríogabr.azó 
: detektivos; tály tiszlvist-mjc, az éjét már a főkapi­
tány,lg i épületben tölti s reggel 5 órától kezdve 
iipekeziót tart. Az összes kerületi kapitányságok 
' r.viselői is utasítást kaptak, hogy reggel 5 órakor 
i. italaikban legyenek. Készenlétben lesz ettől az 
.ívtől fogva az összes gyalog- és lo asrendörs g. A 
.Kapitányság megkereste a térparar.csn kságot, hogy 
a: egyes kaszárnyákban kisebb őrségeket tarts .nuk 
tiniéiben, bocy a katonák, t.a erre netalán szük-

lesz, azonnal kivonulhassanak.
— Kitüntetés. A király k tlmivi Hunyadi/ Kál-

C..B gróf altábornagy b.-z. rt a tásmesternek sok évi 
kzúa j szolgálatai elismerés ü! a L:pót-rend t agyke- 
r ágét es annenburgi Uolfrus Arii ur vezérőrnagy 
íí adsegédnek és a katonai iroda főnökének a ti.kos 
t": d méltóságot díjmentesen adományozta.

— A va It sszabat’s, g száz éves fordulója. 
’ . '..ins körökbe i történeti nevezetességű napnak 
v.. y évfordulóját ünnepik meg a jövő hó. május 
u ziadikán. Vasárnap lesz épen száz esztendeje an-

■v az 1TÜJ. Ul. o: szággyülés II. Leopo t hozzá- 
::. iával újra bizto-itoita a protestánsoknak ama 
s L: ág t. me1' et őse.k n hareztéren kivívtak és a

...man
-lot

bécsi, linczi, nikolsburgi békekötések alapján tör­
vénybe is iktattak. Ez alaptörvényekül I. Leopold 
hosszú uralma, majd nz ország figyelmét más irány­
ban lekötött események háttérbe szorítottak s a pro­
testánsoknak sok okuk volt a panaszra, hogy vallásuk 
szabad gyakorlásától el voltak tiltva. Végre II. Leo­
pold segített állapotaikon. Az alaptörvények ismét 
visszanyerték erejüket. E nevezetes történelmi napot 
ünnepük meg vasárnap a protestánsok; püspökeik 
körlevelekben szólították föl az egyházak lelkészeit, hogy 
a százados évfordulót országszerte emlékezetessé te­
gyék s egyúttal gyűjtsenek egy felállitand) Leopoldi- 
num javára.

— A bruokl hadgyakorlatok. A mint Becsből 
távirják az idei brucki tábori gyakorlatok május 2-án 
kezdődnek. Ö felsége a táborban május 14 vagy ló-én 
fog szemlét tartani.

— Az üldözött :.aidók uj Mdzene. Nagyon szomorú 
sorsuk van a zsidóknak Oroszországban. Kérlelhetet­
lenül üldözik ott őket, annyira, hogy már egyáltalán 
véve sehol sem érezhetik n agukat biztonságban, ügy 
bánik velük n hatóság, mintha páriák lennének; ezer­
féle ürügy alatt hajszolja őket megszokott tartózko­
dási helyüktől; a nyomorba jutott családok czéllala- 
nul bolyongnak szanaszét, mig valahogy kívül vetőd­
nek a határon. Mint a Daily News Írja, mostanában 
megint nyolezszáz zsidócsaládot utasítottak ki Kiow- 
bül : összesen négyezer emberrel fogyott meg ezzel 
Kiew lakossági. Eddig már vagy 1500 embert másí­
tották ki. Többnyire földhözragadt szegény nép ez, 
mely most valóságosan koldusbotra jutott. Minden 
pénz nélkül vándorolnak az osztrák határ felé, a hol 
azonban igv tömegesen szintén nem tűrik meg őket 
sokáig. Moszkvából naponta lőO—180 zsidóember tá 
vozik ; részint a rendőrség erős akussága következté­
ben, részint saját jószántából, mert a zaklatást meg­
unta. A múlt héten egyszer razziát tartott a rendőrség 
s ez alkalommal 090 zsidónak kötött úti laput a tal­
pára. A Fa i Mail tia ette egy hire szerint, mindez 
arra indította Hirsch bárót, hogy véglegesen elhatá­
rozta az oroszországi zsidók kitelepítését. Valóságos 
uj Mózese lesz nz üldözött zsidóságnak, s részint 
Brazíliába, részint Ausztráliába viszi kiokít. Ilir szerint 
a Rot'isclnld-szégek is hozzá fognak járulni a költsé­
gekhez, melyek alapját a mes s jótékonyságu báró 
hetvenöt millió dollárral vetette meg.

— Örült as osztrák parlamentben. Izgalmas je­
lenet volt ma az osztrák urak hazában a gyűlés végén. 
A karzaton egy ember vadul kezdett kiabálni: «meg­
csaltuk egy kereskedőt, én mondom, ha mindjárt el 
is fog' ai.n A nagy kiabálásra mindenki oda nézett; 
a közeliben álló en berek annyira meg voltak lepve, 
hovy eszükbe sem jut- tt az eszeveszetten ordito ó 
embert eltávoiita: i. Alig hogy az emberek első meg­
lepi lésükből magukhoz térlek, rüpiratokat dobott le 
a képviselők közt-. A rüpiratokban azt mondja el, 
hogy valahol Cs hors: ágban nagy rakás követ talált, 
melyek száz grai: m aranyat meg háromezer gramm 
platinát tartalmaznak száz kilogrammban, s fölhívja 
a képvise őket, hogy győződjenek meg erről. Mint az 
aláírásból kitűnik, az őrültet Froluizka Tivadarnak 
hívják s Prágában erdész volt. Prohnzkát csak nagy 
neli zen tudták kituszkolni a karzatról. Becsalták az 
irodába, onnan pedig a megligy- loosztályha vitték.

— Koozto Natália környezete. Milán ex király 
volt felt lége nagyon makacs asszony, a mely tulaj­
donsága h zony eddig nem vált valami nagy hasznára. 
Az ember méltán esudálkozhatik azon a szívósságon 
a riiivel Kecsko Natália asszony a maga, sokszor ki­
vihetetlen tervét ápolja, a nélkül, hogy lemond sr“ 
gondolna. Pedig a dolog nem olyan nagyon csudála­
tos, ha egy kissé a kulisszák m g - tekintünk. Annyi 
az egész, hogy az ex királynénak sok tanácsadója van, 
mind olyan emberek, a kik a saját érdekükben is 
szívesen ráveszik egyre-másra. Ezeknek az uraknak 
az is nagyon érdekükben van, hogy az ex-királynó 
minél tovább Belgrad ban maradjon, mert addig az ö 
tekintélyük nagyobb, mint a fele benfenteseké. Azt Ír­
ják nekünk most B'-lgrádból, lmgy ez idó szerint a 
nagv visszavot.ultságban élő ex-királyné legbizalma­
sabb emberei Horválovics tábornok, meg 1 ics lapszer­
kesztő, a kik bármikor bejelentés nélkül is mcgláto- 
ga hatják. Kívülük még Gurasanin, meg Danics volt 
szófiai konzul vannak nagy kegyben. Ezek mindnyájan 
élénken óhajtják, hogy Natália ne távozzék Béig rúd­
ból. A rcg-nseki t már régóta bosszantja nz a dolog s 
állítólag a tanácsadók befolyásának megtörése és el-
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— Na. kedvesem. n,it tart róla? Szép ern­
te-:;. ah?

— E ragadó, kedves lady Stylton ; egészen olyan, 
a minőnek egy diadalmas hőst kvpzel az cinhi-r. 
o'; foríias és oly előkelő 1 S a felkötött kar meg 
o.y költoíséget ad megjelenésének 1

— Nagyszerű katarin, azt mondhatom önnek. 
Tegnap este York hertzeg a 1 gnagyobb elisrnvreá- 
3t. beszél felőle. Már gyerek korúban igen szeret­
tem. Hogy megvoltak neki is az all'air.ei, azt tudja 
n.mdenki, de La Poynlznéval valóban szakitolt,

— A felől termé zetesen egészen bizonyosnak 
kelt lennem, monda lady Craven, szemét lesütve s 
Dóla szokatlan bizonytalansággal, mielőtt — mi- 
Cótt fdhivhalnára, hogy házamat gyakrabban láto- 
Eá:=a meg.

— Magitól érlelődik, magától éri tődik! Külün- 
ten Imogen igen elbújn ia, e-jj az imént mondta 
^ej nek- m. Es aztán édes jó isten- m, hányszor
i-tonjtaui éu azt önnek gyermekem, hogy a vadak-

• lesznek aztán a legjobb í-rjek. Partiénak per- 
ii'.-iii mondható a leány szamára: az a kis va- 

íl'wi, a mije fizetésén kívül van. . . .
— Jöhet az tekintetbe, a iiol valódi hajlamról

Va:i iZn ? Mondta ö önnek, hogy a leány tetszik 
j'tk ? Ah! valóban legszebb álmaim teljesülném k, 
ha gyermekem egy lovaglás, fennkölt szellemű Ivrli 
S2ivet a magáénak nevezhetné, oly férfiét, a ki a 
* N őreiéből küzdött ki inaganak nevet és állást, 
n,':!t 1' d.g tétlenül és kényelmesen élvezi az üiö- 
k .vvs birtokot! Az ilyenekre nem aduk
sémi.,. _ ös Imogen hála istennek szintén így
gondolkozik.

— No. hogy 0 nem ilyen, az kétségtelen, s most 
c" k az a kérdés, hogy a lánynak valóban ez tet­
szik-,-. felelt a iózangondolkozásu öreg asszony. De 
|r,| egy kiá-é korán tanácskozunk erről. Hisz pén- 
!ekrn eljönnek hozzám, — nem ? Addig majd ki- 
”n'-!á!nm én. hogy a história közte és mrs. Payntz 
i0:l véget ért-e va v nem. Vagy pedig,lette hozzá 
bfe.ni gondolkozás u á i, manó vigye, meghívom ezt 
az egykori imádottat is, s akkor ön szemlélheti 
blind a kettőt. Mit gondol V

Nern hiszem, hogy ez jó lenne. Mivel eddig 
ttindig vonakodtam ez asszonynyal megismerkedni, 
ir.o-t igen kinő lenne rám nézve is, meg az ezre­
dese is — ha csakugyan szándéka Imogenhez kö-

edni. akkor az asszony jelenléte — hisz érti ön ?
Az oteg aszszuny intett, s összevonta korumíe- 

szemöldökét. 'Oagában pedig föltette, hogy

ndndcn teketória nélkül beszélni főz lictliuue vzic- 
des.-cl — egv házas-,‘igot nvelbe sütni, ez minden 
kor fügyönyüriisegp volt neki.

(Folj tatása következik.)

R Daudet A!/dun élete. Egyszer n je'os 
franc ia rogenyiró, Daudi t Allunz elolt furcsa hú 
zar-ságról tu-szeltck. A 27 éves 7. hvrezeg nőül 
vesz egy polgári szám nzásu asszonyt, kinek feje 
f.-lött rmr (>0 tavasz viruit el. Az asszonynak van 
azonban lő millió Iranknyi vnvyuna s e-jy szép 
hánya. A lierczeg előbb a leányt kerle meg, így 
remei ve a pénzhez jutható — van rá t. i. szük­
sége A leány azonban kikosarazta a nemes her- 
czeget, ki most boszuhól elve>zi az anyját s az 
egész lő miliőt. A szellemes Daudet-t megkérdez­
ték, hogy mit mond hozza ? «Hm», fehlt Daudet, 
«Y. asszony csakúgy hajlik a ü>> év alatt, Z. lier­
czeg pedig nagyon mélyre hajul a pénz után, — 
az egész házasság alajja tehát a hajlandóság.»

*

FI 2ftí(HJ életbi;.tositá.Wv. Ismeretes dolog, 
hogy az angol trónörökös igen nagy összegek ere­
jéig biztosította magát, még pedig tekintette! adós­
ságaira. Hét millió forint körül van az, angol ér­
tékben üőU.UOu Iont sterling. Töl b társulatnál kö­
tötte meg a biztosítást. Hasonlókig tólyb társaság 
szövetkezett Wanamacker, az Egyesült-Államok fő- 
posta igazgatójának biztosítására, a ki még többre, 
ő millió dollárra biztosította életét s 22,000 dol­
lárt tizet évenkint. Dudley lord, az angol ariszto- 
kráczia egyik dúsgazdag tagja 220.000 font ster­
lingig van biztosítva.

*

[Z Páratlan festő. Ten nőssel .en lakik Bliss 
Hikburd festő, a kit az egyik liladelfiai lap levele­
zője meglátogatott s azt Írja tóla, hogy egy fukocz- 
kát oly híven lesieti márványszinüve, hogy a koe.zka 
azonnal elsülycdt. a mint vizbo dobták. Ugyané 
művész egyik" téli tájkepe cly rendkívüli természe­
tes, hogy á közelében felfüggesztett hőmérő mindig 
8 fok hideget mutat.

*

pr Az alagutak világítása. New-York állam 
törvényhozása elé törvényjavaslatot terjesztettek, 
melynek értelmében minden 200 lábnál hosszabb 
alagutat — melyen vasút vezet keresztül — éjjel- 
nnpnal világítani kell. Ennek elmulasztása esetén 
az illető vállalat 1000 dollár bírságol fizet; ha a 
mulasztás tovább tart, minden 24 óráért további 
Ő00 dollár fizetendő. Ha az alagutak szellőztetése 
hiányos, 250 dollár birság fizetendő és minden lo- 
vúDi'i hét nap után 100 dollár. A birság egy ne­
gyede a feljelentőt illeti.

lensulyozása czéljából vették rá Hunyady grófot, hogy 
az ex-királynét meglátogassa s esetleg Bolgrádból való 
távozásra bírja.

— Elfogott asazonygyllkoe. Mint Nowyorkból 
sürgöny zik, ott egy állítólagos morhukereskedöt fog­
tak el, kire erős a gyanú, hogy ö az, a ki az Eust- 
Riverőn a legutókui nőgyilkosságot elkövette. A rend­
őrség azt bis i, hogy az elfogott azonos ,Jack kai, a 
hírhedt hasfelmctszővel.

— Vaclállatl apa. Szörnyű hírről értesítik lapun­
kat Déva városából. Egy dévai börtöntir, nem tudni, 
nem-e őrülési rohamban, megrohantii gyermekeit s 
iszonyú dolgot miveit velük. Az egyik gyereknek Zcr- 
ti'ptü nyelvét, a másikat pedig izzó parázuru ve­
tette. Azt mondják, nz dühítette föl a szörnyeteg 
apát, hogy a gyermekek sírtak és nem akartak el­
hallgatni. A borzasztó apa ellen a bünvizsgálatot meg­
indították.

— Kéj vonatok Pozsony ás Béos között. A
sjab. osztrák-magyar államvasuttársaság Bécs és Po­
zsony közölt, úgy mint nz előző években, ez idén is 
május hó 10-élül kezdve kedvező időjárás esetén 
vasár- és ünnepnapokon külön kéjvonntokat fog for­
galomba helyezni. Ezen különvonatok közlekedési 
ideje a kővetkező: Indul Becsből reggeli 6 óra 30 
perczlmr, érkezik Pozsonyba reggeli 8 óra 41 percz- 
kor. Visszafelé indul Pozsonyból esti 8 óra 20 percz- 
kor, érkezik Becsbe esti 10 órakor. A menetárak az 
oda- és visszautazásra személyenkinl a következők : 
II. osztály 2 frt 20 kr. III. osztály 1 fit 60 kr.

— Az állatkertből. Ceuormont Leo, a merész 
léghnjós pénteken, május 1-én pontban 6 órakor d. u. 
harmadszor és utoljára száll fel léghajójával s a ma­
gasból leereszkedő ernyőjével lebocsátkozik.

— Egcrváry Géza Erzsébet téri kioszkjában 
holnap, május 1-én utnvaszi ünnepély» lesz. Reg­
gel fi—10 óráig és délután 4 — 7 óráig kalonazene. 
Kitűnő buffet.

— Iüöjáráo Budapesten. Mt. volt az első igazi 
tavaszi nap ez évben; az ó: cn egyetlen íelleg so.n 
volt, a nap teljes hévvel süthetett alá; a hömérsék 
reggeli 7 órakor 10-G fok volt, ti. u. 3 órára 22 fokra 
emelkedett. Esti 8 órakor eiös szél támadt, do éjjelre 
az is Incsillapult.

Rövid híreit. Dudon tegnap éjjel egy 
Horku Chat in nevű nőt ismeretlen tettesek megöl­
lek s pénzét elrabolták. — Eleken Révész Mihály 
sertés fáik újat e hó 28-ára virradóra elhajlót iák, 
de Szabó esendőn őrsvezető ti simándi halárban 
megtalálta a falkát, melyet a tolvajok nem mertek 
tovább hajtani. — Király nép községben e hó 
Klán tűz volt. Egy jiár húz és sok takarmány 
égett el. — Debrecxenben Takács Ferenez szer­
kesztésében «Jogi Hetilap» czimmel uj lap indul 
meg. — Botoson Kugler Mária loszforral meg- 
nu rgezte k s gyermekét. A lelketlen anyát elfoglak. 
— Szécsény községben tegnapelőtt a bíróválasz- 
tásnál kiütött zavargások közben Markó esküdtet 
leszúrták. A vizsgálat folyik.

=■ Szívós élet. Bernacsek Ferenez, n bécsi Ila- 
senörl ezég budapesti sikkasztó üzlotvczelőjo, ki teg­
nap a Diana-fürdöhcn egyszerre két revolverrel fej be­
lőtte magát, ma már annyira jobban lelt, hogy út vi­
hették a törvényszék börtönébe. A sikkasztónak na­
gyon kemény a koponyája. A golyók meglapultak a 
falcson on s az orvosok könnyű szerrel eltúvolilhnt- 
ták inindakettöt. Bernacsek ellen már legközelebb 
megtartják a végtárgyalást.

=■ Kellemetlen invázió. Egynéhány nap múlva 
nyílik meg Prágában az országos kiá litás, a melyben, 
ha egyéb magyar speczial'tásokxal nem, de a buda­
pesti és újpesti tolvnjvilágval mindenesetre meg- 
isuierkodik az ottani publikum. A budapesti fő* 
kapitányság ugyanis, mint halljuk, figyelmeztette 
a prágai rendőrséget, hogy értesülése szerint a 
budapesti zsebmetsző-, sipista- és hamisjátúkos-világ 
tagjai tömegesen készülnek Prágába, az ottani kiállí­
tás tartamára, természetesen vendégszereplés szándo- 
kával. Hogy a kellemetlen invázió ne találja egészen 
készületlenül a cseh fővárost, Karácsonyi rendőrka­
pitány a napokban nem kevesebb, mint hatvanöt 
il en jómadárnak az arczképét és életrajzi adatait 
bocsátotta rendelkezésére a prágai rendőrségnek, mely 
bizonyára jó hasznát veszi a budapesti rendőrség in- 
formácziúinak.

=- I omészárolt család. Ma délelőtt az a hir volt 
elterjedve, hogy a rendű ség nyomában van Sinkst 
János pos'asz Igának, a ki tagnap virradóra olyan 
szörnyű módon lemészárolta családját és azután el­
tűnt. Ez a hir azonban valótlannak bizonyult és a 
rendőrség erősen hisz benne, hogy az ötszörös 
gyilkos a Dunába ölte magát. A félreértés onnan 
eredt, hogy valaki azt jelentette a rendőrség­
nek, hogy látta Sinka J ino-t azon az időn túl, n mikor 
a Neuschloss-féle telepőre szerint a Dunába u,rutt az 
az ismeretlen, a kinek szomélyleirása megegyez a gyil­
kos s/.eiuólvleirásával. Zsarnav kapitány, mint haljuk, 
ina intézkedett, hogy csói aki lil ái, csáklyákkal kula-sák 
a Duna medrében az öngyilkos holttestéi, melvnek 
megkerülése döntő momentumot képezne a vizsgálatban. 
A kutatás ma délután I I 3 tói fél 7 ig tarlóit, de 
eredménytelenül. Sárközi János levélhordó, Sinka ro­
kona azt mondja most utólag, hogv már napok óta 
látta, hogy Sinka előbb-utóbb veszedelmes do got 
müvei. Tegnapelőtt már meg is akarta tenni a jelen­
tést a rendőrségnél, de szándékát nem valósította meg. 
A lemészárollak holttestei még mindig a törvényszéki 
orvostani intézetben vannak, hol ma az orvosok több 
lén képi fölvételt készítetlek róluk. A budapesti kir. 
törvényszék a bonczu ást In.lnap délelőttre tűzte ki. 
A morgueban ma a kiirtott család rokonai és isme- 
lösei közül számosán fuidu'.tak meg. A temetés szom­
baton lesz.

Postaslklcasztás vizsgálatával foglalkoznak a 
budupest-szal adkai vonalon. Mini értesülünk hetvenöt- 
ezer forintról van szó s a vizsgálat, melyet a 
kereskedelmi minis terium egy tisztviselője vezet, ki­
terjed Budapestre is.

=• Öngyilkos bérkocgla. Szabó Péter bérkocsis 
rna délután a páva-uteza 27. sz. alatt levő istállójá­
ban felakasztotta in.igát és meghalt.

— Egy festékgyár veszodelmo. Iírocznr Emil és 
társa i'ióféta-utczai festékgyárában tűz ütött ki ma 
reggel 4 óra tájban. A padláson levő festékürlü gé­
pek közelében, nem tudni még, hogy mi okból, a fes- 
tékos ládák egyike meggyuladt és lángjától csakha­
mar n többi láda és hordó s n tetőzet is tüzet fo­
gott. Szerencse, hogy a szomszédságban van a VII. 
kerületi tüzörség, melynek emberei fél óra alatt el­
fojtották a veszedelmet. A gyártulajdonosi nem most 
károsítja először tűzvész. Két év előtt akáczía-utczai 
pinezéjében történt veszedelmes bonzinrubbanás, mely 
nagy kárt okozott az épületben is.

= Kirándulás Rákos-Palotára. Menetrend a hir­
detések közt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT,
— Az operaházban ma Verdi aOlello»-ja félig 

üres nézőtér előtt került színre, a mi búr megmagya­
rázza, de korántsem menti azt a szokatlan hanyag­
ságot, melylyel az előadás végbe ment. Provost elke­
seredetten küzdött immár állandó indispozicziójával, 
a zenekar álm san és kedvetlenül játszott, a korok 
pedig össze-vissza énekellek. Desdemona szerepével 
Komáromi Mariska próbálkozott meg s igazán fino­
man és művészi szabatossággal énekelt, de hiába 
sublilis orgánumának egész jellege, hangjának terjedelme 
és mérsékelt ereje kevésbé alkalmasak a drámai szerep­
körre, melynek betöltéséhez mindenekelőtt erőteljes és 
kifejező hang kell.Komáromi Mdriska külföldi tartózko­
dása alatt nagyon sokat tanult, és é.iekbeli tudása

ma összehasonlíthatatlanul magasabb fokon áll, mint 
mikor utolszor hallottuk, de hangja és egyénisége vi­
szont nem változott annyit, hogy a szubretlböl drá­
mai primmudonnát érlelt volna. S ezért csak azt ajánl­
hatjuk neki, hogy maradjon meg a régi szerepkörben, 
a hol nagyon szép és megérdemelt sikereket arathat. 
Hangja kellemes és hajlékony, énekelni tud, temperamen­
tuma vans igy semmi sem áll útjában annak, hogy ezen 
a téren azép karriert csináljon. Ma legnagyobb sikere 
volt a negyedik felvonásban, melyben a románezot és 
az aAve Máriáo-t mély érzéssel és nagyon szépen 
énekelte. Ki kell még emelnünk Odryt, ki Jágó-jával, 
mely kétségkívül legjobb szerepe, zajos tetszést kel­
tett. Cassiót Kiss Béla énekelte s derekasan helyt 
állott ebben a hálátlan s orepben. —br—

— A nemzeti színházban ma este Dezső József 
második felléptéül o A stomfni család» került színre, 
melyben a vendég Barnabást néhai Benedek Lajosnak 
egyik legjobb szerepet játszi a. Dezsőt a körönsóf ma 
is tetszéssel fogadta és többször kitapsolta; részünk­
ről e úttal is csak ismételhetjük, hogy Dezső figyelem­
reméltó tehetség, ki a nemzeti színháznál alkalmasint 
rövid idő alatt be fogja váltani a fejlődéséhez kötött 
reményeket. Rokonszenves egyéniségén, egyszerű ter­
mészetes előadásán kívül ma azzal is feltűnt, hogy a 
kínálkozó nagyobb színpadi hatás kedvéért sem ra­
gadtatta magát se túlzásra, se az utánzásra. Nem 
nyújtott rendkívüli alakítást, nem homályos!tolta el a 
régi Barnabás emlékét; de tisztességesen megállta he­
lyét, sőt mondhatni, helyet foglalt a nemzeti színházi 
személyzet ismeretes üsszjálékában. Meg kell még emlí­
tenünk, hogy Egressy Ákos három havi betegsége után 
ina lépett fel először Zboray Zeno szerepében, melyet 
most is pompás dialektussal és kitűnő maszkban ábrá­
zolt. Egressyt a közönség zajos tapssal üdvözölte.

— Frigyes császárné és a magyar festők. Berlin­
ben tudvalevőleg holnap nyitják meg a nemzetközi kiállí­
tást, melynek Frigyes császárné a védnöknője. Az özvegy 
császárné, mint Berlinből láviratozzák, ma délelőtt hosz- 
szabb látogatást tett o kiállítás termeiben, s mindent a 
legnagyobb érdeklődéssel tekintett meg. Feltűnően sok 
időt töltött a magyar osztályban, hol Feszty Árpád,Ilausz- 
mann Alajos és Szmrecsányi Miklós, mint a kiállítás 
rendezői előtt nagy örömét fejezte ki a felett, hogy a 
magyar művészet oly gazdagon van képviselve és nagy 
éli méréssel nyilatkozott a kiállított magyar képek 
felöl. Különösen érdeklődött Munkácsy Mihály és 
Benczúr Gyula képei iránt. Feszty Árpád kiállított 
képe is nagyon tetszett neki. Távozáskor aet mondta, 
hogy a magyar osztályt még majd többször megfogja 
tekinteni.

— A népszínházban. «A tékozló fin» holnapi 
előadásán berlini vendégek is lesznek jelen. A dara­
bot ezúttal magúban adják cgyfelvonásos nélkül. Kez­
dete ^8 órakor.

— Magyar zeneszerző külföldön. jMauskopf 
Frigyes Miklós londoni ismert zenei ró és kritikus, fel­
kérte Bartay Ede kir. tanácsost, a nemzeti zenede 
igazgatóját, hogy engedje meg, hogy zenemüveit a 
londoni orchestrumban előadhassák.

Páris, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma nyitották meg a salont a közönség nagy­
fokú érdeklődése mellett, a látogatók közt sok poli­
tikai személyiség is volt. Az idén 13 osztrák festő, 3 
osztrák szobrász és 10 magyar festő állít ki. — Egy 
Dubois nevű frnnezia szobrász, ki szobrát rosszul el­
helyezettnek tartotta, azt a közönség szemei előtt 
összetörte.

SPORT.
— A tavaszi lóversenyek, melyek első napja 

vasárnap lesz, igen sikörülinek igéikezik. A verseny- 
pál án a gyep kitűnő állapotban van s már az is­
tállók holnap megjelennek az eső gyakorlatokra. 
Több ló már ma Budapestre érkezeit. Az első napon, 
3-án a nemzeti hazaíi-dij 12,5u0 frankjáért mérkőz­
nek legjobb hároméveseink, ugyanezen n napon fut­
nak a 3000 írttal dotált májusi handicapbcn ; 5-én a 
<500 aranyos hölgyek dija képezi a nap eseményét, 
10-én pedig a tavaszi szezon legnagyobb dijáért, a 
gróf Károlyi Gyu'a emlékverseny, 2(',000 írtjáért a 
kél éves csikók szállnak versen t a 900 méteres pá­
lyán ; 7-én lesz a k inczadij, a hol a 2000 méteren 
elsőnek beérkező 3 éves kancza tulajdonosa 10,000 
frank dijat húz be. 14-én lesz a küzdelem a 10,000 
frlos államdijérl.

— A bajai lövészegylet nagvszámu tagok jelen­
létében tartotta meg rendes évi közgyűlését, a melyen 
Drescher polgármestert egyhangúlag megválasztották 
íó.övészmcsternek.

— A magyar lovaregylet május hó 30-án este 
11 órakor tartja saját helyis géb n rendes évi köz­
gyűlését. A közgyűlés főbb lángyai a titkári, pénztár- 
n<• ki és a számvizsgáló bizottsági jelentések. A küz- 
gyü és elült este fél tiz órakor választmányi ülés lesz.

— Pozsony, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósi lójá­
nak táviratit ) A mai versenynapnak rendkívül kelle­
mes idő kedvezett. A versenyen megjelentek Frigyes 
föherczeg nejével, a Koburg he rezegi pár, Oltó fo- 
herezog, a braganzai lierczeg. A verseny eredménye 
a következő:

I. E'adó ftilcvcmcny. 500, 200 és 100 frt, 3é. és 
id. lovak. 2000 méter, Chernél Gy. 4é. pm. lirznla 
4 li. könnyen első; ugyanannak 3é. sga rn. Darázs
2- dik; egy hosszal Fra Panto 3-ik; aztán Pribék, 
Dongó, .Merry had, Glücklich. Nyertest tulaj­
donosa 1200 forinton viss aváltotta. Tolalisateur: 
5: 19. Helyre: I. 25:64. II. 25: 49. - II. 
Pozsonyi nagy akadályverseny. Tiszleleldij n 
győztes lovasának, 17000 frank nz elsőnek, 4U0U 
frank a másodiknak, 1500 frank n 3-iknak, 500 a ne­
gyediknek, 4-é. és id. lovaknak. Táv 5000 meter. Hg 
Aivrsperg F. fié. pk. Conte que route 4 hoszszal 
könnyen a gr. Kinsky Zdenko Schön brit /m-ja ellen, 
mely elvétett pálya mi 01 distanceoltatott ; három 
hoszszal liátiábh Pistarhe, í felhős/szál hátrább 
.Mars, aztán Hadnagy, Gescaíiftsfround ; Pessimisl és 
Flavio föllaitattak. Tolalisateur 5 : 27. Helyreíogadás 
I. 25 : 51, II. 25 : 52, III. 25 : 43. III. Duna-aka 
dályrcrsrny 800, 300 és 100 frt. N gy éves és id. 
lovaknak. Táv 4800 meter. Harkányi János 5é. pm. 
Bitang 5 hoszszal könnyen 1 sö, llala-y Pál ezr. óé. 
pk. Dongna 2-ik, 12 lioszs al hátrább Szegény legény
3- ik, aztán Rigoletto, Primrose, Com! it nr. To tali 
saleur 5 : 14. llelyreb .adás : I. 25:36, II. 25:37. 
IV. Partisan akadályverseny. Tissteleldij és 700, 
300, 150 és 60 Irl. 4é. és id. lovak. 4000 méter. 
II lasy Pál ezredes 4é. pm. Don 8 hoszszal könnyen
1- sö, gróf Fürstenberg I. fóhndntgy 5é. pli. Cabullion
2- dik, fél hoszszal hátrább Kisbiró 3 ik, Loose Rein 
és Diana elbuktak. T-italisnteur : 5 : 11. Helyrefoga­
dás : I. 25 : 34. II. 25 : 45. — V. Totalimteur-dij. 
Gát verseny. 800, 300 és 100 frt. 4é. és id. lovaknak. 
2100 méter. Gróf Fürstenberg I. főhadnagy 4é. pin. 
Souvenir rövid küzdelem után f bősz zal 1-sö, 
gróf Esterházy Miklós 4é. Sun ma gut 2-dik, 
3 hoszszal hátrább Helena II. harmadik, aztán 
Hathaway, Gnrliczo; Kaland feltartalott. Tolalisateur: 
5:58. Helyrefogadás: 1. 25:69, II. 25:41. — VI. 
Régi vár-akadályverseny. 700, 200 és 100 f I. 4é. 
és id. belföldi fivéreknek. 3200 méter. Gr. Trautt- 
mansdorff K. id. sga k. Vulcana föltartva 1 j hosz­
szal első, Mihalovich fülindn. id. p. h. Viador máso­
dik, 7 hoszszal hátrább Mausa harmadik. Tolalisa­
teur : 6 : 8. Helyrefogadás: I. 25 : 31, II. 25 : 43.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kereskedelmi Iskolái. Tudva van, 

hogy a főváros egyik minapi közgyűlésén elhatározta, 
hogy a II., VI. és IX. kerületben levő középkereske­
delmi iskolái részére a kereskedelmi akadémia czimet 
fogja kérni a miniszteriül. A főváros e határozatát

Indokolta az, hogy az úgynevezett kereskedelmi aka­
démiák s a főváros nevezett középkereskedelmi isko­
lái között tanlerv, kvaliűkáczió, tanári képesítés dol­
gában semmi különbség nincs; viszont a kétféle czim 
megtéveszti a közönséget, mely a «középkereskedelmin 
iskolák bizonyítványait kevesebbre becsüli a «kereske­
delmi akadémiákéinál», a mi az előbbiek fejlődésére 
hátrányosan hat vissza. Érezve ezt a visszásságot, a 
főváros polgárai, különösen a gyermekeiket tanít­
tató szülők, Villányi Alajos buzgólkodása foly­
tán ma az V—Vll-dik kerületben lakó szülök 
tekintélyes küldöttsége, Busbach Péter orsz. kép­
viselő vezetése alatt tisztelgett gr. Csáky Albin 
miniszternél, arra kérve a minisztert, hogy a főváros 
föntemlitett határozatát kedvezüleg elintézni, a VI. 
kerületi középkereskedelmi iskolának a kereskedelmi 
akadémia czimet megadni szíveskedjék. Villányi Ala­
jos külön is kiemelte, hogy az ipari és kereskedelmi, 
valamint a pénzüzleti pályára készülő tanulók ssülöi- 
nek legnagyobb része nincs abban a helyzetben, hogy 
a budapesti kereskedelmi akadémia magas tandijait, 
másfélszáz forintot, megfizethessék, s ha már a fővá­
ros bőkezűsége gondoskodott arról, hogy a leg- 
magasb igényeknek is megfelelő kereskedelmi is­
kolákat állított fel, olyan iskolákat, melyeket 
sem a budapesti, sem a bécsi kereskedelmi aka­
démiák, nem is említve a vidéki akadémiákat, sém­
iién fölül nem múlnak, s a főváros ez iskoláiban a 
tandíj mégis csak busz forint évenkint, melyet a sze­
gényebb sorsú szülök is megbirnak, c fővárosi iskolák 
is kapják meg az akadémia czimét, hogy növendékei­
ket önhibájukon kívül más hasonrangu intézetek nö­
vendékei mögé ne helyezze a gyakran külsőségek 
után induló közélet. A miniszter kegyesen fogadta a 
küldöttséget, de megjegyezte, hogy eleinlén, a mint a 
vidéki kereskedelmi iskolák részéről mind sűrűbben 
érkeztek hozzá hasonló kérvények, melyek a keres­
kedelmi akadémia czim megadását kérték,czimkőrságot 
volt hajlandó látni adologbxn. Azitt halottakból, valamint 
a főváros közgyűlése határozatának indokaiból azonban 
meggyőződött arról, hogy nem üres ezimhajliászás fo­
rog itt szóban, de oly komoly érvek, melyeket 6 a 
maga részéről teljesen méltányol. Föntartja ugyan 
magának, hogy végső szava kimondása előtt a dolgot 
minden oldalról tanulmányozza, azt hiszi mégis, s 
ennek már is kifejezést ad, hogy a fővárosi szülök 
jelen kérelme semmi nagyobb nehézségbe ütközni 
nem fog. A küldöttség lelkesen megéljenezte a mi­
niszter nyilatkozatát.

— A főváros közgyűlése. A mai második napon, 
a mely alkalommal az elnöki tisztet ismét Ruth Ká­
roly főpolgármester vitte, első sorban a tanács amaz 
előterjesztése került tárgyalás alá, a mely a kórházi 
alapok részére forgalmi tökének rendelkezésre bocsá 
tására vonatkozik.

A kórházaknál ugyanis, abból kifolyólag, hogy az 
ápolási dijak csak utólagosan térülnek meg, a tulki- 
adások összege 1890. végével már 428,851 frtra rú­
gott. A tarthatatlan helyzet javítása szempontjából 
tehát azt javasolja a föszámvevö s illetőleg a tanács, 
hogy minden kórházi alap megfelelő, még pedig há­
rom havi szükségletével föl érő forgalmi alappal 
lát tessék cl. E czélra 200,000 forint s ükséges, 
nz 5°/0 kamatra a főváros kezelése a'alt levő alapok 
pénzkészletéből lenne előlegezendő s 10 évi részlet­
ben visszafizetendő. Az ekként létesítendő forgalmi 
tökét az e.-yes kórházaknál önállókig fogják kezelni. 
A közgyűlés, Kaas Ivor br., Cseprcghy János és 
másolt hoz »szólása után a javaslatot elfogadta s eh­
hez képest fölirat fog intézteim a miniszterhez, kérve 
a hátralékos ápolási dijak síiig -son leendő bciiajlatá- 
sat s a forgalmi tőke megalakításának enged lyezését.

A Rock Szilárd-féle nőgyógyászati kórházra lelt 
66,000 frtos alapítványra vonatkozólag azt javasolja a 
tanács, hogy cnn"k kamatai a kórház czéljaira a 
közoktatásügyi miniszternek, nem mint eleve szán é- 
ko’va volt: 40, hanem 60 évre engedtessenek át; 
javasolja továbbá, hogy ha elbírálás cs-to forog fönn, 
ennek tiszte oly vegyes bíróságra lesz bízva, a n e 
lvet mint szerződ i lelek: a főváros s a minisztérium 
alakítanak meg.

A közgyűlés a városligetnek az artézi kút és állat- 
kert közti részét a tcnyószkiállitásra átengedvén, o 
tanács kikérte a közmunkatanács hozzájárulását ama? 
ideiglenes deszkaópitményekhez, a melyekre a kiállí­
tásnak szüksége van. A közmunkatanács errf 
dorgáló hangon válaszolt, tiltakozva az ellen, hegy 
az idegen czélra az ö — a közmunkatanács — 
hozzájárul sa nélkül engedlek át közterületet. A köz­
gyűlés az átiratban logla t támadást, a mely sem 
hanem, sem jogi alapja tekintetében meg nem állhat 
visszaül ősit ja s erről a közmunkatanácsot értesíti

A Dana-szabályozás fölv tatása tekintetében elfo­
gadta a közgyűlés a központi árvi/.bi ottságlól előtör- 
p'sztett s lapunkban már bőven ismertetett kétrend­
beli javaslatot.

Az első kér. Cliristen-félc telken levő jégpálya 
vizdi|át Rémi Róbert javaslatának alapján 10U frtra 
szállította le a közgyü és, mellőzve a tanács ama? 
előterjesztését, hogy a dij 140 írtban lenne megálla­
pítandó.

A tanács előterjesztést tesz a VII. kerületben épi 
tendö róni. kath. templom terveim nézve hirdetett 
púi vázat eredményéről, valamint ugyané templomnak 
a Steindl Imre műépítésztől bemutatott terv szerint 
leendő építtetése iránt, vüzludomásu dolog, hogy o 
beérkezett G pályamű közül három, nemcsak díja­
zásra, hanem kivitelre is alkalmasnak mulalkozolt, u 
m.: Aigner Sándor, Pe z Samu és Steindl Imre terve 
s ezek részére ki is utalványoztak 1000—1000 irtot 
Schulek Frigyes műépítész részére pedig, a ki a mü­
vek niegbirálásával nagy munkát végzett, a tanács, a 
bizottság előterjesztés re 100 darab kürmüozi aranyai 
szavazott meg s utalványozott ki. A tervek kivitelére 
nézvf pedig a középitési bizottság és a tanács is azt 
javasolja, hogy kivitelre Steindl Imre terve fogadtas­
suk c. A közgyűlés előtt Prayer Hugo Pelz Samu 
terve me.lelt lép síkra, mig Bobula J.mos a Steindl 
terve mellett hoz fül érveket. Szavazásra ke­
rült a do og s a közgyűlés a középitési bizottság és a 
laBács ama javaslatát, hogy a kivitellel Steindl Imre 
bízassuk meg, nagy szótöbbséggel elfogadta. A zug­
iéiban nyitandó elemi népiskola elhelyezésére a csö­
möri üli Klimkó-féle ház kibérlését, évi 700 forinttal, 
a közgyü és elrendelte. — A tabáni, krisztinavárosi, 
és újlaki plébánosok folyamodlak fizetésük feleme­
lése iránt, mert az ez idő szerint igen csekély, neve­
zetesen a tabánié 525 frt, a kr sztinavárosi és újlakié 
G30—630 frt. A tanács méltányosnak találja a kére- 
lem teljesítését s javasolja, hogy e három plébános 
fizetése egyenként évi 1000 forintra emeltess k fel. 
.Morlin Imre csak az esetben hajlandó a javaslatot 
elfogadni, ha az illető plébánosok is eleget tesznek 
amaz indítványban foglaltaknak, a mely a magyar 
istentiszteletre vonatkozólag régebben tétetett s a mely 
abban áll, hogy a plébánosok a fösu'yt a magyar 
pn-díkáczióra fektessék s ezt az idegen nyelvű fölött 
előnyben részesítsék. A közgyűlés a fizetés javítását 
elfogadta azzal, hogy az említett indítvány keresztül­
vitelére nézve a lépések megteendők lesznek. A köz­
gyűlés ezzel véget ért.

— A nagy-kóruti villamos vasút kiágazásául a 
király-utezán és a városligeti fasoron át vezetendő 
villamos szárnyvonal kiépítéséhez szükséges fővárosi 
területek átengedése iránt, a főváros és a Siemens és 
Halske-ozég között létesített pótló szerződést, a bel­
ügyminiszter n kereskedelemügyi miniszterrel egyet­
értőié» jóváhagyta.

— Az altalános csatornázás. A dunabalparti ál­
talános csatornázásnak az összekötő vasúti hid és 
Flóra-gycrtyagyár között fekvő szivattyu-telenén épí­
tendő gép- és kazánház gépészeti bérc: d zéséhez 

. szükséges gépek szállítása iránt, valamint a vasműn*.
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kákra vonatkozó pályázati- és árlejtési hirdetményt a 
főváros tanácsa ma teszi közzé.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szent István társulat igazgatőváli-szfmánya 

ma tartott rendkívüli ülésén kihirdette a tudományos 
és irodalmi osztályba legutóbb megválasztott s a véd­
nöki kör részéről megerősített uj tagokat.

— A heraldikai társaság ma délután az akadé­
miában báró Radvánszky Béla elnöklete alatt igaz­
gató-választmányi ülést tartott. Az ülés elején az 
elnök kegyeletcs szavakban emlékezett meg gróf 
Andrássy Manó alapitó és választmányi tag haláláról. 
Emlékét a választmány jegyzőkönyvben örökítette 
meg. Ezután bemutattak egy nagyérdekü czimeres levelet 
Zsigmond király idejéből, a melynek czimerképe 
1418. évből, sapkás sólymokat ábrázol. A felolvasások 
sorát dr. Schönherr Gyula nyitotta meg II. Ulászló 
korabeli czimeres levelekről irt értekezésével. A tet­
széssel fogadott értekezés után dr. Fejérpataky László 
olvasta fel Nagy Géza értekezését az Osl személy és 
nemzetségnévröl. Végül a folyó ügyeket intézték el.

— A községi és körjegyzők orsz. egyletének 
küldöttsége a miniszterelnöknél. Szapáry Gyula 
gróf miniszterelnöknél, mint belügyminiszternél tegnap 
tisztelgett a jegyzők orsz. értekezletéből kiküldött 
többtagú küldöttség, Kunze Imre vezetése mellett. 
Kunze, a miniszterelnökhöz intézett beszédében kifej­
tette az aggodalmakat, a melyeket a jegyzői kar az 
államosításra vonatkozó törvényjavaslattal szemben 
táplál s kérte íz orsz. egyesület és az összes jegyzők 
nevében a minisztert, hogy panaszaikat a lehetőség 
szerint venné figyelembe s keresne módot sérelmeik 
orvoslására. Szapár.y Gyula gróf miniszterelnök s 
utána Szalovszky József államtitkár adott kifejezést, 
hogy különösen a körjegyzők aggodalmai nagyrészt 
alaptalanok. A kormánynak egyáltalában nincs szán­
dékában az, hogy a jegyzői kar szolgálati- és élet­
viszonyai sulyosbittassanak, süt ellenkezőleg, méltá­
nyolva a jegyzői kart, mint hatalmas államszolgálati 
tényezőt, igyekszik minden telhető támogatásában ré­
szesíteni. Ilyen értelemben lesznek tartva az uj köz­
ségi törvénynek a községi jegyzőkre vonatkozó intéz­
kedései is. A miniszterelnök s az államtitkár ezután 
a küldöttség minden egyes tagjával váltott néhány 
szót s ezzel a kihallgatás véget ért.

— A szent László-társulat igazgató választmá­
nya dr. Schlauch Lörincz nagyváradi püspök us gróf 
Zichy Nándor elnöklete alatt ülést tartott. Elnök szí­
vélyesen üdvözölvén a megjelenteket, első sorban a 
titkári, majd a pénztári jelentést hallgatták meg a 
választmány tagjai. Elnök felvető a kérdést, toheti-c. a 
társulat továbbra is. hogy a külföldre, bár egyházi 
és magvar czélokra oly mértékben adakozzék, mint azt 
eddig tette, holott a jövedelmek megapadtak? Bor­
szék y és dr. Balogh hozzászólásai után bizottságot 
küldtek ki, mely e kérdésben véleményt fog mondani. 
Az ülés végén egy névtelen 100 fi tot adott Peter- 
iillérre.

— A budapesti ügyvédi kamara volt titkárá­
nak, dr. Siegmund Vilmosnak a tiszteletére május 
2-án este 8 órakor a «Hungária» szálloda földszinti 
nagy éttermében banket lesz. A lakomát a budapesti 
ügyvédi kör és a budapesti ügyvédi kamara tagjai 
rendezik. Részvételi jegyek a budapesti ügyvédi kör­
ben válthatók.

— A magyarországi képrajzi társaság május 
2-án, szombaton délután ö órakor a m. t. akadémia 
első emeleti heti üléstermében tartja idei rendes köz­
gyűlését.

— A b- lneologiai egyesülőt alakuló közgyűlését 
május 3-án <.asár;:-i délután ü órakor tartja a kir. 
in. orvosegyi sülét helyiségében, aranykéz-uteza U. sz

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A királyi táblák szervezése. Ü felsége az 

igazságügy miniszter előterjesztésére — értesülésünk 
szerint — az 1890: XXV. t.-cz. alapján szervezendő 
pécsi kir. ítélőtáblához Lukács Adolf pécsi jogli- 
czeumi tanárt bíróvá nevezte ki. Az igazságügymi­
niszter pedig a győri kir. Ítélőtáblához Csák Lajos 
Csáktornyái kir. járásbirósági írnokot írnokká ki­
nevezte.

— Tolvajnevelö szövetkezet meg a tanítványai.
Újpesten egy több tagból álló tolvajszövetkezet, a 
melynek élén Bútor Gyula rovott előéletű, többször 
büntetett tolvaj állt, árva kis fiukat fogdosott össze s 
ezeket rendszeresen beavatta a lopás mesterségének 
titkaiba. A szövetkezel, mikor már eléggé gyakorlot­
taknak vélte a tolvaj csemetéket, kellő utasításokkal 
«munkára» küldötte. A gyerekek meg is dézsmállak 
cgv pinezét: de a rendőrség «munkaközben» meg­
lepte ükét s letartóztatta. A lopott tárgyak egv ré­
szét már akkor el is vitték volt a szövetkezet eláru­
sítójához, Bútor Gyula fötolvajnak az apjához, id isb 
Bútor Mátyáshoz, " a kit a rendőrség mint javíthatat­
lan orga dát ösmer régóta. Ma délelőtt a tolvajnevelö 
szövetkezet meg a tanítványai közül többen az említett 
törvényszék elé kerültek. A bíróság Tóth Lajos és ifj. 
Bútor Mátyás tolvajcsemeték' t hat-hat havi javító- 
intézetre, líutnr Gyulát négy évi fegyházra, 1 es­
sél]/ Istvánt két éri /'egyházra, a 08 éves Bútor 
Mihályt pedig három havi fogházra ítélte.

— Ezredorvos panasza a törvényszék előtt. 
Mészáros Károly ezredorvos, fővárosi háztulajdonos 
hamis vád miatt"jelentette fül Faggyas Lajos nagy- 
kanizsai lakost és budapesti háztulajdonost, azt pana­
szolva följelentésében, hogy a budapesti kir. törvény­
széknél alaptalan följelentést tett ellene sikkasztás 
miatt. A följelentés következtében elrendelt vizsgálat 
kiderítette, hogy Faggyas vádaskodása csakugyan 
alaptalan volt. A törvényszék most ezen az alapon 
Vargha Ferencz kir. alügyész indítványára Faggyas 
Lajost hamis rád vétsége miatt vád alá helyezte.

— Sajtóügy. Iszúkovics Milán orsz. képviselő 
sajtóügyi följelentést tett De Sorgo Antal mokrini 
biió D Scheinberger lgnácz szerkesztő ellen a 
Gross1;ikirdaer Zeitung három számában megjelent 
tői b rendbeli közlemény miatt. A sajtóügyi vizsgálat 
Lefejeztetvén, a vizsgálóbíró mind a három ügyre 
nézve elrendelte a vég tárgyalást, de a törvényszék az 
egyik ] anasztárgyra vonatkozólag a határozatot meg­
semmisített, abban köztisztviselő elleni, vizsgala­
tot látott, mely magánpanaszra nem, csak hivatalból 
rendelhető el. A panaszos képviselő e végzés ellen 
későn nyújtotta be semmiség! panaszát s minthogy a 
a sérelmes végzés időközben jogerőssé vált, a kir. 
kúria mai ülésében a semmiségi panaszt elutasította.

— Vád alá helyezett vasúti alkalmazott. A 
budapesti kir. törvényszék közveszélyes cselekmény 
miatt helvezte vád alá Slossián János kocsirendezőt, 
aki azzal" van vádolva, hogy mulasztást követett el 
s ennek következtében gázolta el a vonat a dunapnrti 
teherpályaudvaron Csorba József munkást.

— A Pnlazkyék uzsorásai. A hat év óta hú­
zódó Pulszky-féle uzsorapert holnap fogja tárgyalni a 
budapesti törvényszék. A vádhatóság tudvalevőleg két 
évvel ezelőtt 20 egyént kért vád alá helyezni, a kiket 
aztán vád alá is helyezték. Ma azonban a kir. tábla 
határozata folytán csak öt ügynök áll jogerős vád 
alatt. A védelmet teljesítő ügyvédek között van 
Eötvös Károly orsz. képviselő és Friedmann Bernát 
budapesti ügyvéd is.

— Sajtópör Szombathelyen. Szombathelyről táv- 
ratozzák nekünk : Varga Lajos nagy-kanizsai ügy­
védnek Seress Imre, a Szombathelyen megjelenő Du­
nántúl szerkesztője ellen indított sajtóperét ma 
tárgyalta a szombathely! esküdtszék. Seress Kanizsán 
elégtételt kért Vargától, levélben elkövetett sére­
lemért, Varga pedig becsületbiróságot kért és megta­
gadta az elégtételt. Erre Seress a «Zalai Köz­
löny» nyilttérében sértő nyilatkozattal újra provokálta 
öt amire Varga sajtópörrel felelt. A mai tárgyaláson 
Veszter Imre, Hertelendy Béla képviselők és Orosz- 
váry ügyvéd mint erkölcsi tanuk szerepeltek Varga 
mellett és kifogástalan jellemét bizonyították. Az es­
küdtek Serest tiz szóval kettő ellen becsületsértésben 
vétkesnek mondták, de a törvényszék Zsitvay Leo elnök­
lete alatt Bauer József dr. védbeszéde érveit magáévá 
tevén a vádlottat tíz forint pénzbüntetésre és egy napi 

ítélte. A felek megnyugodtak it&ww.

— A kinek nincs apja. Regényes.bünpört tár­
gyalt a napokban a mont de marsani franczia tör­
vényszék. A vádlott a periratban mint valami rnathe- 
matikai ismeretlen X néven van megnevezve. Az a 
vád volt ellene emelve, hogy Bacon urat, Labouheyro 
községének érd-mns békebirájrtt azzal fenyegette, hogy 
agyonlövi, ha fiának nyomban el nem ismeri.

A békebiró a mezitlábos, rongyokba burkolt fiatal 
ember fenyegetését s kérelmét elutasította, de ez 
ismételte, nogy ha elcsukják is, évek múlva is vissza­
tér 9 követelni fogja, hogy Bacon ismerje el fiiinak, 
mert különben agyonlövi. Ezúttal segélyére volt Bacon 
urnák egy rendőr, a ki X-et elfogott s a törvényszék 
elé állította, mely öt halálos fenyegetés miatt hat hó­
napi börtönre s öt évi száműzésre Ítélte. A tárgyaláson 
egész kis regényt hallgattak végig a birúk. X. ugyanis 
előadta, hogy öt mint pár hónapos kisdedet két
előkelő nő adta át egy bábának. A bába kapott
a nőktől háromezer frankot s egy születési oklevelet 
melyen az volt megírva, hogy Jean Laffon a borde- 
nuxi polgári anyakönyvbo úgy van beírva, mint Laf­
fon kereskedő és egy ismeretlen nü gyermeke. E
percztől fogva a bába nőm látta többé a két nőt,
pénzt som kapót többet ott fityinget sem, do azért a 
kis gyermeket dédelgette, ápolgalta annak tiz éves 
koráig. Ekkor a bába meghalt s a gyermek a hatóság 
keze alá került. így érte meg élete tizcnnyolczadik 
évét, mikor katonának állott s linrczolt Tuniszban, 
Tonkingbnn, s végre Algériában a constantinei adó­
hivatalban pénztárnok lett. Beleszeretett ekkor egy 
szép nigeri lányba, de mielőtt házasságát megkötötte 
volna, meg akarta ismerni apját. Átutazott tehát Fran- 
cziaországba s megtalálta Laffon kereskedőt, a ki 
azonban nemcsak elutasította apasági kérelmével 
a fiatalembert, sőt születési oklevelét a törvény­
szék által érvénytelennek nyilváníttatta. A fiatul em­
ber e percztől fogva névtelenné vált. Fordult füliöz- 
fához, hogy apát találjon magának; siker nélkül. 
Visszatért Algériába, a constantinei adóhivatalnál el- 
sikkasz ott 121,000 frankot, a pénzt elásta s mikor 
az esküdtszék elé állították, azt mondta, hogy a pénz 
megvan, keressék a kijelölt kertben egy fa alatt. A 
pénz valóban az utolsó garasig ott volt. Úgy magya­
rázta a dolgot az istenadta, hogy a figyelmet akarta 
magára fölhívni, hátha hire terjed az egykori Jean 
Laffonnak s akad majd nagy Francziaországban va­
laki, a ki visszaemlékezik rá s fiám1 k fogadja. Az es­
küdtszék elhitte a dolgot, s az X-et fölmentette. A 
tárgyalásra megidézett Laffon kereskedő olyasmit ta­
lált' kiejteni, hogy az X-nek nem ü az apja, hanem 
az o sógora, a föntebb mondott Bacon ur. Mikor hat 
X. a constantinei törvényszéktől megszabadult, újra 
világgá ment apát keresni. Pénze elfogyott, Bordeaux- 
ban már utczaseprönek állt, hogy néhány frankot ke­
ressen, a mivel tovább utazhasson. így jutott el Ba­
con úrhoz. A vállalkozás azonban egyelőre börtönbe 
juttatta. ,

London, ápr. 30. Az erkölcsiség elleni kihágás 
miatt letartóztatott Vcrney képviselőt, az esküdtszék 
elé utasították és az általa maga által leteendő óva­
dékot 10.000 fontra, két kezeséért pedig egyenkét 
2500 font sterlingre emelték fel.

MULATSÁGOK.
— A májusi vlrágbazár. A vigadó előtti Rémi­

kioszkban a gyermekvédő egyesület javára, mely gr. 
Károlyi Alajosné védnöksége alatt áll. holnap nyílik 
meg az a jótékonvczélu ünnepély, mely fővárosi tár­
sadalmunknak rendkívül kedves meglepetést fog nyúj­
tani. A gáztársulat a kioszk összes lámpáit a legkü­
lönfélébb csillárokkal fogja feldiszitoni, az egész kert 
lampionokkal lesz megrakva és idöközünkint gürüg- 
tfizok fognak kigyulni. Az est folyamán a 32-ik gya­
logezred zenekara Dubez karnagy vezetése alatt es 
Berkes czigánybandája fognak játszani. A patronesse 
tisztét 85 nemeslelkü úrnő vállalta el és társadal­
munk előkelő fiatal hölgyei közreműködés iket bizto­
sították. Tekintve a fövárosszertc nyilvánult rendkí­
vüli érdeklődést és jóakaró támogatást, a rendező bi­
zottság fényes sikernek néz elébe.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Stern Lajos Nagyváradon eljegyezte 

Böszörményi Etelkát.

taria, Uj-Vincz, Sibiaán és Borberek községok részére 
ideiglenes miniszteri iskolalátogatóvá nevezte ki.

A közönség köréből.
Torméei*« •te«

Legkiválóbb képviselője az 
alkalikus savanyuvizeknek
(33,6339 szénsav nátron 10,000 részben), 

mint gyógyforrás évenkint növeli elismert jó hírnevét 
s azonkívül a legkitűnőbb diätetikus italt képezi. 
ÉDESKUTY L. ur ivóosarnokábnn a nyári hó­

napokban pohírazáinra is kapható. 4747

Pastilles digestives de Bilin
(Bilini emésztési cznkorkák) 
biztos szói' mindennemű emész­
tési zavarok ellen, mindig friss 

minőségben van készletben a főraktárban.

I
ca. 6e királyi én szerb 
kir. udvari szállítónál:

J. Budapesten, Erzsébct-tér 8. sz.
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fitszer- 
kereskcdésl on, szállodában és vendéglőben. Pastil­
les de Bilin a legtöbb gyógyszertárban és gyógy­

szerárú-kereskedésben.

elismert 
jó

kapható mindé
füszci'keres kedésben
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mérsékelt fedezet iné lett lcgrpontosiililmn eszközlök. 
PÍ9T Aj ím«Inni. vásárolt nemzetközi spnkulá- 
eziópiipii'iilmi iiclok KE" -Á';0-os TUT. helyi érték­
papírokra 3G3T -1- /'„-OS 'S«; hitelt e.ty évre. 
tJJSXT A legjobb felvilágosításokul ingyen. "35Q

FUCHS H. váltóháza,
Budapest, IDeák-Feroncz-utcza 12.&2«

Tiszteit üzletbarátaink szives tudomására hozzuk, hogy 
mai naptól kezdve a

telefonnal -Ü2&0
1020. szám alatt vagyunk összekötve. Teljes tisztelettel

Lcitner M. L. és Fia
papirkc reskedés, liudapest, V.„ Váczi-körut 18.

GYASZROVAT.
Elünger József a m. kir. opera nyugalmazott ve­

terán tenoristája, ma reggel 7 órakor Újpesten meg­
halt. A magyar énekművészet kiváló jelesét veszti az 
elhunytban, ki évtizedekig támasza volt a magyar 
operának. A nyugalom jól megérdemelt idejében is 
még sokszor hallatta elpusztilhatlan tenorját a jóté- 
konyezélu hangversenyeken s többször vendégszere­
pelt a nemzeti színház operai előadásain. Életrajzi 
adatait a következeikben foglaljuk össze :

Ellineer József 1820-ban született Budapesten. Atyja 
szcgénvsorsu zenész volt s igy fiának korán kellett 
önfentaitá-áról gondoskodni. 1815-ben Pozsonyban 
mint kardalnok szerepelt, de már ez évben szülősze­
repeket is kapott és pedig «Normá»-ban Flaviust és 
«Belizárn-ban Eutropiust. Minthogy azonban sorsa 
évek alatt sem javult, elvesztette a színpadi élethez 
vonzalmát s kedvét, 1847-ben Becsbe ment s felha­
gyott az énekléssel. Az isteni szikra azonban csakha­
mar újra visszahódította öl s mint kardalos Hipfvl 
tanártól vett szorgalmasan énekórákat. 1851-ben a 
müncheni udv. operaszínházban már nagy kitüntetések 
között vendégszerepeit, innen Becsbe ment, majd Frank­
furtban, Drezdában, Hamburgban és Rigában tukV- 
juk üt fokozódó tetszés között énekelni. 1854-ben jött 
Budapestre az erzsébetién német színházhoz mint 
első tenorista, innen azonban gr. Ráday csakhamar 
elszerzödtette a nemzeti színházhoz s mindjárt első 
fellépésével mint Edgár Luciában megnyerte a közön­
ség tetszését. Hét év múlva azonban különböző okok 
miatt elhagyta Budapestet s külföldi tartózkodása alatt 
szorgalmas tanulmányokat tett. Négy év múlva vissza 
jött ismét Budapestre s egészen 1880-ig mint a nem­
zeti színház tenoristája működött, Legjobb szerepei: 
Edgar Luciában, Eleazár Zsidónöbcn és Vasco de 
Gama az Afrikai nőben voltak. Énekét s játékát külö­
nösen rutin, jóizlés és kitartás jellemezték. Leánya, 
Mnleezki Vilmosné, atyja jeles iskolájának köszönheti 
eginkább művészetét.

Illyés Bálint orsz. képviselőt súlyos gyászosét érte. 
Neje, szül. gáborjáni Szabó Karolina, e hó 29-én 
hosszas betegség után meghalt Gödöllőn. A haláleset­
ről a következő gyászjelentést kaptuk : Illyés Bálint, 
országgyűlési képviselő, fájó szívvel jelenti hőn szere­
tett nejének, gáborjáni Szabó Karolinának élete 48-ik, 
boldog házasságának 31-ik évében, hosszú szenvedés 
után, f. 1891-ik év ápril hó 29-én este fél 8 órakor 
történt gyászos elhunytál. A sebzett szivü férj bána­
tában osztoznak : a boldogultnak egyetlen nővére G. 
Szabó Ilona, férjezett Szlavik Istvánné és számos ro­
kon család. Az áldott emlékű nft kiszenvedett porai 
Gödöllőn, május hó 1-én, délután 4 órakor, az ottani 
ev. rcf. templomban tartandó gyász isteni tisztelet 
után fognak ugyanott örök nyugalomra helyeztetni.

— Binét Jakab volt fővárosi kereskedő és kőszén- 
bányatulajdonos tegnap rövid szenvedés után 65 éves 
korában meghalt. Az elhunytban dr. Binét Arnold 
fővárosi ügyvéd és dr. Binét Manó cs. és kir. ezred­
orvos édes apjukat gyászolják.

A hivatalos lap ápr. 30-iki számából.
Kinevezés. A m. kir. miniszterelnök a fővárosi 

közmunkák tanácsánál alkalmazott Vidéky László 
I. oszt. miniszteri főmérnököt ugyanoda műszaki ta­
nácsossá nevezte ki; az ugyanott alkalmazott Ecker- 
mann Ede II. oszt. miniszteri főmérnököt I. oszt. fő­
mérnökké, Bakos János II. oszt. miniszteri mérnö­
köt I. oszt. miniszteri mérnökké léptette elő, Zsig­
mondy Géza kir. mérnököt pedig II. oszt; miniszteri 
mérnökké, — a vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter; Dojnó Vilmos. £ö«v>J*wibiróL Caóra, T&»

Ezennel vm szerencsém a nagyérdemű közönséggel tisz­
teletteljesen tudatni, miszerint a

„Központi kávéházat66
( Ferenc/.i<‘li-tere)

ipám Seemann Károly úrtól a mai napon átvettem, és 
iparkodni fogok, pontos és gyors kiszolgálás által t. ven­
dégeim teljes megelégedését kiérdemelni. Kiváló tisztelettel
5325 Frankéi Bertalan.

Mélyen szomorodott szívvel jelentjük sok évi 
főhivatalnokunknak

TÖRÖK ARNOLD urnák
reményteljes, becsület s törekvésű életének 31 éves 
korában í. évi április 29-én hosszú nehéz szen­
vedés után be növel kezelt elhunytat.

A drága halott földi maradványai pontokén, 
május lió 1-ón, délután 3 órakor vitetnek a ha­
lottas házból t városliget, amerikai-ut 2. sz.) az izr. 
temetőbe őrük nyugalomra. 5338

Posner Károly Lajos és fia.
Mrnm 3F3

TÁVIRATOK.
Boriin, ápr. 30. A «Vossisse Zeitung» jelenti 

Parisból: Legközelebb az egész keleti láthatár 
mentén fekvő helyőrségekkel gyakorlati riadóval 
próba mozgósítási, rendeznek. (Magy. Ért.)

Boriin, ápr. 30. (Az Egyetértés tud. táv.) 
A képviselőházban ma Richert képviselő az igaz­
ságügyi költségvetés tárgyalásánál az iránt inter­
pellálta az igazságügyminisztert, vájjon az igaz-e, 
hogy a boroszlói főtörvényszéki elnök rendeletet 
adott ki, melylyel megtiltja, hogy zsidókat esküd­
teknek nevezzenek ki. Ha ilyesmit antiszemita gyüle­
kezetekben nyilvánítanak, azon nem volna csodálni 
való, de magas bírósági funkczionáriustól ily tör­
vénysértés valóban felháborító. A kormány képvi­
selője azt felelte, hogy ilyen rendeletet csakugyan 
bocsátottak ki, ámbár nem oly merev formában, 
mint azt Rickert feltünteti. Az illető elnök azt 
hangsúlyozta benne, hogy n zsidó esküdtek 
nem tanúsították a megkívántaid szilárdságot, 
ajánlja tehát, hogy a nem alkalmas zsidó elemeket 
ne tegyék esküdteknek. Ebben a formában a ren­
delet nem törvényleien. Az igazságügyminiszter 
mindazáltal rosszalását fejezte ki az elnöknek és 
hihető, hogy az elnök visszavonta rendeletét. Ha 
ez nem történt volna, akkor a kormány kö­
zelebbről log az ügvgyel foglalkozni. Stöcker 
helyeselte a boroszlói. rendeletet és annak 
kiterjesztését kívánta. Ö a zsidókat nem tartja 
alkalmasnak a bírói hivatásra és fájlalja a zsidók­
nak az igazságszolgáltatásba való behatolását. Most 
már zsidó fötörvényszéki elnököket is neveznek ki, 
mit nagyon sajnál, * valamint azt is, hogy Nyugat- 
Poroszországban előfordult, hogy egy bíróság 
zsidó bíróból és két zsidó esküdtből állt.
Stöcker ezélzást tett arra az ítéletre, melyet 
annak idején a m^gkeresztelkedett Kronecker 
nevű biró hozott qllene és melyben őt ha­
zugsággal vádolta. Mim ekei azt válaszolta, hogy 
Stöekftc alig fogja bebizonyíthatni, hogy a. zsidók

nem alkalmasak a bírói hivatásra. Ne csodálkoz­
zék Stöcker azon, ha a zsidók vele szemben nem 
mindig elfogulatlanok. Hogy éreznő magát az a 
zsidó, ki mint vádlott Stöckerrel állna szemben ? 
Hogy Stöcker keresztényi szeretele miben van, azt 
megmutatta Witte lelkészszel való pőre, melyben a 
szónok és az elleniéi ügyvédjei a két lelkészt csak 
az által békithette ki egymással, hogy a költsége­
ket magukra vállalták. Stöcker az utóbbit tagadja, 
és a vita Munckel és Stöcker személyes összekocz- 
czanásával végződött. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ápril 30. A birodalmi gyűlésen a Ma­
rokkóval kötött kereskedelmi szerződést első és 
második olvasásban változatlanul elfogadták. Mar­
schall báró államtitkár egy kérdésre kijelenti, hogy 
a Romániával fennálló kereskedelmi szerződés meg­
újítására nincs kilátás. Tényleg Romániában véd- 
vámos áramlat uralkodik, mely kifejezést fog lelni 
az újonnan megválasztott képviselőház elé terjesz­
tendő vámtarifában. A romániai kormányt az a 
szándék vr vli, hogy egyelőre kísérletet tegyen egy 
vámtarifúv. :> azután lépjen esetleg kereskedelmi 
szerződésre. Biztosíthatom a tisztelt gyűlést arról, 
úgy szól tovább az államtitkár, hogy a külügyi 
hivatal teljesen át van halva ama jelentőségtől, 
melylyel egy Romániával fennálló szerződés bír 
hogy ép ezért kereskedelmünknek ezen irányban 
való viszonylatait szemmel lógja tartani. — A bi­
rodalmi gyűlés továbbá második olvasásban válto­
zatlanul elfogadta a vasúti teherárulorgalomról 
szóló nemzetközi egyezményt.

Berlin ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Rheinischer Courir jelenti, hogy a 
ez ár látogatását augusztusra várják Berlinbe. (N.

Fr. Pr.)
Eisenach, ápr. 30. A császár és a császárné 

Wartburgból ide visszaérkeztek és Berlinbe el­
utaztak.

Hamburg, ápr. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Hamburger Nachrichten mahosz- 
szabb vezérczikkel közül Berlinből ezzel a 
czimmel: «Az osztrák hadseregnek mint 
szőve tségtársnak értéke.»

E czikkben a többi közt ez áll: Az osztrák 
hadsereg értékéről, szervezetéről és hadikészültsé- 
géröl, a béke idején való kiképzéséről, a békeállo­
mányáról s a tisztikar, főkép az altisztek hadiere­
jéről a vélemények eltérők és nem kedvezők. A 
hivatalos és félhivatalos vélemények abban meg­
egyeznek, hogy a legfőbb fegyvernem, a gyalogság 
laza fegyelmével, gyenge menetelő képességével és 
a vívásban való járatlanságával nem képes azt 
bizalmat kelteni, a melyet az ebbe a dolgokba ke­
vésbé beavatott körökben táplálnak. Ennek oka a 
különböző néptörzsei keverékében, a nyelvek kü­
lönbözőségében s a rendkívül hiányos szervezetben 
van, mely az osztrák hadsereget jellemzi, továbbá 
a legfontosabb tiszti állások betöltőinek és parancs­
nokoknak magas korában s a nagyon fiatal altisztek­
ben stb. A lovasságról és a tábori tüzérségről álta­
lában kedvezően nyilatkoznak, noha utóbbinak 
szervezetét szintén elégtelennek tartják. Az udvar, 
a külügyminisztérium s néhány higgadtabban gon­
dolkozó tábornok kivételével Ausztriában mégis 
általában azt hiszik, bogy a Németországgal való 
szövetségből Németországnak sokkal több baszna 
van mint Ausztriának. Főkép a lisztek gondolkoz­
nak igy, azt állítván, hogy Oroszországgal Ausztria 
maga is el tudna bánni. Ez téves felfogás, mert az orosz 
hadsereg az utóbbi időben nagy haladást tett, a mit az 
osztrák hadseregről nem lehet mondani. Az orosz 
gyalogság határozottan jobb az osztráknál. A szer­
vezet egyenlőtlenségét illetőleg az osztrák hadse­
regnek nincsen párja, a mivel a háborúra való át­
meneteit nagyon megnehezíti. Az osztrák-magyar 
hadsereg a hiányos territoriális rendszer miatt any- 
nyira megközelíti a miliczia rendszert, hogy moz­
gósítása a legnagyobb nehézségekkel és késedelme- 
zéssel fog járni, inig ellenben Oroszország hadsere­
gét egységes szervezeténél fogva sokkal gyorsabban 
és künyebben mozgósíthatják. Az osztrák hadsereg 
nemcsak szervezetére nézve közelíti meg nagyon a 
milicziát, hanem főkép a gyalogság egyenlőtlen ki­
képzésével is. Nézzük csak a Landwehrt! Mig 
Németországban minden egyes ember tény­
leg rendelkezésre áll, addig Ausztriában csak 
a papiroson szerepel. — Legalább bárom hétbe 
telnék, míg az osztrák főhaderőt össze lehetne egé­
szen gyűjteni. Ez idő alatt azonban az orosz ké­
szültség miatt nagyon sok dolog történhetnék, ha 
Németország készültebb nem volna. A Nachrichten 
bevallja, hogy a czikket egy Lipcsében most meg­
jelent röpiratból vette át, a mely az osztrák és 
orosz naaseregrot szói.

Róma, ápr. 30. A képviselőház mai ülésén az 
elnök röviden előadva a tegnapi esetet, bnbriani 
képviselőnek adta át a szót, hogy magyarázza meg 
a hadsereget sértő tegnapi nyilatkozatát. Imbriani 
kijelentette, hogy sértve érzi magát már a puszta 
föltevés által is, hogy ő képes lelt volna megsér­
teni a hadsereget, melynek ö maga is tagja volt 
s a melynek lobogója a haza lobogója. Ha szóba

hogy a népesség gyorsan szaporodik. Szóló szerep 
ősének tartja Masszauah bírását és azt hiszi, hogy 
illő Olaszországhoz, az aethiopiai birodalom egysó, 
gét és a negus barátságát fóntartani.

Del Balzo azt óhajtja, hogy Olaszország Masz-
szauah okkupácziójára szorítkozzék.

Gw, ibuldi Menotti ellenzi azt az eszmét, hogy 
feladják az afrikai gyarmatot. Az olasz okkupáczió 
nagy előnyökkel járt az ott lakó népekre nézve. 
Szóló nagy dicsérettel adózik az Afrikában levő 

olasz csapatok akcziójának.
Franchetti szerencsének tartja az ucciarii szerzi 

dés megszegését. Meneliket, kinek autoritása Tigré- 
ben egyátnlán nem szilárd, nem kell komolyan 
venni. Szóló ellenzi, hogy az okkupáczió csak 
Musszauahra szorítkozzék és azt óhajtja, hogy ma« 
ra janiik meg a mostani határok között.

Az ülés este ért véget.
Kóma, ápr. 30. A Kiforrnának Masszauahból azt 

jelentik, hogy ott a múlt éjjel hullámszerű erős föld. 
rengést éreztek.

Paris, ápr. 30. Még nem határoztak az iránt, 
hogy ki legyen Labouiave nagykövet utódja. Ezt 
csak akkor fogják megállapítani, mikor Laboulay» 
átnyújtotta visszahívó levelét Sándor czárnak, 
ha majd ez Krímből visszaérkezik.
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hoznak egyes híreket a parlamentben, az azért 
történik, hogy a kormány hiteles kijelentésével 
megczáfoltassanak vagy hogy számadásra vonják a 
bűnösöket. Rudim miniszterelnök erre kijelenti, 
hogy Imbriani nyilatkozata után csak azt óhajtja, 
hogy felejtse el a ház a tegnapi esetet. A kormány 
intézkedett az afrikai ügyek megvizsgálása iránt; 
ha bűnösök vannak, azok el fogják nyerni bünte­
tésüket. A hadsereg méltó dicsteljes tradiczióihoz. 
A hadügyminiszter csatlakozott a miniszterelnök 
nyilatkozataihoz.

Rudini miniszterelnök előterjeszti a new-orleánsi 
esetre vonatkozó diplomáeziai iratokat, melyeket 
vasárnap fognak szétosztani.

Erre folytatták az afrikai események tárgya­
lását.

Imbriani kiegészíti tegnapi beszédét és azt kívánja, 
hogy Olaszország vonuljon vissza Afrikából.

Banilli felszólítja a kormányt, hogy nyilatkoz­
zék egész őszinteséggel az afrikai helyzetről. 
Menelik visszautasítja Olaszország ^védnökségét; 
esztclenség volna, azt fegyverrel rákényszeríteni 
akarni.

Perrone di San Martino megjegyzi, hogy Afrika 
szegény lévén kikötőkben, e kikötök egyikének bí­
rása megnyitja Olaszország számára a kereskede­
lem útját a belső vidékek felé, a mi nem megve- 

, teudő. annvival inkább, mert minden arra mutat,

Paris, ápril 30. A képviselőhöz ülésén Riotteau 
előterjeszti a lóversenyeket tárgyazó javaslatot. A 
vámjavaslat tárgyalásának további folyamán Lockroy 
vizsgálat alá veszi a javasolt rendszer értékét. A 
maximális és minimális tarifák behozatala szóló 
szerint az állandóság teljes hiányára fog vezetni. A 
minimális tarifa tételeinek emelése azonfelül aka­
dályozni fogja azt, hogy idegen nemzetekkel keres- 
kedelmi szerződések jöjjenek létre. Francziaország 
e szerint kereskedelmére nézve az egész külvilággal 
szemben el lesz szigetelve. A bizottság által java­
solt rendszer nem állhat meg. A kormánynak azon 
többséget kell maga köré gyűjteni, mely Francziu* 
országot meg fogja tartani jelenlegi szerencsés hely. 
zeteben. (Tetszés" ballelöl.) Vigor (a vámbizoltság 
tagja) kifejti, hogy Francziaország, ha előmozdítja 
is a nemzeti munka védelmét, mégis szabadelvű 
politikájának folytatása mellett nyilatkozott; de más 
nemzetek vámsorompókat emeltek. Oroszország, Né* 
metország, Ausztria-Magyarország felemelték tarifái­
kat és igv Francziaország kénytelen példájukat 
követni. Szónok ezután bővebben foglalkozik a 
franczia ipar jelenlegi helyzetével. A metallurgia 
védelemre szorul, mert a szenet drágábban fize i, 
mint Anglia és Németország. A pamut-gyapju érté­
kel és a selyemipart is védeni kell. Majdnem min­
den iparágban olcsóbb a külföldön a munkabér, 
mint Francziaországban. Viger ezután megvi­
lágítja a mezőgazdaság helyzetét, maly teljesen 
le" van fegyverezve és ki van szolgáltatva a kül­
földi versenynek, valamint a szőlőművelés helyze­
tét. Ezeknek meg kell adni a szükséges vámokat. 
Szóló a mérsékelt protekezionizmus hívének vallja 
magát. (Tetszés.) 10 vagy lő százaléknyi vám az 
ezen iparágakra nézve nélkülözhetetlen nyersanya­
gokra ezen iparágak végromlását jelentené. Ki­
emeli szóló a Drawback-rendszerrel és az idősza­
konkénti admissziók rendszerével kapcsolatos vis­
szásságokat és megjegyzi, hogy a kereskedel­
mi szerződések a legtöbb kedvezményt biztosító 
záradék következtében több kárral mint haszon­
nal jártak Francziaországra nézve. A kereske­
delmi szerződés nem nyújtja nagy állandóság 
biztosítékát, mert oly tudományos felfedezések, 
mint a minők a hideg előállításának 'és a hús kon­
zerválásának módszere, nem elegendők arra, hogy 
egv franczia terméket kiszolgáltasson a megfelelő 
külföldi termék versenyének. Szónok annak kijelen­
tésével végzi beszédét, hogy minimális tarba felál­
lítása Francziaországot nem fogja izolálni, mert a 
hatalmak azt el fogják fogadni. A bizottság bele 
fő-? mehetni bizonyos redukeziókba és akkor a kor­
mány és a képviselőhöz között egyetértés lesz el­
érhető (Tetszés). Ezután az ülést bezárták.

London, ápr. 30. Mint Valparaisobul jelentiK, 
kedden este Ralmaceda elnök palotájába dinamit- 
bombát dobtak, mely felrobbant, a nélkül, hogy 
kárt tett volna. A merénylő még ismeretlen. (”• 
Ért.)

London, ápr. 30. A Rcuteriigynokség mai je­
lentése szerint a portugall csapatok megszállták

Messikesse-t. ,
London, ápr. 30. Az alsóházban Mathews ál­

lamtitkár egv kérdésre válaszolva kijelentette, hogy 
a bécsi és hamburgi városi lutri hirdetéseinek az 
újságokban való közzététele törvényellenes, hogy 
azonban ily hirdetéseknek körlevelekben posta u 
ján való továbbítása nem ütközik a törvénybe. 
Külön törvénv volna szükséges, hogy a postai ha­
tóságok abban a helyzetben legyenek, hogy idegen 
körlevelet feltartóztathassanak.

Varsó, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bizonvos részről kísérleteket tesznek, 
hogv a lakosságot május 3-ikára zavargásokra 
ösztönözzék, de úgy látszik, Logy a Pr0Vlj™l 
eredménytelenek maradnak. A varsói rendonönos 
hirdetmények utján eltiltotta az utczai csoportosu­
lásokat. (N. Fr. Fr.) , .

Konstantinápoly, ápr. 30. (Az fyue! 
távirata.) Föl. Corr. Nclidov jegyzékének ama 
pontja, melyben azt helvezi kilátásba, hogy a 
reskedelmi "lobogóval ellátott orosz hajóknak a 
Dardanellákon való szabad közlekedésének bizton* 
tása végett ezentúl az orosz nagykövetség maga 
fog intézkedni, a portát kellemetlenül érintette. « 
porta o nagykövethez intézett jegyzékében hangs 
lvozta, hogy Nisni Novgoroddal csak azt tette, 
mit hasonló esetben tnás állam is megtett yoina, 
s azért sajnálattal veszi tudomásul a jegyze » 
mely a hatalmat figyelmét még magára vonhatja.

Natália királyné.
Relgrád, ápr. 30. (Az Egyetértés külön 

tudósítójának távirata.) A királyné-kérdés 
döntő stádiumba jutott. Natália királyné 
ugyanis, mint kitűnő forrásból értesülök, 
csak a végső erőszaknak hajlandó en­
gedni, a kormány pedig el van határozva 
a végső kényszereszközök igénybevételére, 
hogy érvényt szerezzen a szkupstina hatá­

rozatának.
Natália királyné egész nap levelez. Maga 

elé Garasanint és Danicsot bocsátja. —* 
Garasunin volt miniszterelnök, a királyné 
legbizalmasabb embere, ama hosszan tárté 
beszélgetés folyamán, melyet velem folyta­
tott, rendkívül őszinte nyilatkozatokat tett 
a Milán-Natália ügy főbb mozzanatairól. .

Garasanin kijelentette, hogy mint képvi­
selő határozottan ellenezte a szkupstina 
szerencsétlen határozatát s ellene szava-

zott. Nem a 
hanem igazsl 
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zott. Nem a Natália iránt való tekintetből, 
hanem igazságszeretetböl tette ezt.

A ki Milán vagy Natália eltávolítását 
követeli — úgymond Garasanin — az 
nem lehet barátja az Obrcnovics-dinasz- 
tiának. Csodálkozik Garasanin Hunvady 
gróf eljárásán, kiről nem hiszi, hogy csak 
mint rokon végezte volna belgrádi inisx- 
szióját. A volt miniszterelnök jelezte, hogy 
épen ma beszélt vele Natália utolsó elha­
tározásáról. A királyné kijelentette, hogy 
sokkal inkább mint valaha, tántovithatla- 
nul megmarad szilárd elhatározása mellett 
s csak a végső erőszaknak engedve, hagyja 
el Szerbiát. Garasanin erre megjegyezte, 
hogy végső erőszak alatt azt érti, ha a 
királynét újra felszólítják azzal a hozzá­
adással, hogy elleneseiben kényszert al­
kalmaznak. Natália erre azzal vála­
szolt, hogy még ennek sem enged, csak 
akkor távozik, ha zsandárok törnek 
rá erőszakkal. Kijelentette a királyné, hogy 
a végletekig harczol ez alkotmánysértő 
eljárás ellen. Senki sem beszélheti le 
megérlelt határozatáról. Eljárásúnak okául 
felhozza, hogy kérte annak megengedését, 
hogy az ünnepnapokon láthassa a liát, de 
még ezt sem engedték meg neki. Csak 
akkor hagyja el Szerbiát, ha bebizonyít­
ják előtte, hogy fiát nélküle is jól nevelik.
De miután ez leheti Ilon. semmiféle al­
kudozásba sem bocsátkozik a kormány­
nyal. A szkupstina határozatát törvényte­
lennek tartja, mivel mint szerb alattvaló 
és adófizető háztulajdoni s nőt nem lehet 
kiutasítani. Törvénybe ütköző dolgot nem 
követett el. A szkupstina és kormány te­
hetnek mit akarnak, ha lelkűkre tudják 
venni erőszakos eltávolítását, de ö mint a 
király anyja sohasem egyezhetik bele a 
törvénytelen határozatba és azért nem 
akarja önként elhagyni Szerbiát. Koszul 
ismerik. — úgymond — kik róla az ellenke­
zőt feltételezik.

Garasanin erre javasolta Natáliának, 
hogy ne engedje oly messzire a dolgot, 
hegy zsandárokra legyen szükség. A ki­
rályné eire azt felelte, hogy csak azért is, 
lássa legalább a világ, hogy tiporják láb­
bal a törvényt. Garasanin erre összefog­
lalta Natália királyné követelését, s ez 
az, hogy hatályon kívül helyeztetvén a 
szkupstina határozata, ünnepnapokon ta- 
lálkozhassők királyi fiával. 11a a szerb 
kormány azt látna, hogy emez érintkezés 
veszedelmes az államra nézve, úgymond 
Garasanin, ám utasítsák ki a királynét, a 
ki legott engedelmeskednék. Garasanin 
hangsúlyozza, hogy Natáliának csak e 
kérdésben fogta pártját, a politikában tel­
jes szabad kezet tart fenn magának jö­
vőre is és ne is tekintsék kiiályné- 
párlinak, mely pártnak létezését tagadja.
A jelenlegi kormány eljárását rendkívül 
kárhoztatja, egyik hamis lépés a másik után 
következik. Nem törődik a volt miniszter­
elnök a népszerűséggel, hanem magát min­
den körülmények közt oly férfiúnak tartja, 
kivel Szerbiának számolnia kell. Milán 
királyt hét évig szolgálta hűségesen, de 
nem sajnálja összetűzését vele. Erre 
Milán adott okot. Mert nem dughatta 
zsebre Milán vádját, hogy fogházakban 
asszonyokat ületett. Becsületéért nemcsak 
Milán exkirály, de Európa összes fejedel­
meivel is szembeszáll. Milán király utolsó 
lettét rendkívül kárhoztatja. Előbb hat 
milliót, majd három milliót követelt, végre 
egy millió frankot fogadott el a szegény 
országtól — igy fej ezé be Garasanin sza­
vait — szegény ember vagyok, de csalá­
domat és hazámat önkényt semmiféle 
millióért nem hagynám el.

A Bismarck választás.
Berlin, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Bismarck herczeg és Schmalfeld szo- 
czialista közötti pótválasztást illetőleg 9 óra estéig 
e=ak 37 kerület választási eredménye ismeretes. 
E szerint Bismarck 3900. Schmalfeld 4140 szava­

zatot kapott. (N. Fr. Pr.)
Geestemünde, ápr. 30. Bismarck meg­

választatása biztosítottnak látszik. Eddig 
Bismarckra 5559, Schmulfehlt-ve pedig 4ol9 
szavazat esett.

Geestemünde, ápr. 30. A pótválasz­
tás eredménye eddig 58 kerületből isme­
retes. E kerületekben Bismarck 7231, 
Schmal feleit 4763 szavazatot kapott.

Munkásmozgalmak.
Bochum, ápr. 30. A bányák visszautasítják azokat 

a sztrájkoló munkásokat, a kik most ismét munkába 
akarnak állani, minthogy az a határidő, mely alatt a 
munkasoknak nyilatkoztok kellett volna, vájjon az 
igazgatóságok feltételeit elfogadják-e, már letelt.

Essen, ápril 30. A szlrájkólók száma ma reggel 
3000-re apadt le. Az «Eintracht Ti-fben» bánya egész 
személyzete, honnan a sztrájk kiindult, a «Reinisch 
Westphälischer Courier» jelentése szerint ismét jelent­
kezett a munkához. A Meiderich melletti rajnai 
aczélgyárakban és a «Phönix» hányában is az egész 
sem telies működésben van.

Róma, ápr. 60. Eddig itt letartóztatás nem 
történt. Az a híresztelés, hogy lovas- és gyalog- 
őrjáratok járják he a várost, hogy megmotozzák 
azokat, a kik a hivatalos helyiségeket akarják fel­
keresni és hogy a városban pánik tört ki, teljesen 
alaptalan. A városban a hangulat teljesen nyugodt.

Róma, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A klerikális lapok el akarják hitetni, hogy 
holnap május elsején Rómában általános lázadás 
fog kitörni. A közönség nagyon kislelklien van 
hangolva, ámbár senki se tud észszerű okot mon­
dani. A belügyminiszter, ki a nyilvános felvo­
nulást megtiltotta volt, ma visszavonta tilal­
mát és megengedte az egyleteknek, hogy zászlaik- 
kal testületileg kivonuljanak és gyülekező helyeikre 
mehessenek. A római helyőrséget két ezreddel 
megerősítették, valamenvnyi középületet csend- 
őrség tartja megszállva. A Vatikánban a svaj- 
czi gárda fegyverben áll, de a Vatikán kapui 
nyitva lesznek. A templomokat holnap a rendes

mert az a szövetkezeti tagok névsorát nem mutatta 
be. A kir. curia pedig kimondotta, hogy külföldi szö­
vetkezetek nálunk a keresk. törvény 461. §-ánál 
fogva ogyátalában nem jegyezhetők be. A biztosító 
társaság erre ismét szerencsét próbált és újólagos 
bejegyzési kérvényt nyújtott be a budapessi kir. 
keresk. és váltótörvényszéknél, mely azonban a be­
jegyzést, mint rés judicata-t megtagadta. A társaság 
ismételt kérvényére azonban ti bejegyzést mégis meg­
engedte. Most megint a miniszteri biztos adott be elő­
terjesztést e végzés ellen és a felső bíróságok elfogla­
landó álláspontját érdeklődésnél várják a szakkörük. 
Sokkal érdekesebb és fontosabb a Mutual eseténél a 
«New-York» amerikai életbiztosító társaság kővetkező 

jogesete:
A midőn a Mutual biztosítási szövetkezet bejegy­

zése elé oly sok akadály gördittetett, ez a szövetke­
zet beadványaiban hivatkozol; arra, hogy a «Xew- 
York» szintén szövetkezet, és magyarországi képvise­
lősége mégis bejegyeztetett. A «New-York» erre I. évi 
április 1-én 18692. szám alatt kérvényt intézett a 
budapesti keresk. és váltói örvényszékhez, melyben

at nu.uap a ™ előadja, ho-y a társaság tévesen jegyeztetett be, mint 
május esteli ájtatosságra nem nyitják meg. Bőszt | r(,gzv{.nytááság, c.g k£rj a c; részvény társasági mmö- 
lik, hogy a nagykövetségek és konzulátusok holnap

tárosban

ól almukra zászlóikat ki l'o ’ jak tűzni. A többi olasz 
városból kedvező hírek érkeznek. (X. Fr. Pr.)

Párig, ápril 30. Constans belügyminiszter kö­
zölte a ininisztcrtanácscsal a holnapra tett intéz­
kedéseket. Mivel a forradalmi csoportok elhatároz­
ták. hogy külön-külön járnak el, a kormány kény­
telen lesz az erőket szétoszlani. A I’Arisban levő 
csapatok száma felül fogja haladni azoknak számát, 
melyek a longechamsi szemlénél kivonultak volt. A 
közlekedést mindenütt szabadon tartják. Hoquet 
képviselőházi elnök nem tartotta teljesen valónak, 
hogy a képviselőhúz védelmére külön csapatot kér­
jen. Minden munkáscsoportnnk szabad a képviselő­
ház quiislurájúban kérvényeket benyújtani, de csak 
azon feltétel alatt, hogy csak üt megbízott által 

képviseltetik magukat.
F.óma, ápr. 30. A lapok czikkcikben május elsőjé­

vel foglalkoznak. A városokból és a vidékről érkező 
bírok megegyezően azt jelentik, hogy a holnapi nap 
előreláthatólag nyugodtan fog lefolyni.

Pária, ápr. 30. Számos másodrangu vidéki város­
ból, igy Roubaix, Amiens, Carmaux, Castros, Mar- 
bonno, Mais, Nimosböl stb. azt jelentik, hogy a mun­
kások holnap szünetelni akarnak. Minden 
küldöttség 
hivatalba s
városban, igy Castresban, lakomát, más helyeken 
mint Marbonnehan, bálokat rendeznek. Zavargásoktól 
nincs ok tartani, de mégis megtettek minden óvintéz­
kedést. A nagy munkás-központokra, hol cgyátalán 
nincs vagy pedig csak elégtelen helyőrség van, igv 
Roubaixba is, katonaságot küldenek. A mnrseillei 
prefektus kijelentette a munkások képv selüi előtt 
lio'jy nem fog megtűrni semmiféle tüntetést. De azok 
megmaradtak szándékuk mellett, hogy tüntetni 
nak. mert erre kötelezettséget vállallak.

Pária, ápiil 30. A májusi tüntetés végrehajtó bizott­
sága tegnap este tartott ülésében végleg megállapította 
a programmot. Falragaszokon felhívják n munkásokat, 
és munkásnöket, hogy erélyesen követeljék a bérmini­
mumot és a nyolezórai munkaidőt. Paris ne maradjon 
viss a London," Berlin, Brüsszel, Milano, Barcelona és 
Newvork mögött. A munkások felhivatnak, hogy szo­
lidárisán álljanak elő követeléseikkel, melyeket, ha 
megtagad latnának, hidegvérrel forradalmi utón kell 
kieröszakolniok. A követeléseket a hatóságoknak sze­
mélyesen adják át. Este kísérletet tesznek arra nézve, 
hogy a köztársasági téren nagy 
rendezzenek. (Magy. ért.)

Párig. ápr. 30. (Az Egyetértés tudü.-itóiimak 
távirata.) A belügyminisztériumban azt hiszik, hogy 
a holnapi nap nyugodtan fog lefolyni, de azért 
mégis 8 ezredes hívtak be. A gyalogság 25,000 em- 
hDinyi erős, de csak akkor lép akczióba, ha az a 
70011 rendőr, mely a szolgálatra ki van rendelve, 
elégtelennek bizonyulna. Azonkívül nagyszámú 
gyalogság és csendőrség is rendelkezésre all. 
A képviselőim/ elnöke holnap a vasúti al­
kalmazottak és a szoeziálisták küldöttségét fo­
gadja. De a küldöttek számának az ötöt 
nem szabad meghaladnia. A nyilvános épületeket 
katonák fogják megszállni, a Place de la Concor­
de on lovasság fog állani, a járási-kelést megenge­
dik. de csoportosulásokat nem lógnak túrni.

Lüttich, ápr. 30. Az egész polgári őrséget 
behívták a rend fentartására. Ép úgy mozgósították 
az egész rendőrségei és csendőrséget is. A polgár- 
mester esti 6 órától fogva megtiltott minden tünte­
tést és csoportosulást.

ség» törlését, és annak «szüvetkezet»-té való kija\ dú­
sát. Ez ügyben a valódi tényállás követke.'ö. A tár­
saság — alapiló okmányai tanúsága szerint el'('l-iu* 
tileg «Nautilus Insurance Company« ezég alatt alakult 
meg New-Yorkban mint részvénytársaság és az 1S-H.

hogy a részvénytöke 2} millióra felemeltessék s ehhez 
képest felhatalmazta az igazgatóságot, hogy 1-L*)iuu 
db 100 írtról bemutatóra szóló részvénft a szükség­
lét mérvének megfelelően bocsásson ki. Elhatározta 
továbbá a közgyűlés, hogy 3.000,000 o. é. fonn'nyi 
.............. megfelelő elsőbbségi kötvények, az igaz-

értékben

május 28-i törvény szerint (mert az észak-amerikai Füve­
sük Államukban a biztosító-társaságok specziális törveny- 
nycl engedélyeztetnek) a «Nautilus» részvénytársaság bel­
földi tengeri és belvízi hajózási, szállítási és tűzbizto­
sítások kötésére jogosittalott fel; az 1813. apw|3 
18-án kelt törvénynyel azonban a társaság alapító ok- 
mányában nyert jogain túl szabadalmat nyert arra, 
liogv kölcsönös biztosítási üzletet szervezzen es loy- 
tusson, mely czélból a nevezett társaság fel halai maz- 

ogy egy a New-York városbeli, a «Ncw-iorlc 
vülcsünös biztositó társaság» 181-2. évi április hó 
12-dkén kelt alapitó okmányával mindenben azo­
nos alapitó okmányt nyerjen és élvezzen.» (lv>ny- 
nyehb mogérlhotés végett meg kell jegyeznünk, hogy 
az északamerikai Egyesült-Államokban hasonló jog­
körű biztositó társaságok engedélyezésénei egy 
másik hasonló biztositó társaság alapitó törvényére tör­
ténik hivatkozás.JA társaság tehát most már részben rész­
vény társaság, részben szövetkezet volt. Az 18 »9. npr. 
5-ikéröl kelt törvénynyel a biztosiló társaság újból 
módosíttatott. E törvény szerint «a Nautilus bizto­
sító társaság ezentúl New-York életbiztosító társa­
ság nevet visel» és «a nevezett társaság üzletköre 
ezentúl életbiztosításra szorítkozik és jogosítva leenu 
az életre vonatkozó bármely biztosítást eszközölni, 
hitelt élvezni és nyújtani, kiházasitásokat eszközölni 
és életjáradekokat ‘ adni és venni.» Ilyen —

jogi minőség 
életbiztosító társaság.» 
gvarországban képviselőséget ki 
czélból őkt. 15 ikén 50,302. szár

a mi
„ rnfl,.(lll./r„ ....... noloiimester; I viszonyainktól egészen eltérő -- és komplikált, baUi-

megy a pro ektmár.i ag a polguimester ^ mmöáegü társaságot képez a «New-York
kérvényeket fognak atnyu,tani. Némely | 6U,[hh[o^ társaság.» A társaság 1886. évben Ma-

civánt szerezni es c 
szám alatt ezégjegyzési 

kérvénvt nyújtott be a budapesti kir. ^ keresk. és 
váltótörvényszékhez. E ezégjegyzési kérvényben a 
társaság magát részvény társaságnak tüntette tel. 
(«Tisztelettel alanirl «The New-York life Insurance 
Company» életbiztosító részvénytársaság, mely New- 
York államban, New-York városban bir székhely­
ivel . . . .») A kérvényben továbbá a társaság bemu­
tatja az Equitable «hnsonvállalatu» társaságra 
vonatkozó 1853. évi június 24-iki törvény máso­
latát ; (tudvalevőleg pedig az «Equitable» részvény­
társaságot képez és mint ilyen van a budapesti cég­
jegyzékben is bevezetve.) A kérvényben továbbá az 
mondatik : «e törvény szerint az alaptőke és tartalék­
alap ingatlanokba jclzálogilag biztosított kötvényekbe 
stb. helyeztetik el» és végül az mondatik e kérvény­
ben «ugyanezen alapon jegyezte be a tekintetes tot- 
vénvszék a hasonvállalatu s a New-Yorkkal ö'ky.élé­
sén azonos jogviszonyokon álló Equitable életbiztosító 
társaságot is.» A törvényszék erre. a társaságot, 
mint részvénytársaságot bejegyezte, és bcjc-gye/Ae, 
hogy «a társaság alaptőkéié 200,000 dollár, fel­
osztva 4000 darab 50 dolláros névre szóló rész­
vényre» és bejegyezte végül, hogy «a társaság alnp- 
tökéjél, dijtartalékát, szóval összes jövedelmeit, javait 
közhitelű biztosítékul állami hivataloknál elfogadhatóanarchista tüntetést
értékpapírokban és tehermentes ingatlanokban helyezi 
el.. .» A társaságnak f. évi április 1-én beadott ki­
javítási kérvénye és f. évi április 0-ikán tett előtér-
* «... ' \ i • l.  1. ..A I tZtixvviinv-kir. keresk. és váltótörvvny-josztósc folytán azonban a kir. keresk 
szék a társaság «részvény társasági» minőségét, vala-

KÖZGAZDASÁG.

Becs, ápr. 30. A bécsi élet- és járadék biztosí­
tási intézet ma tartotta közgyűlését. A jelentus sze­
rint a tiszta nyeremény 79,734 frt volt. Az osztalékot 
13 írttal holnaptól kezdve fizetik ki.

Becs, ápr. 3". A bécsi biztosítási intézet ma 
tartotta rendes közgyűlését. Az üzleti számadás es 
mérleget a közgyűlés jóváhagyta és az igazgatóság­
nak megadta a felmentvényt. A 147,09J frt 8-i- krny 
üzleti vesztesége a töketartalékalapból fedezik, mely­
ből még 13,547 fit 47 l;r. maradt lenn.

Belgrád, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pof. 
Cor. A szerb dunagüzhajózási trsaság részvényéire a 
legközelebb nvitják meg az aláírási. A társaság rész­
vénytőkéje 3 millió dinárból fog állani, melynek meg­
szerzése czéljából 30,000 száz dinár értékű részvényt 
bocsátanak ki. A jegyzett összeg felét hat hónap 
mu'va, 10 dinárt részvényünk int az aláíráskor, 2U 
bárom hónap múlva, a többit pedig akkor kell lefi­
zetni, a mikor az igazgatóság szükségesnek fogja tar­
tani. Szerbiában május 5-én és 6-án, külföldön május 
7-én fosadnak el aláírásokat.

London, április 30. Aranyágió Buenos-Ayresben
250-—•Newyork, ápr. 30. Az amerikai védvámliga teg­
nap lakomát rendezett, melyen Morion, az Egvcsult- 
Allumok alelnöke, Mohié, államtitkár és Mac-Kint ey 
is részt vettek. Mac-Kinley kijelentette, hogy a mai 
tarifa a legjobb nagy bevételek teremtésére. A kor­
mány szükségleteinek eleget kell tenni. O tíz even 
belül nem vár semmiféle változtatást a tanfan, 
csak a republikánus párt részéről nem.

Paris. ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-fordulom. 3*>/0-os franezia 
járadék 94.73, olasz járadék 93.67, török consol 
18.75, spanyol exterieur 75.25, magyar aranyjáradék 
92.50, portugál 3°/o-os kölcsön 53.34, egyiptomi 
kölcsön 495.93, ottomán bank 600.62, Rio Tinto 
584.68, alpesi hányatársaság, 221.87, török dohány­

részvény 347.50. ________ _

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* «New-York» amerikai életbiztosító társasági

Mint olvasóink előtt tudva van, a «The Mutual» 
nciv-yorlci kölcsönös életbiztosítási szövetkezet 
czéabeieavzését a kir. tábla azért nem emiedte meg,

ha

mint az eredeti bejegyzés azon rész t, hogy a «társaság 
alaptőkéje 200,000 dollár, felosztva 4000 darab o0 dol­
láros névre szóló részvényre» töröltetni, ellenben a 
társaság szövetkezeti minőségét azzal, hogy «a szö­
vetkezet kötelezettségeiért a tagok korlátolt felelős­
séggel tartoznak» bejegyeztetni rendelte. Ez a hami­
sítatlan tárgyi tényállás, melynek valóságáról kuzok- 
iraiok tesznek tanúságot. A «New-\ork életbiztosító 
társaság» tehát tévedésbe ejtette a bíróságot, mi­
diin mayát mint rászványtárságob jegyeztette be 

tévedésben tartotta, midőn ezen jogi minőséget es 
a 200.000 dollár alaptőke; bejegyző végzés neki kez- 
besiltetett, és ö a bíróságot a tévedésre eddig nem 
figyelmeztette, mig azt egy másik biztositó társaság 
fel’ nem fedezte. A «New-York életbiztosító tár­
saság» 1886. óla Magyarországon 1926 (egyezer- 
kilenczszázhuszonhat) családfőt biztosított -0.000 
forint, 30.000 forint, sőt 100.000 forintig terjedő 
összegek erejéig. Ezen 1920 családfő mind azon 
tudatban biztositotta magit, hogy egy részvénytár­
saságnál van biztosítva, mely 200,000 dollar alaptő­
kével rendelkezik. Ezen 1926 biztosítottnak tehát most 
— mint a Kereskedelmi Jog és Ismereh-k lura he­
lyesen megjegyzi — jogában áll a «Aew- l ork élet­
biztosító társasággal» kötött biztosítási i/'/i/O'rc- 
ket érvényteleníteni ás «■ teljes befizetett tokeket 
azok kamatait és kártérítést követelni, miután 
ők a «szüvetkezet»-tel a biztosítást fentartani nem 
kötelesek.

* Az «Adria» magys.r tengeri hajózási rész­
vénytársaság ma tartotta rendes évi közgyűlésé 
gróf Siapóiry István elnöklete alatt, ki bemutatja 
Csörglieö Gyula miniszteri tanácsost, mint a kormány 
által kiküldött kormánybiztost és konstatálja, bogy a 
12500 létező részvényből 40 részvényes 11134 rész 
•ínyt 503 szavazattal deponálván és 32 részvényes 
10 
kő
jegyzököny..................
jo-'tanácsot bízta meg s a jegyzőkönyv hitelesítései* 
Beimel Jakab és Deutsch Zsigmond részvényeseket 
kéri fel. Ezután a napirendre történt áttérés után 
miután az igazgatóság ,,elöntése és a zárszámadások 
felolvasottaknak vétetlek, a mérleg megállapittatott es 
a 103,223 frt 98 krnyi t szia nyereség hovnforditásr 
tekintetében a közgyűlés, a felügyelő bizottság jelen 
tűsének meghallgatása után az igazgatóság javaslatát 
elfogadta, melynek értelmében a tiszta nyereség 5°/0-a 
azaz 7432 frt 80 kr a tartalékalaphoz csatoltatik, — 
100,000 forint a részvényeseknek adandó 8°/0-nyi osz­
talék fejében kioszlatik i ennek folytán a részvények­
nek 9. számú szelvénye 1891 május 1-töl kezdve 
a társaság fiumei pénztáránál a «pesti magyar keres 
kedclmi bank»-nál Budapesten és a «k. k. priv. oest 
Lünderbank»-nál Becsben 8 frtjával beváltatik, a 
fenti 743'2 frt 80 kron kívül még további 42.507 frt 20

értéknek ................. ...........D
gaióság belátása szerint vagy osztrák _ 
vagy az aranyértékben bocsáttassanak ki s a te­
hető legelőnyösebb feltételek mellett értékesittessene *. 
Ennek kapcsán jelentette az igazgatóság, hogy o te‘ 
kinlelben egy, a «pesti magyar kereskedelmi bank», 
a «magyar ipar- és kereskedelmi bank» és a «W íener 
Bankvorein»-böl álló bankcsoporttal már előzetes tár­
gyalásokat folytatott, a melyek láthatólag kedvez 
etedménynycl fognak a legközelebbi időben belejez- 
tetni. — A kibocsátandó részvények elhelyezése is 
már biztosítva van. A közgyűlés ezek után az igazga­
tóság által javallatba hozott alapszabály módosítások a 
elhatározza. — Az igazgatóságba megválasztottak : 
Burchardt Komád, Engel Pál (uj), Herzog Péter, 
Jókai Mór, Knranda Emil, Kohner Zsigmond (uj), 
Lederer Sándor, Lánczy Leo, Matlekovics Sándor 
(uj), Peiehl József, Moiling Berlhold, Posch Uvula, 
Simon Jakab, Szcipáry István gróf, Szarvassy Sán­
dor és Tisza István (uj). A kormány által az igaz­
gatóságba ki vannak nevezve, és pedig a, ni. 
kir. * kereskedelemügyi miniszter által : dr. Keleti 
Károly és Kilényi Hugó miniszteri tanácsosok. A m. 
kir. pénzügyminiszter által: Ludivigh János minisz­
teri tanácsos. A felügyelöbizottságba megválasztattak: 
llisicz Lajos, Kern Gusziáv, dr. Kolosváry Lajos, 
Kilényi Béla, Lichtenstein Lajos, Vilmánn Emu 
és budai Goldberger Gyula. A közgyűlés után köz­
vetlenül megtartott igazgatósági ülésben a társaság 
elnökéül gr. Szapáry István, alel nők öl; ül Burcharct 
Kon rád és lovag Lederer Sándor, a végrehajtó bi­
zottság tagjaiul Burchard Konrád, Kilányi Hugó, 
Lánczy Leo és lovag Lcdcrcr Sándor választattak 
meg. A társaság eddigi jogtanácsosa dr. lloscnbcrg 
G\ u!a igazgatóvá válasstotott meg.

I Osztrák-magyar Lloyű. Mint Becsből táviratilag 
jelentik a «Wiener Abend post» közli az osztrák ke­
reskedelmi minisztérium és a Lloyd képviselői közt 
megállapított uj szerződési tervezet lényeges határo­
zatait. A szerződési tervezetet a május 6-án tartandó 
közgyűlésen terjesztik a Lloyd részvényesek elé.

E szerint a Lloyd kötelezi magát az 1892. évi ja­
nuár 1-éWil kezdődő 15 évre megállapított szerződési 
időtartam alatt évonkint a kővetkező járatokat oda 
s vissza fentartani : 52 járat Tricszt-Alexandria,
104 Trieszt-Cuttaro, 52 Tricszt-Corfu-Piraeus-Kon- 
stantinápoly, 52 Konstantinápoly-Várna, 52 Trieszt- 
Candia-Smyrna, 13 Triest - Alexandria - Beyrut-Kon- 
stnntinápoly, 13 Alexandria-Konstantinápoly, 26 
Alexandria-Mersina, 52 Trieszt-Pola-Vcglia, 104 
Trieszt-Metkovicli, 52 Trieszt-Prevosa, 52 Trieszt-Szam- 
niki-Konstantinápoly, 40 Konstantinápoly-Brajla, 52 
Konslantinápoly-Bátum, 12 Trieszt-Bombav, 12 'Irieszt- 
Bombay-Hongkong-Slianghai, 12 Colombo-Caleutta, 6 
Trieszl-Santos, azonkívül gondoskodva van arról, hogy 
a Lloydgözösök bizonyos számú járatokat tegyenek 
meg a Lcvante-routákon és a tricszt-hongkong-shangai-i 
és trieszt-santosi vonalokon és a fiumei kikötőt —- 
az Adria magyar tengeri hajózási társaság által 
Triesztnek nyújtandó megfelelő szolgáltatások el­
lenében — érintsék. — Az államigazgatás a 
Lloydnak mérföldpénzekben és Suez-csatornadijakban 
évi 3,400,000 forint összes kártalanítást nyújt. A ha- 
jóanyag lassankinti megújítása czéljából az állam a 
Lloyütársaságnak kamatnélküli, 1902. évi január 2-án 
kezdődő üt egyenlő évi részletben visszafizetendő 
.,500,000 frt előleget engedélyez. A kereskedelmi mi­
nisztérium fenntartja magának a tarifálPés árudijtélelek 
megfelelő szabályozásának jogát, tekintettel a ver­
senyző kikötőkre. A Lloydnak ama kötelességét illetőleg, 
hogy mozgósítás és háború esetén szükség esetére azüsz- 
szes rendelkezésre álló hajókat a hadügyi kormányzat 
endelkezésére bocsássa, valamint a katonai szállításokra 

nézve az eddigi határozatokat ismét felvették. 
A Lloyd igazgató tanácsa az ö felsége állal kinevezett 
elnökből és nyolc-/, tagból áll, a kik közül kettőt a 
kereskedelmi miniszter nevez ki. Az igazgatótanács 
minden tagjának osztrák állampolgárnak kell lennie 
és a birodalmi tanácsban képviselt országokban kell 
lakniok. A társaság székhelye Trieszt marad. Az igaz- 
galótanács négy tagú bizottságot küld ki kebeléből 
Trieszt székIielylyel a folyó szolgálat vezetésére és 
ellenőrzésére, mely bizottság tagjainak állandó lakhelye 
Trieszt kell hogy legyen, továbbá egy másik négytagú 
bizottságot Becs székhelyivel a központi hatóságokkal és 
esetleg a kereskedelmi körükkel való összeköttetés szem­
mel tartására és közvetítésére. Minden bizottságban 
kell lenni egynek a kereskedelmi miniszter által kine- 
ozett tagok "közül. A Lloyd minden alkalmazottjának 

úgy a bel-, mint a külföldön, osztrák állampolgárnak 
kell lennie. Az igazgatótanács az uj szerződés clctbe- 
éplekor újonnan alakítandó. A kereskedelmi minisz­
térium ellenőrzést gyakorol a társaság egész ügyke­
zelése fölött. A Becsben és Prágában fönnálló vezér- 
ügynökségek továbbra is megmaradnak. A társaság 
jóváhagyás nélkül 4-o/e-osnáI nagyobb osztalékot nem 
adhat. 11a az évi tiszta jövedelem a részvény töke 
40/e-át meghaladja, a többletet olvkép osztják meg az 
államigazgatás és a társaság között, hogy az állam­
igazgatás */3, a társaság a/j részt kap.

A flzolnoU-kiskun-féleyyházai vasat ügyében

volna, az osztrák-magyar államvasut magyar vona­
lait a beruházott töke 5£ százalékának meg­
felelő járadékért válthatná meg. A beruházott töke 
1889-ben 153.35 millió írtra rúgott s az 5J százalé­
kos járadék 8.43 millió forintot lenne, tehát nem igen 
haladná meg az 1890-ik évi tiszta nyereséget. E/.en 
az alapon a megváltás úgy történnék, hogy a társa­
ság 8.43 millió forintot kapna a magyar kormánytól 
évenkint, mely összegből a terheket törlesztetté, a 
maradékot a részvényesek közt mint osztalékot szét­
osztaná. Az elsőbbségek ezután is terhelnék a magyar 
vonalakat. így történnék a megváltás, ha közvetlenül 
az 1885-ik év előtt állnánk. Az osztrák-magyar állam- 
vasúttársaságnak ebből az a haszna volna, hogy biz­
tos járadékot kapna, a mely sem az üzemi esélyektől, 
sem a tarifapolitika változandóságától nem függne. A 
magyar kormány az osztrák-magyar államvasut ma­
gyar hálózatát azonban előbb is hajlandó megváltani, 
minélfogva a társaság most olyan eladási feltételeket 
szabhat, melyek a szerződés keretén kívül esnek. A társa­
ság az idöclütti megváltásért 5} százaléknál nagyobb já­
radékot fog követelni, hogy mekkorái, azt még nem 
tudni, de hogy ebből az akczióból nem kis akadályok 
fognak az államosítás útjába gördülni, azt előre lehet 
látni. A társaság azt a negyedfél évet, mely az álla­
mosítás szerződésszerű évétől elválaszt, természetesen 
sokra becsüli, de a magyar parlament aligha lesz 
hajlandó nagyobb áldozatra azért, hogy az osztrák­
magyar államvasut negyedfélévvel előbb jusson az 
állam tulajdonába. Különben az Ausztriával való vi­
szonyt is figyelembe kell venni. Az kétségtelen, hogy 
Baross önállóan járhat el, s a magyar hálózatot álla­
mosíthatja a nélkül, hogy tekintetbe venné vájjon az 
osztrák kormány teszi-e ugyanazt az osztrák hálózat­
tal. Azt hisszük azonban, ina az idézett lap, hogy a 
magyar kormánynak nagy súlyt kell fektetni arra, 
hogy ily nagy akczióba csak az osztrák kormánynyal 
való egyezség után bocsátkozik. Eddig ily egyezség 
még nein jött létre s nagyon kétséges, vajon talál-e 
az osztrák kormány is okot arra, hogy az államosí­
tással úgy siessen, mint a magyar kormány, melynek 
érdekében áll, hogy még a hálózat szétválasztása 
előtt az osztrák kereskedelemügyi miniszter hozzájá­
rulásával biztosítsa magának azokat a tarifapolitikái 
kedvezményeket, melyekben Magyarország a hálózat 
közössége alapján most részesül Csak a közösség 
alapján szabhat Magyarország Becsbe szóló direkt ta­
rifákat. Számos nehéz problémát kell tehát még meg­
oldani, mielőtt a magyar hálózat államosítására vo­
natkozó tárgyalásoknak gyakorlati eredményük lehet 
s mielőtt a magyar kormány a parlament biztos hoz­
zájárulására számíthat. A budapesti eszmecserék ered­
ményéről tehát még igen korai volna beszélni.

% Postaha.1 ójáratok. Mai napon megindulnak a 
naponkénti postaliajójáratok Bécs (Slefánia-hid és 
Práter rakpart) Lincz és Passzau közt. Indulás a ne­
vezett állomásokról naponkint reggeli 6 óra 30 perez- 
kor. A már előbb megindított naponkint! postaliajó­
járatok Bécs (Weissgürber és Práter-rakpart és Buda­
pest közt f. é. május 1-ével Becsből mindkét állo­
másról 7 órakor fognak kiindulni.

% Az osztrák-magyar államvasut társaság al- 
dunai hajózási vállalata. A társasági gőzhajókkal 
továbbítandó személyek, podgyász, gyorsáruk, pénz- 
kíihlemények, áruk és élőállatok szállítására 1889. évi 
május hó 1. óta érvényben álló díjszabáshoz a f. évi 
hajózási idény kezdetével életbeléptéiéit III. pótlékba, 
mely egyelőre csak német kiadásban jelent meg, a 4. 
oldalon, a «B» áruosztályhoz tartozó áruk dijszabáso­
lására vonatkozó 6. kikezdésben értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott be, a mennyiben a második sorban «in 
und dieselbe Uagcnl adu ngs- Cl a sse» szavak be 
Ivébe «in diese I Vagen In dungs- Cl as sc» teendő. 
Továbbá a pótlék 22. oldalán foglalt, a személyszállí­
tásra vonatkozó «A» díjtáblázatban a belgrád-dubro- 
viczai viszonylatban a II. osztály menetjegy ára 110 
kr. beívelt 116 krt tesz.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A virágkiállítás még csak holnap lesz nyitva 

s holnapután újra szétszedik a szép csoportokat, liogy 
kiki hazaszállítsa szép növényeit, a melyeket a kiál­
lítási helyiségnek szokatlan zárt levegője meglehetősen 
megviselt. Ma, minthogy az idő igen kedvezett, sokan 
látogatták meg a kiállítást; kivált délután igen élénk 
élet volt fökép a csarnok előtt levő szintén a kiállí­
táshoz tartozó elkerített területen.

vényt 503 szavazattal deponálván es 32 részvényes 
10244 részvénynyel 420 szavazattal van jelen, minek 
következtében a közgyűlés határozatképes. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének vezetésével elnök dr. Rosenberg Gyula
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bizottságnak ezután a felmentvényt megadta. A közgyű­
lés tárgyalás alá vévén i kormánynyal 20 évre kötött 
uj szerződést, az a maga részéröl is jóváhagyja es az 
igazgatóságot felhatalmazza, hogy esetleg szükséges a 
lényeget nem érintő módosításokat, ha kívántatik sa­
ját hatáskörében eszközölhesse. Tárgyalta ezután a 
közgyűlés az e szerződés folytán szükségessé való 
tökebuazerzés mód»zata.Mik kérdéseit és elhatározta,

gatására. Baross Gábor kijelentette, hogy nemcsak a 
vasutat fogja engedélyezni, hanem a törvényes hatá­
rokig az érdekeltség a kormány támogatására is szá­
míthat. Ezután a küldöttség Lukács Béla államtit­
kárnál tisztelgett, a ki a küldöttséget szintén jóaka­
ratáról biztositolta, majd a miniszterelnöki palotába 
vonult fül, a hol őket gr. Szapáry Gyula miniszter­
elnök fogadta. A vezető főispán beszédére a minisz­
terelnök kijelentette, hogy a vasút létesítését tőle 
telhetöleg támogatni fogja.

• A györ-Bopron-ebenfurtl vasút uj pályaszaka­
szának, mely a győri Rábapart rakparttá kiépített 
részen végződik, mint nekünk Győrből jelentik, ma 
volt Mark Károly állami főfelügyelő vezetése mellett 
miilanrendöri bejárása. Konstatálták, bogy a vasút­
építése rendesen és jól történt s ennek folytán Mark 
főfelügyelő a minisztertől nyert felhatalmazás alapján 
a vasutat a forgalomnak átadottnak kijelentette. A 
rakparttá alakított Rábaparton van most a vasútnak 
uj teherfelvétoü háza.

* Az osztrák-magyar államvasuttársaság ma­
gyar vonalainak államosítása. A N. Fr. Presse 
újra megerősíti azt a hírét, hogy Baross kereskede­
lemügyi minisztert a minisztertanács felhatalmazta, 
hogy az osztrák-magyar államvasuttársasággal ennek 
magvar vonalainak megváltása végett tárgyalásokat 
indítson meg. Taussig, az osztrák földhitelintézet igaz­
gatója mint az osztrák-magyar államvasuttársaság al­
elnöke Baross miniszter meghívására Budapestre ér­
kezett s most folytatják azt az eszmecserét, melyet 
Ludwigh osztálytanácsos Parisban megkezdett. Nem 
lesz könnyű munka számszerűen megállapítani azt az 
összesét, mely az osztrák-magyar államvasuttársaságot 
vonalainak államosításáért megillet. A számítás alap­
ját tudvalevőleg a hálózat magyar vonalainak 1883, 
1884 és 1885-ik évi bevételei képezik. A társaság mérlegei 
szerint a magyar hálózat tiszta nyeresége 1883-ban 12 01 
millió forintra, 1884-ben 9 45 millió forintra, 1885- 
ben pedig 8.8 millió forintra rúgott, E három év átlaga 
tehát 10.09 millió forint s igy akkorának kellene a 
megváltási járadéknak is lenni. A számítás igy na­
gyon egyszerű volna; csakhogy nem igy fognak szá­
mítani, mert a magyar kormánynak jogában áll, ab­
ban nz esetben, ha a magyar hálózat tiszta nyeresége 
1883-ban, 1884-ben és 1885-ben a megváltás évében 
beruházott töke 5$ százalékos kamatját eléri, vagy 
meghaladja, 6£ százalékos megváltási járadékot fizetni. 
Ez az eshetőség bekövetkezett. A magyar hálózatba 
beruházott töke a legutóbbi mérlegben 153.35 millió 
forinttal szerepel. Az 1883., 1884. és 1885-ik évi átla­
gos tiszta nyereség, mint említettük, 10.09 millió 
forintra rúg s az az összeg a beruházott töke 5; 
százalékos kamatját meghaladja, a miből az következik, 
bogy a magyar kormány, h* a megváltás ideje már itt

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank vezertitkári állá­

sának belőlfásé iránt, mint Becsből értesülünk, va­
lószínűleg a legközelebbi szerdán fog a főtanács 
határozni. E fontos állás betöltését nőm óhajtják so­
káig függőben tartani, tekintettel a fennforgó nagy je­
lentőségű kérdésekre. Hogy kit fog a főtanács c 
bizalma e tekintélyes állásra emelni, az ma még bi­
zonytalan, de bécsi tudósítónk nem vél csalódni, mi­
dőn azt hiszi, hogy itt csak két egyénről lehet sző 
egyik a banknak régi, kitűnő hivatalnoka, a másik nem 
tartozik ugyan a bank kebelébe, do mint pénzügyi 
kapaezilás általános elismerésben részesül.

* A gabonatőzsdén ma járt le a tavaszi batár­
idő. Az utolsó árfolyam, mclylyel a tavasziak záród-: 
lak, búzánál 9.60—-9.70 frt, zabnál 7.50 — 7.55 forint. 
A niárczius—áprilisi tavaszi határidő alatt mindüsszo 
felmondtak a budapesti tőzsdén 133,000 mm. zabot 
és 60,000 mm. búzát. A búza-felmondások évek 
hosszú sora óta nem voltak oly gyérek, mint az idén. 
Ennek oka, mint már több ízben kifejtettük, az áru­
hiány és a rendkívüli magas gárak voltak. Ugyanis 
szokványbuza 1891 tavaszra a műit év derekán 7.50 
frtjával kezdte meg pályafutását és néha rendkívül 
élénk hullámzások között 10.45 írtig emelkedett, a 
mely áron április 21-én jegyeztetett : azután esett é? 
9.00 frt utolsó jegyzése. — A mai tőzsdén a pompás 
időjárás és az alacsonyabb külföldi gabonaárfolyamok 
következtében nagyon lanyha volt az irány és az 
április 21-én jegyzett legmagasabb árfolyamokhoz ké­
pest a mai esti jegyzések a következő jelentékeny 
különbségeket mutatják:

ápr. 21. ápr. 30. különbözet
Szokványbuza május-juniusra ... 10*40 9-46 —0.94
Szokványbuza őszre ...........
Tengeri május—júniusra 
Tengeri Julius—augusztusra...
Szokványzab őszre ................
Iváposztnrepcze aug.—szcpt.-re

10-20
7"10
7-26
C"8ű

18.50

9-03
G-70
6.85
0.19

16.75

—1.17 
-0.40 
-0.41 
—0.66 
—1.75

** A magyar kereskedelmi részvénytársaság;
igazgatósága utolsó ülésén elhatározta, hogy Fiúmé­
ban fióktelepet állít, mely egyelőre gyarmaté luknak 
és száraz déli gyümücsnck Fiúmén át történő közvet­
len behozatalával fog foglalkozni, hogy később esetleg 
a friss déli gyümülcs-(agruma)-kercskcdcst is nagy­
mértékben felvegye. A társaság továbbá az utóbbi 
években hanyatlásnak indult zsiradékáru üzlet eme­
lése végett oly megállapodásra lépett a helybeli hen­
tes szövetkezettel, hogy az erre kötelezett ezégektöl 
átveszi összes készítményeiket — az áruk esetleges 
előlegezése mellett — bizománybán való eladásra. 
E mellett a társaság más hazai termékekben is a ki­
viteli üzletet felveszi és figyelmét főleg a tengerentúli 
kereskedelemre fogja irányítani.

** A kassa-oderbergl vasút elsőbbségeinek 
konverziója. A kassa-oderbergi vasúttársaság igaz­
gatósága, ma délelőtt tartott ülésében, a Baross Gábor 
kereskedelemügyi minisztertől nyert felhatalmazás 
alapján, az elsőbbségi kötvények konverziójára vonat­
kozólag elfogadta a Rothschiíd-hitelintézct- oszt. föld­
hitelintézet bankcsoport ajánlatát. Az ügylet véglege­
sítésének most már mi sem áll útjában, miután ah­
hoz megvan a kormánynak beleegyezése, a mely kü­
lönben eddig is tudomással fairt az ez ügyben tett 
összes lépésekről.



egyetértés, péntek, május l
1891

=:■* Vírszahályozö és talaljavitó !:8’c.-őnö::. A 
vizszabályozási és talajjavitási kölcsönök engedélye- 
zéséről szóló 18S9: XXX. t.-c::ikkrek a talajjavitasi 
kölcsönök engedélyezéséről intézkedő része mindeddig 
azért nem volt végrehajtható, mert a magyar földhi­
telintézet meghallgatása után az igazságügyi, penz- 
Qnyi és földmivelésflpyi miniszterek által egyetértilleg 
k'l)'C-átandó rend-letek, a sok id'I igénylő tárgyalá­
sok miatt, nem voltak kiadhatók. Mint jelentik, eze­
ket a tárgyalásokat most már befejezték s mind a 
három miniszter egyetértő megállapodásra jutott, a 
melyekhez a magvar földhitelintézet kiküldöttei is 
hozzájárultak s most még csak az van hátra, hogy a 
véeleee? szőve ekre nézve a magvar toldhitelintéznt 
megl al gattas ék. mir.ek megtörténte után a rcndelc- 
tek kiadatnak s igy le.-később f. évi julms elsejével 
n talajjavitási kölcsönök engedélyezése inogKOZtlheto 
lesz.

** A fiumei olfiö mapryrr rlzshántoló- es rizs- 
keményitogyár-részvény társaság ma tartotta ren­
des évi közgyűlései gróf Zichy Nándor elnöklete alatt 
Budapesten. A közgyűlés határozatképességének kon- 
statálása után boterjeszl-tt igazgatósági jelentés sze­
rint a mérleg a megelőző évi 5.4-19 fit 44 krnvi nve- 
reség-áthozat hozzáadásával 188,5i3 frt 70krnvi o-sz- 
nyereséget tüntet fel. Az idei kedvezői b eredmény 
részint a keménvitögyár növekvő jüvcdelmezóseee- 
nek. főleg azonban az elégtelen bel födi takarmány- 
termelés folytán a mellékgyártmányoknak lehelévé 
vált jobb értékesítésének köszönhető. A lefolyt évbon 
elért nyereség hováfurditásn iránt indítványozza az 
iraz-atóság, hogv az 1890-91. üzleti év tiszta nye­
reségből 188,543"írt 70 krból levonva az 1889—90. 
üzleti évrí l áthozott nvei■ séjmiaradvánvt 5! 19 frt 41 
krt, marad 183.124 frt 2Ö kr, ez r,ssze.-l)ül_ első 
sorban a befizetett S'TV 00 fitny, alaptőke •>°o-os 
kamata vagvis 40.0v0 forint a részvényesek 
számára kv írásba lu z .ndó: az ezután fenma- 
ra('ó 1 ’ f-rir.t 20 kiből a tartn'eknlapnak
10- 0-kal. lehat 14.412 frt 13 k.ral javad lnmtessek 
Az ennek levonása után mutatkozó 128,811 frt M 
krnyi összegből az alapszabályok .13. fc-a erlelm ben 
moi. azaz 12>41 frt IS kr.. jutalék e m én az igaz­
gatóság tagjait illeti n.ep. A maradékból 115,930 frt 
05 I -Vo! h- vzáacvu a fent levont nycr-s--g áthozatalt 
L3 m ? hát 121.350 frt 09 kiből a

I .gf.ak, n az 60,00 forintnak 
■ karr 
o-nak,

. IS 10 
ez itá:

V i'-zl

•>.419 frt 14 krt, _t 
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ikknl e X iitt I j /.V -
,,.X ;S 6. ír* 60 kr: nk

évi f színink 1 1 -ben
.'tir.m ar. dó 61,: 50 5 t

»i alak á - á ra
nd.i 21. $50 frt

/ ra 4,500
A i\ 7.Í nia jé' ik ja-
-1 s Ve :l a 2: 60 6t
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10,000 mm. 

. G.24,

G.2Í-,

Tengeri julius-augusztusra mintegy 
G.93, (j.92, G.90, 6.89 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000
G.22, 6.20, 0.22 forinton.

Béli tőzsde
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forgalom 

volt. — Köttetett :
Szokványhoz.a őszre minlogy 10,000 mm. v.io, 

9.1?, 9.11. 910 forinton.
Szckv.inyzab őszre mintegy 5000 mm.

G.23, 6.22 fiion. •
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Szók vány búza május-juuiusra — — — ” o m_!'fi
Szokvnnylmza őszre —-------------------- " »'2i _ß7ß
Tengeri ináus—júniusra ............ -• * ™
Tengeri julius-augn-ztusra _ — — — • •
Szokványzab őszre...........................................

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde forgalma szűk mederben mozgott, 

az irány alacsonyabb berlini és párisi gabonaárak
miatt lanyhult. — Köttetett: rm

Szokvanybnza május júniusra, , mintegy o.vuu
mm. 9.49, 9.-18, 9.47 forinton. n onQ

Szokványlmza őszre mintegy 20,000 mm. 9.10, u.l , 
9.07, 9,00, 9.05, 9.04-, 9.03, 9.04 írton.

Tengeri má.iis-jiv.iiusra mintegy 10000 mm. u./ö 
6.74, 6.73, 6.71 írton. n

Tengert július- augusztusra'mintegy 100ÜU mm. u,ju 
G.8S. 6 87, 6.85 írton. .

Szokvanyzab tavaszra mintegy 5000 mm. u.-i, 
6.20, 6.19 frton.

Délutáni 5 órakor zónádnak :
Szokvánvbuza m.ijus-juniusra ..................... ” 9 46—9.48
Sznkványliuzn őszre ...  ........... —
l"j tengeri 191. május—júniusra ... —
Tengeri julius-augusztusra ............ -
Szokványzni) őszre...................- — — ■
Knposztarapcze aug.—szept.-re------------

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók vány szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krnjezárokban értendők. Szokványszerüieg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 46 klgr. vonandó 
le. A sertések vólelárából a vevő javára 4 száz.alék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám- 1891. évi április hó 28. nap­
ján volt készlet 12941G darab, április 29. napján 
felhajtatott 1451 darab; elszállittatott 1065 darab; 
30-án maradt készletben 129,802 darab. A hízott 
sertésüzlot irányzata: az üzlet csendes.

9.08-905 
6.70—6.72 
05 -6.87 
6.19-6.21

17.75-17.60

Termény tozscio.
Terményekben teljesen pangott az üzlet 

nein változtak.

árak

rvsz-
bank-

■nvenkin 
3000 fii-

r; r Iknw

irtot 
.tóinak 
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kináiat, kofától' wf fi. - 
lett mintegy s.1.:i m. bora 
változtak. A to: 
rr.l esett. A tűi 
Kiadatott:

Búza. Tiszaliíiélci 
79.5

abonanemek á:
5 k ..jezár- 

változott. —

n-i •

9.00 Ív

-i

l. bárom 
9.50 fit,

100 mm.
200 mm. 78 ... V. 0 f:' 
mind három hóra.

Pt’stmcyyci 79.5 ... 9.9' 
frt. mindkettő barom húr:

hóra.
Versei 100" i, m. 77.7 
/Jiics.’.'ii l'.O) rr.l;. 77 

i.ó.2.
Bánsági -I I : . 8i 2 
Dunm i'iéki 2: mu;

fizelé-i •
Rozs ZUU im 1 2*. í: 

kettő készpónzli/.vt'-/ n.elh 
Zab 300 m I 7 ..'' ff 

7.10 frt, 200 um 7.60 
kész- énzfizi I. ; mellett.

Tengeri 1500 mm. 
fit, mmdketlü I ■ .-.-.pér.zfiz-

Mui hivatalos effektiv árak: 
Búza ó Lán:ári.........78-8')

— » tiszavidéki...7- —81 »
— . pestvidéki ... .. 7 —81 a
—. » fehérm.gyei .. 76—81 »
— bácskai . 7 — 81 »
— .1 északmagyarorsz. 7 —^1 ..

................... 70- 2 -

öJ k. 10.10 frt. 
i. 79.5 k. 9.90 fit. 
,:n. 77 k. 9.65 frt.

ni 79 V. 9 90

három

lárom hóra. 
forint, barvin

aura.
készpénz

300

2'11 mm 
irt, 100

.72 frt," 400 
és mellett.

mii. 8.20 Irt. mind

7.25 frt, 100 mm. 
mm. 7.65 Irt, mind

6.82 ímm.

Értéktőzsde.
A hamudat a mai tőzsdén is barátságos volt. Az 

irány majd minden téren határozottan szilárd maradt, 
annál is inkább, mert Berlinből rubelbaussct ua a 
szénbányaértékek s ilárdságát és Páriából u jobb 
i,-á::vt jelentettek. Nemzetkö zi értékek jelentéktelen 
forgalom mellett mérsékelten emelkedtek. Járadékok 
c-r.é!y üzlet mellett tárva voltak ; magyar nrany- 
j .l adi k k : sé emelkedett. Közlekedési vállala­
tok értékei szilárdak, különösen az osztrak- 
mngvar államvasullársaság részvényei , melyeket 
ma Pécsben egy nagyobb spekuláns íuvon- 
záll. és ez, valamint az államosítási hir*k az itteni 
pvkuiác. ióra is élénkitöleg halott, minek követkéz- 

t ben c rés vények árfolyamai jelentékeny forgalom 
mellett emelkedtek ; a dunagözhajózási társaság 
vényei bizton javullak. Helyi értékek közül 
rr-zw'ivrk szilárdak voltak, különösen a kereskedelmi 
oank rí szvényi-i kerestettek, ellenben a magvar l<- 
sz iii' oUi es pi'uzvá túuiv k lés vényei eleimén zi­
lál dák voltak, de utóbb nagyobb kínálatra gyengültek. 
Iparvállalati í-rlt-kel közül malomrészvények r-9zben 

rm a-n arányi vasmű részvényei ume.- 
keiío úvfulyamot .in vknken költőitek. \ ulutík és vál­
tok nem vé tóztak.

Elötőzsdo
Az ol'tözude barátságos hangulatban nyílt mfR f'3 

élénk forgalom mellet szilárd volt az irány. Osztrák 
hitelrészvény 300.50—300.90-en, prolongált 301.20— 
301.30-on. magvar lvtelba .k 3-i 4.50-cn, magyar j lzá-

dk 105.55-ün,
.. on. rima­

murányi vasmű 176 177-rn.
11 ere. 13 percekor záródnak : Osztrák 

vénv 30(1.80— 300.90, magyar liite'bank
34 1.75. n.f gyar jelzálog' hitelbank 173.25—173.50, ma­
gvar aianvj nuh'-k 105 52J—105.55. osztrák-magyar 
áílamvasut 25í.25—25-4.50, rimamurányi vasmű 17 i- t 
-177.

Bili tőzsde.
A déli tőzsdén igen barátságos volt n hangulat, 

küK'e ü-en az: osztrák-magyar áljamvn-ut és a rima- 
I uránvi vasmű részvényei kerestetlek magasabb 
árfolvnmokon. — Osztrák bitelrészv nv 3 0.20 

300.85-on, prolongál! 301.10- 301.70-en, magyar 
hitelbank 34 5 25 -34 5.50, pesti magyar keres- 
ke(b Imi bank 959 - VnO.-on, magyar jelzálog hi­
telbank 173.50— 173.75-nn. magva r leszámítoló és 
pénzváltóba-.!: 115-.50—115:10-en kötteti U. - J rad.'- 
i.oi; és elhelyezési értékek közül vásároltatott magyar 
aranyjáradék' 10V.V2J—105-55-ön, magyar fé.ld'ehor- 
mcnle-ilési kötvény Ú2 ÍO-cn, regálekölcsön 97.85-ón, 
m g ar fii d iíclint Z"t 5o,'0-os záloglevele 102 25-ön.

Egvé-h értékek közül forgalomba jöttek : E si) ma­
rvar ált. biztosító 2800-on, Pannónia viszontbiztosító 
9(10—970-en. rima murán vi vasmű 177.25—177- 'o, 
m’.aki tégla; vár 196—19!)-" n, nemzetközi magyar köl­
csönző lGű-ön. Konkordia malom 507—515-öri, Erzse- 
li I malom 410-cn, osztrák-inagyar áílamvasut 
254-25- 255'75-ön. töiök dohányrészvény 161-en.

1 era 30 perez!.cr zárodnak: Osztrák hitelrész- 
vény 30U.90—3UI. magvar hitelbank 344.25—341.nO, 
ma-var lesz unit eh» (■ pénzvá'1 óbank 115.10—115.20, 
ri r",er i Izálog-hitelhanl: 173.50—173.75. magyar 
v • árai lék 105.50—105.623, mag' ar papirjyadék 
1(0.46—101.5(‘, osztrák-mag var álainvasut 255.75— 
256, rima-murányi vasmű 177.50—177.75.

Praczuimr.üzlot: Osztrák I ile! rész vény holnapra 
1.50—2 Irt, nyolez napra 3.50—4 fit, egy hónapra 
8—9 lorint.

TJtótözsde.
Az utótőzsdén gyenge forgalom mellett szilárd volt 

n magatartás. — Köttetett prolongált osztrák hitel- 
részvény 301.30- 301.05-ön, magyar arnvjáradék 
105 50—105.52j-em rima-muránvi vasmű 1776/g-on.(

3 órakor záródnak: Osztrák" hitelrészvény 301.40 
— 301.50, magvar hitelbank 344.25—344.50, magyar 
jelzálog hiu.-lbnn!: 173 .'0—173.75, ma var aranyjára­
dék 105.50—105 55. rima-mmányi vasmű 177.50— 
177.75.

Esti tőzsde.
Az esd tőzsde külső ösztönzés h ányában csendes, 

de -,-iláid vol). Osztrák hitelrészvény 301.35—301.40-en, 
megvár jeizá (."hitelbank 173." 0-eii, osztrák-magyar ál­
lal. v; - ut 255.50-en, rimamuiányi vasmű 177.50— 
177.75-ün küt'etelt.

!> órakor záródnak; Osztrák hitelrészvény 301.40 
301.50. magvar i. l.4b nk 34 4—314,25, magyar leszá- 
mitnló és pénzváltóban!. 115.10-115.20, magyar jelzá­
log Hit cihánk 173c;a—173.75,
177.50—177.75.

Elagánlinjiók forgalma.

— Apr. 29. —
Budapestre érkezett: Geiringer és Berger 15. sz. 

hajója Robiiról 3375 mm. tengerivel, 4. sz. hajójuk 
Bajáról 403 mm. búzával és 1205 mm. zabbal, Weisz 
J. és M. Parlamentje Paicsováról 4730 mm. tengeri­
vel, Ödönjük Csurogról 4740 mm. tengerivel és Jul- 
csájuk Miholyáczról 4400 mm. búzával, Freund és 
Trebiisch Vilmosa Kalocsáról 2200 mm. búzával, 
Freund Jakab fiai Bélája Dunavecsévöl 477 mm. bú­
zával, 1G9 mm. árpával és 619 mm. rozszsal, Gutton- 
tag G. Archimedese Pnresováról 1190 mm. tengerivel 
és Eggenhofer Jözscf Irmája Szemendriáról 13G0 
mm. búzával és 2700 mm. zabbal, Dungyerszky L. 
Persidája Szt.-Tamásról 2950 mm. búzával és Milkája 
Pelrováezról 1003 mm. tengerivel, Fritz és 
Irmája Torzsáról 2045 mm. búzával, Tomhácz ah vi­
harja Bajáról 2020 mm. búzával, Fischer M. V. Gnm- 
bettája Rács-Földvárról 2300 mm. tengerivel és hin- 
csemje Dunaföldvárról 6903 mm. búzával, 49* mm. 
árpával és 133 mm. rozszsal, John Miksa Gézája 
Pelrováezról 974 mm. búzával és 1255 mm. tengen- 
vel és Zimmermann M. Annája Kuliról 2923 mm 
búzával

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El.Stozade.

Becs, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) Ugyan­
azok a momentumok, melyek tegnap lendületet adtak 
az üzletnek, a mai elötözsdén is mérvadók voltak es 
kedvezően befolyásolták a forgalmat és az irányt 
Le,.jelentékenyebb volt az üzlet az osztralc-magyar 
áílamvasut részvényeiben, melyek n budapesti tárgya­
lások következtében ismét emelkedtek. A többi vas­
utak is emelkedtek. B.'myaérlékekben élénk volt az 
üzlet és emelkedtek az árfolyamok. Járadékok szintén 
javultak. Valuták emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 301.37, 
in : var hitelrészvény 344.25, angol-bank 161.40, union- 
haiik 210, bankegycsil.let 114, Lfinderbank 217.31 , 
( .irék-macvar államvniiut 254.50, Károly La;os-vasút 
219.62, déli "vasút 114.50, clbavölgyi vasút 222.7.-), 
török dohány-részvény 1G0, alpesi bánva-reszveny 
9G.Í0, rimamuiányi vt.smü 177, prágai vn.s,nü 
májusi járadék 93.72, magyar aranyjáradék lOo.PU, 
magyar papirjáradék 101.45, török sorsjegy on./(), 
busz frankos arany 9.2G, német birodalmi márka 
57.17.

keleti vasút 147.75. Német 
orosz kölcsön 98.90, keleti

orosz bank 86.25, osztrák-magyar áílamvasut 111.60, 
osztrák déli vasút 50.50, Károly Laj°s-vasut 98.62, 
elbavölgyi vasul 102.10, busliel.radi vasul -20.7 , 
dux-bodenbachi vasút 254.62, varsó-bécsi vasút 252, 
orosz délnyugoti vasút 92.12. Svájczi vasutak keve­
set változtak. Gotthard-vasut 153.25, avájez. észnk- 

vasutak tartva. 18o0-iki
kölcsön 7G.30, magyar

aranyjáradék 91.87, olasz járadék 92.12, orosz rubel 

245.50, Bánvaértékck szilárdak. Laura kohó léi. , 
dortmundi 87, bochumi 127 G2, gelsenkircheni 156.8/, 
barponi 180.50, Hibernia 168.75, trust 157.70, ma-

gúnkamatláb 26/8°/o- . ,
Berlin, április 30. A tőzsde kedvező sztrájkhirek 

következtében szilárdan nyílt meg. Bankrészvények, 
járadékok, valamint rubelek magasabban álio.ma.
Bustiehradi és duxi részvények gyengüllek. Osztrák
vasutak magasabban állanak. Bécs-varsoi vasúti rész­
vények emelkedtek, bánvaértékck kezdetben gyongui-

bi-

tek, utóbb magasabban jegyeztettek. Kezdetben jegyez­
tek : osztrák hitelrészvény 164.75. Magyar arany).u a- 
dék 92. Osztrák-magyar áílamvasut részv. 111.3U 
zárlatkor pedig: Discontóbank 194.50. Osztrák-magyar 
áílamvasut 111.50. Osztrák déli vasutrészvény 503)-.

Osztrák hitcl-részveny

Berlin, épr. 30. Búza, rozs, zab szilárd; olaj 
gyadt, szesz szilárd.

Hamburg, ápr. 30. Nvcrs ezrekor apnli«ra 13.55, 
májusra 13.50, júliusra 13.66, október—deczemberrr 
12.60 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, ápr. 30. Kávé májusra 8G$, júliusra 
85}, szeptemberre 82}, deczemberro 72.60 fillér fon- 
tonkint. , , , .

Hamburg, ápr. 29. Petroleum helyben 6.40, 
augusztus—dcezemberre 6.70 márka; pang.

Paris, ápr. 29. Nyers ezukor 88» kész áru 35— 
35} Irani;, nyugodt: fehér ezukor folyó hónapra 
36.30, májusra 30.60 frank, nyugodt1; júniustól négy 
hónapra 36.80, októbertől négy hónapra 3o, finomí­
tott készáru 106 frank.

Pérls, ápr. 30. Búza, liszt nyugodt, olaj csendes, 
szesz nyugodt. Az idü borult.

Havre, ápr. 30. Kávé májusra 107, augusztusra 
106 frank.

A gabnapiacz csendes. A vevőkOdessa, ápr. 80. 
tartózkodók.

London, ápr. 29. 
szűkén van, utón 
gülii, egvébb igen 

‘ ‘ "30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd irányban nyílt mea és jegyez­

nek: Osztrák hitelrészvény 301.50, magyar hitelbank 
314.25, Länderbank 217.60, Anglo-hank 161.50, Inmn- 
hank 240, brnkegyesület 114-, osztrák áílamvasut 2oa,

frankos
orosz

agyar
papirjáradék 101.45, busz frankos arany 9. 7.

Később is kedvező volt az irány, de e ak egyes 
értékekben volt élénk a forgalom. Váltók és valuták 
szilárdak. _

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.oO, 
magvar hitelbank 344.—, angol-osztrák bank 161.50, 
uniohank 239.75, Lllmlerbank 217.50, bankegyesület 
113.75, osztiák-magyar áílamvasut 255.50, déli vasút
114.50, elbavölgyi vasul 223.25, Károty-Lajos-vasut 
2 1.-, északi vasul 28 40, dunagözhajózási részvény 
306.—, Lloyd-részvény 531, észak-nyugati vasul 212.—, 
alpesi bányatársaság 96.60, rima-murányi 178.2;i, 
májusi járadék 92.75, osztrák arnnyjárndél; 110.80. 
magyar aranyjáradék 105.50, magyar papirjataclek
101.50, bécsi községi sorsjegy 1-48.75, bu 
arany 9.27, német birodalmi márka 57.22, 
rubel 1.10}. igen szilárd.

^ócs, ápr. 30. [jtlcM/var értékek zárlata.) 
•öidteherment. kütv. 92.20, magy- bitelb.-részvény 
443.—. Erdélyi va«ut-reszvény 2Ö1 —. 1876. m.
x. áll. els.kötv. 113.50. Magy.nyer.-k.-sorsjegy 138.25, 
M. lesz. és váltóbank-részv." 111.75, Tiszai és szeg. 
köles, soisj. 129.25 4°'0-os aranyjáradék 105.55, magv. 
fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 98.60, 
Alföldi vnsut-réfizv íny 2('2.50 Magy. északkeL vasut.- 
részv. 197.75 1869. ni. k. v. áll. els. kötv. • 
Tiszav. vnsut-részvény —. Kassa-Odcrb. v.-részv
178.50, 5» 1,-os magy. papirjáradék 101.50, villamos 
részv. —, ni. jelz. liltelb. részv. —-—- M. vasút; 
kölcsön aranvban —.—.

Bocs, ápr. 30. (Osztrák értékelő zárlata ) Osztrák 
ilelint. részv. 301.62 Déli vasulrészv. 114.62. 4-%-n 

osztr. aranvjáradék 110,75. Londoni váltó-ár 116 95, 
Kél oly Lajos-vasut 221.—, 1864-es sorsjegy 182.2;), 
1860-as sorsjegy 140.--, Török sorsjegy 35.60, 4-20 0-o3 
ezűsijáradék 92.65, Dunagözhajózási társ. részvénye 
306. — Török dohány részvény 160.50, Angol-osztrá.; 
bank részv. 161.70. Osztr. áílamvasut részv. 25o.37, 
20 frankos 9.20}, 4-2» »-os papirjáradék '•»2.75. Osz­
trák Imeisorsjogy 181.—. Német bankváltók o/.20, 
Csász. kir. arany 5.51. Osztrák-magyar bank részv 
995. Elbevölgyi vasúl-reszvény 223.—. Bécsi banlc.- 
részv. 113.75.' Alpesi banya részv. társ. 96.GO. — 
Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
BcCß, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 301.12, 
Lünderbank 217.25, osztrák-magyar áílamvasut 255.25, 
d’li vasút 115.25, Károly Lajos-vasut 221.25, török 
dohányrészvény 160.75, " alpesi bányatársaság 96.60, 
magyar aranyjáradék 105.55.

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Költ*
Repcze

takarmány 
égetni való 
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Határidöüzlet mérsékelt forgalommal 
elemién ulacs nyabb amerkai és franczia gabonaárak 
valamint a pompás idő miatt lanyha irányt követett, 
később jav ült, de zárlat felé ismét bágyadtabb lett.— 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 

mm. 9.56, 9.58, 9.5G. 9.54, forinton.
g-*«»kvÁnybuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.17, 

9.15,* 9.14, 9.12, 9.11, 9.10, 9.11, 9.13, 9.15, 9.14, 
9.13 frton.

Tendert május—júniusra mintegy 10,000 mm. G.7/, 
ß.76. (L7n. 6.74 frton.

Eertíolicreplrcdolini csarnok#

BuésDORt-Kőhányán.
Kőbánya, ápr. 30. A) Hízott sertés árak • I. Magyar 

első rendű: 1. öreg. nehéz páronkint 400 klgrainai­
nál súlyban) 4 4 -45 kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)----------kr. 3. Fia
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46}—17} 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 40—47} kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 25 ) 
kiviig terjed i sulyb n) 47—48} kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb 
----------kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 46—48 krajezár. 
III. Romániái: 9. Nehéz (páronként 320 klgnnon felüli
súlyosabb--------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)----------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kiviig terjedő súlyban)----------kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyba’.)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
lerjecó súlyban) —------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felülisulyban) 46}—47 kr. 

; 15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 46j—47 
kr. 10. Kiir.nyü (páronkint 220 Ulgrig terjedő suly- 

1 ha ni 45—46 kr.

Orosz rubel 245.70. Utólözsde:
164--87. Élénk. ...

Berlin, ápr. 30. (Utólözsde.) Magyar aranyjáradek 
91.90, osztrák hitelrészvény 164.90, osztrák-magyar 
áílamvasut 111.50, osztrák déli vasul 50.50, Karoly 
Lajos-vasut 96.50. Szilárd. .

Frankfurt, ápr. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 263.—, osztrák-magyar áílamvasut 222.50. 
osztrák déli vasul 99.75, Károly Lajos-vasut ——, 
Szilárd.

Boroszló, ápr. 30. Osztrák hitelrészvény 16o. 
Szilárdult.

Pária, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma visszavásárlások fordultak elő, minthogy a 
tőzsde hangulata jobb volt. A priímimn-nyilatkozat 
magas árfolyamok mellett történt. A bankok ellen is 
felhagyták a támadást és a“Banque d'Escompte 490-re 
emelkedett és 485-tol zárult. Olasz értékek ellenben 
nőin emelkedtek nagyon. — Jegyeznek: 3°/0-os fran­
cba járadék9-4.77, uj 3°/0-os franczia járadék 93.0/, 
tüvleszthclö járadék 94.72, 4}°/0-os járadék 105.77, 
Banque de France 4375, Credit Foncier 1267.50, lyoni 
vasul 1520, északi vasul 1870, Suez, részv. 2562.oO, 
egyiptomi kölcsön 495.—, spanyol külső járadék m.25, 
magyar ar..nyjáiadél; 92.50, olaszjáradék 9.1.07, orosz 
987/g, török eonsolok 18.72, osztrák Liinder-bank 
475.—, ollománbank 600—, osztrák-magyar állam- 
vasul 557.60, osztrák deli vasút 270.—, Rio-1 into 

rézbánya 584.37.
ÍJ ára 40 pcrczkor záródnak: 3» Vos franczia 

járadék 94.77, 4}°/0-os járadék 105 77, löilcsz.lhelő já­
radék 94.72, magyar aranyjáradek 92.50, oszlrak- 
magyar államvasul 557.50, osztrák déli vasút 270. , 
osztrák füldhitelrészvény 1071, török dohányrészvény 
347.50, Banque de Paris 813.75, öltömén bank 599.68, 
osztr. Lünderbank 475, alpesi bányatársaság 222.18, 

török sorsjegy 73.87. Szilárd.
Pária, npril 30. A berlini rubolhausso, valamint a 

londoni kamatlábemelésnek ottmaradása és a küszö­
bön álló orosz emissio kedvező befolyást gyakoroltak 
az egész tőzsdére. Régi járadékok darab hiány miatt 
emelkedtek. A report 5 centimes volt. Portugal! érte­
kek szállítások miatt lanyhultak és 53.12-vel jegyez­
tek. Dohány részvényekben és az osztr. magy. állam- 
vasul részvényekben bécsi arbitrage vételekre élénk 
volt az üzlet. Az osztr. magyar áílamvasut részvé­
nyek ennek folytán ő57.50-re emelkedtek, Olasz érlé­
kek elhanyagolvák. A párisi bank és a szuezi csa­
torna részvényeiben hausse volt. Suezi részvények 
25G2.öO-cl jegyezlek. (Magy. Ért.)

Brusszal, ápr. 30. Becs-varsói vasút 597.
Milánó, ápr. 3". Olasz járadék 95.10. Lanyha.. 
ódesaa. ápr. 30. Váltó Londonra 82 ‘JO 
Pétervár, ápr. 30. Váltó Londonra 83.05, Ber­

linre 40.70, Parisra 32.92L Szilárd.
London, ápr. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 

91.25, osztrák aranvjáradék 96.—, osztrák ezüst jára­
dék 76.75, osztrák" déli vasul 10.62, ezüst 44.50, 
2}»/o-os angol eonsol 95.50, uj spanyol járadék 74./o, 
olasz járadék 92.50, egyiptomi kölcsön 97.87. Magán­
kamatláb 3j!°,0. Nyugodt.

London, áj r. 30. (Megnyitás.) 2jo,'0-os angol eonsol

New-York, ápr. 29. A tőzsde londoni eladásokra 
csendesen és alacsony árfolyamokkal nvilt meg, ké­
sőbb némileg javívt, nagymérvű cü.ieagoi e'ad .sokra 
azonban újból csökkent. Végül a baisse párt t dozo- 
sére az iránvzat megszilárdult. — A részvények lor- 
galma 2-49000 drb-ra rúgott. Pénz 2}—3}—2}. Ezüst 
97.62-5. Az ezüstlorgalom 225000 uncziát tett. Az 
ezüstkészlet 5,100.000 uncziára Lucsülletik. (M. Ért.)

Külföldi órtoktóíBitoIi aftrlata.
fi? ArtnitnmtK ar lllclf; helyi E7nl:vAnT"k »zfiri.il k'-srpSiizhen, mo llóru 
vnrv uUinx. rn órlen.löl:. o srorin. a inollnlcelt parii:.« Is Ii.iizoo-.zro va.> 
nie i.'.ra, ilifilólo- -jlllmóra éri n.!ú \ készponz-urfolyannok >-x al. ' 
modióra .M-incI az allimóra U-val vannak m-a lolvc Ma-alol őrtől . I.) 
bMT a kl:II .t»zi.mltá«i. hoz mé; a Inneakerió-kullsecek. tovab-a a 
mi-dió- és ullimó-árfclpmohl';z azonkívül mer a mindenkori budapeib 
prolonrúuzió-'.élelek ie számilasl 
outi tözsdin ucm ;egxrzletnck 
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Búza nagyon nyugodt, ango, 
lévő igen renyhe iránya gyen- 
nyugodt, változatlan. — ítep- 

czcolaj ~ 30. — Tengeri 31}—31, májusra 31.— 
Jávaczukor 15}, répaczukor 18}, renyhe. — Felho­
zatal: búza 22350) rozs 7590, zab 28260 qu, — Az 
idő borús.

Bréma, ápr. 29. Petroleum helyben 6.40 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, ápr. 29. Petroleum 16} frank; 
nyugodt.

Newycrk, ápr. 29. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 87/s, júliusra 8.77, augusztusra 8.80. Gyapot 
Neworleansban 86/,c. Finomított petróleum standard 
white Newyorkban áprilisra 6.90—7.15. Finomitolt 
petróleum standard white Philadelphiában áprilisra 
6.80—7.10 — Nyers petroleum áprilisra 6.75. — 
United pipe line certificates májusra 66T/g. — 
Liszt 4.65. — Piros őszi búza helyben 118}
cent (= 10.30 frt), májusra 116} cent (— 10.12 frt) 
júliusra 111} cent (— 9.67 frt 100 kilónkint. — 
Tengeri áprilisra 75.—. — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 3> fl. — Rió-kávé 20.—. — Zsír (Wil­
cox jegyzése) 6.95. (Fairbank jegyzése) 7.35. — Ga­
bona fuvardíj imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1} cent (— 046 frt 100 
kilónkint). — Napi felhozatal gyapotból 7000 bál.

Külföldi úrottlzsdóli aárlwta.
Atfliémilisi árfolyam nvmet piaczokra loo raÁrke eUta 5715 frt. loo trk 

46.25 "it.

Április 30.
Ru.la
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PAHT3.
Euzn folv'ti'ira— — — — — — 

múiu-ra — — — — —
— * In rn mSius-.ol— — —
— A ulnleii hóra.- — — —

Linzi folyó hóra — — — — —
— mójusra ... _ — — — —
— i ló ra májustól — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

ClOj folyó hóra— — — — — —
— májusra — — — — —
— A ló ri májúitól — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Czor.z folyó hóra — — — — —
— májusra — — — — —
— 4 horn májustól — — —
— 4 utolsó hóra — — — —■

BEÜLI».
Eozr Sor -máiiisn — — ÍZ — ■—

— szopt.-oVtóhorre — — —
ITovb ápr.-niálnsrn - — — — —

— rz^pl -októberre— — — —
Zab árr-mújuara — — — —

— szept .o'.tóberrc— — — —
ClnJ 6- r. májusra — — — — —

— Rzept.-ok ".óherre— — — —
Ezeex- ái r -májusra— — — — — 

— Junlus-juliusra — — — —
STETTIN.

Erro ánr.-mftjusra — — — — —
máiua-juniusra — — — —

XIot.s A- r.-máj.-ra — — — — —
- niájus-ju-iiusra — — — —

OlnJ April -mái. —
F7rnt.-okt.-re — — —

Ezeiiz helyncn 50 márka fo’yarz- 
táel adóval — — — -• —

_ helyben 70 márka fogvaeztásl 
aiióvcl — — -- — — —
ápr • rnáj.-ra 70 márka logyaiz- 
t. sí ailúvnl — — — — —

— atisr —zept.-rc 70 márka fogyasz.
tási adóval — — — — —

KÖLN.
Eliza májukra — — — — —

... juhosra __— _ _
Eoza n-áju-ra — — — — — —

ClcJ "májusra — — — — _
— októberre — — — — —

BOnOQZLO.
Enza — — — — — — — — 
It ÖZE (Uj) — —— — —— —

zóepuze — — — — — —. —
’i ölfjoiT
Olaj - -------------------------------

30.25 
21.90
29.25
61.75 
64 - 
64.- 
64 40 
76.5C 
76 50
77.25 
79 75
41.75 
41.50 
41.75 
40--

240.50 
210 50 
96.75 

13C 10 
17’. — 
150.10 
Ft 75 
63. - 
51.50 
51.8C

236.—
235.-
196.-
194.5
61.50
63.50

24.50
24.60
20.50
20.51
64 5 
65.?

13.99 
13.83 
13.53 
19.03 
18 51
18.51 
18.63 
35.03 
35.1.3 
35.37
33.51 
21.40 
2127 
21.40
20.52

13.74 
12.03 
11.24 
10. 9 
9.83 
8.53 

35.23 
36.- 
29.42 
29.60

13.49 
13 43 
11-2' 
11.13 
35.15! 
36.29

I
40.18

14.- 
14.CG 
11.72 
11.66 
35.85 
37.83

- 0.12

0.12
0.18

0.05
0.13
0.05
0.05
0'.54
C.20
0.29
0.11
C.02

+ 0.17 
4- 0.17 
+ 0.03
- 0.‘:4

+ C.C6

22 90 
19 60 
16.75

6<>0 
ív 60

13.03
Íl.-C
9.57

29 55 
9.4)

+ C.3S
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BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az összes külföldi jtiaezokról lanyha jelentések 
és jelentékenyen alaesonvahh árfolyamok érkeztek, a 
mi a pompás tavas i időjárással együtt jelentékeny 
ellanyhulást idézett elő. Búza őszre tegnap este 9.58 
írtig 'köttetett, ma 9TO frton indu't, csökkent 9.37 
frtig és záródik 9.43 frt után 9.41—9.42 frton. — 
Búza május-juniusra 9.72, 9.09, 9.72, rozs őszre 9.15, 
9.14, 9.17, zab őszre 6.57, 6.54-, 6.58, tengeri május- 
juniusra 7.15, 7.17 Irton köttetett. Uj repcze jegyez 
i6.50-16.70 irtot.

Délután a folytonosan lanyha külföldi jelentések 
következtében határozott busse-irány fejlődött ki, 
melynek következtében az összes ezikkek, különösen 
pedig búza őszre jelentékenyen csökkentek, mert e 
határidőre a vidékről és a küllőidről számos eladási 
megbízás érkezett. Tengeri lanyha volt, mert azt hi­
szik, hogy holnap m gvobb felmondások várhatók. — 
Köttetett." Búza mijus—júniusra 9.08-9.66, őszre 
9.32, 9.36—9.26, rozs tavaszra 8.50, őszre 8.14—8.11, 
zab őszre 0.55—ti.iO, tengeri május-juniusra 7.10 
7.05 frton, uj repezí jegyez 16.50—16.60 írton.

Szesz hausse-iránya ma további előmeneteleket tett. 
Kész kontingentált szesz 20}—20} frton adatott el 
és maradt 20}—21 frton.

KÜLFÖLDIÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 30. {ki’Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Egyes értékekre,- nevezetesen orosz rubelje­
gyekre nezve a tőzsde élénk volt. A wesztfáliai sztrájk 
gyors megszüntetési» és újabb orosz kölcsön kilátása 
buzditólng hatotlaK. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 164.75, Disc-onto-Commandit 194.37, darmstadli 
bank 14-1.25, Deutsche ban'll 155.25, drezdai bank

PÄ17T«.
•Francrtn so/^.ni>lárnUk — — — — 
„ * 4* - — — —OFFtr-'.k-n'nr-Tnr áV-iuivasut — — .. 
f'FFlrák 8/11 vnmt... ... — —. " •0»?lr6k filldhii*i.rfis*v»nyt-‘'T9tt3u? •'
•Frannzli’ ii'.rl»»zlhetó jArndók — ” 
Oztrák 4%.o9 aruuvjárailék — —9 
A’apyar viiFiitl külcRün — — — (1 
Mnnyar Ifilz-j'oz-hitelbank — — — j, 
Hf cíl unló-hank — 1,
^llll’vnr ntonvjúradék — — — — 
Ottoman-t'3'ik — V
Banque it Pa ls —

BETILT«.
0»7lrák 4*1,-n* paniriáradék — — fi

« ' « - -J;• B*tl*tIAmdMc — — o
• 4%»f»aranviárnd-‘K._ — —'

Mapynr ar-nylámdfik_— — — o
• M/...D« aapi'IArnd'k... - -<>
• kfi'nli va-uti kötv mv _ h

Keleti v. eleöóMÓci kötv.........K
•F>.ztr.il lillnlr/ítv/ny — — —
ó'.mynr hll-lhank .................— —JJ
(Ojlrik-mneynr áílamvasut — — U 
Oeztrók dőli vasút — — — —‘j
Kárnly-t.nins vnsnt — — — — 
Kntf«.nderlx-rrl va»ut — — — —•Bon ón vasúti rójxvéuyek — — 
•Oro'7 haukinpy — — —— —
VAlió IiópeI pii.’zre — ... — — 
Keleti klilcelln II. klt-o,-állás - - 
Mayyar JelíAloe-liltalbank— ... —

« ItiiámUoló éa pinr jltú-bauk
PBANKFUBT.

Oiítrák 4*/„-08 papi. járadék — _u
• B»/o-OB • _ — U
• oiOstjáradók — _ _.U
< 4',-ne nranyjáradók — — U

Mog'ar nn jyjáradók ... _ .. _jj
• Vi,-«» papirjáradék _ _

•Oertrák hltelrc-exvóny — — — _tj 
Ofztrák-mnpyar bank... — _ — K 
Oeztrák-matyar államvncut— _ _U 
Károly-I.ojus-vaeut — (j
Ositrik iIMI vn«ut ... — ..u
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ 
Mnpyar-griesországi vasút _ _. _U 
Tiszavidéki v. elsobbs. kütviinyak —
Váltó bécsi pliczra— ............. _
**h,%-os liildhilclintézeti z rlojlcvól ix 
Magyar losznmltuló ca pénzváltóbank l( 
Muyyar bitclbuuk — — — _ —U 
Magyar jelzáiegbank — — — — l(

91 77 
10‘> 77 
557.SC 254 50
370 — . 14 36
07 . -
94.72 — • —

— — •—
105ÍG2

591 69
813.75

80-80 92.65

81.70 92Í42
9/.10 111.06
92.10 105.47
88 90 101.9)
—. •

164Í60 301Í78

11. *60 254 04
£0.50 114.(0
95 50
70.-10 179.6C

24"..10
171.80 57.16

80.80 92.65
89.23 102.08
80.85 92.59
97.15 111.12
92.- 105 36
83.9r 101.°0

257.37 300.85
856 50 991.81
222.37 254.65
192 -
93.65, 114.2C

174 50 199.93

“C
1 Z'Z1
1 I;-l

2 31 
0 63

4- 0.18

3.2?
1.14

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, ápr. 30. (Braun József és fia ezég je­

lentése az. Egyetértés s/. mára.) Felhajtatott: 990 
magyar ökör, 530 magyar teli n, 130 szerbiai ökör, 
51 bivaly és 95 bika, összesen 1796 vágómarha és 
10 jármos — illetőleg bekötési ezé!okra alkalmas — 
ökör. — A mai vásár a múlt hetihez képest megle­
hetős élénk irányzat mellett kedvező hangulatban 
fölvt le. — Az egység! árak 9 frt al emelkedtek mé- 
termiízsánkint. — Következő árakat jegyeztünk, ele­
ven- u'y-mérték szerint.
Jóminoségü magyar hízott ökrö­

kéit '.............................................. 28 írttól 32 frtig.
Közép minőségű magyar hizott

ökrökért ......................................... 25 r 27
Alárendelt minőségű magvar ök­

rökéit .............................  "... 20 » 22 »
Magyar tehenekért (tarka) ... 20 a 27 »
Szerbiai ökrükért.............................. 25 ® 29 »
Bivalyokért............................................... 20 # 24 »
Bikákért (tarka)...................................23 » 30 »
múturmázsánkint.

Szurómarhavásár.
Béca (St -Marx), ápr. 30. (Távirat.) A ma} vá=árra 

felhozat itt 3504 borjú, 1468 élő sertés, 1070 leszúrt 
sertés. 157 leszúrt birka és 2390 bárány. Az üzlet ma 
az összes élelmezési ezikkekben élénk v. It és az átak 
borjuknál 2 krral kilókint, bárányoknál 1 írttal paiön­
kim emelkedtek. Eladatott leszúrt borjú 32 42 kr, 
elsőrendű 43 —50 kr, legjobb 52—60 kr, süldő 3(5 vt 
kr, leszúrt nehéz sertés 40—58 kr, elsőrendű maiacz 
50 — 52 kr, leszúrt bika 32—42 kr kilókint, bárány 
6—13 fit páron int.

0.33
0.41
0..1
0.39

o!ss
0.42

16.15,
314—

KÜLFÖLDI ÁRUT0Z3DÉIC.

Prága, ápr. 30. Nyers ezukor Prágában 
16.30, Aujsigban 1G.45, finomitolt Prágában 
32 frt.

Trienzt, ápr. 29. A ozulcorpiacz javult, centri- 
fupal-pilé kész áru 176'ft—17}, szállításra 17}—18 
frt. — Kávé szilárd, Rio 99—108, Santos ICO—110 

áru hordóáru 20 írt. —írt. — Szesz kész magvar
146.87, nemzeti bank 124.25, nemzetközi bank 102.87, » Smaaporei L’ors 52—53 frt.

Juhvásár.
Béos, (St-Marx), ápr. 30. (Távirat.) Felhajtatott 

3103 birka. Változatlan irány mellett jegyeznek: Ki* 
viteti juhok gyapjasán 19—29 írt, nyírott 18—27 Irt, 
legelő juhok 8—16 frt páronkint, fogyasztási áru 62 
kr kilókint.

Pária, (La Viliette), ápr. 20. (Távirat.) Felhajtatott 
/8S0 birka. Az irány valamivel könnyebb.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK- 

A vetésük állása.
Ipolyság, ápr. 29. (Az Egyetértés tudósítása.) Ma 

egész nap szép, csendes, átható meleg csőnk volt es 
még további esőre is van kilátásunk. Az őszi vetések 
valamint a természetes és mesterséges kaszálók most 
már ha az esőt meleg időjárás követi, kielégítően fej­
lődhetnek.

NAPIREND: május 1-én.

NnpiAr: P'ntek. Hóm. kulli.: Fü.ö;> ' S Jakab. — Prot.. 
Fül p és J. — Görög-orosz: (April 19.) Nagypéntek. — 
Zsidó: fiúsán 23.) - Nap kél: 4 óra 46 p.. nyugtuk 
óra Hp.- Hold kél: 1 óra 65 p. éjjel, nyugszik: W
óra lö p regg -1.

A főváros középitészeti lileottsásának ülése u- 
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1891 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 1.
Q-iszie tentisztclet Andrássv Manó gróf lelki üdvéórt 

j e. li órakor az egyetemi templomban.
£ m méhó=zck erez. egycsUletóneli közgyűlése d. u.

g órakor saját helyiségében.
Virág-bazár a vigadó kio-zk ában.

Kivonat a hiv. lap ápr# SO-ilii számából.

"Árverések a fővárosban. Haber Ignácz 393 írtra 
becs. ingós. ápr. 30. (VI. kér. királv-utcza 82. sz.) 
Diibell Henrik 11912 írtra becs. ingós. május 2. (Vili. 
kér. szüz utcza 5. sz.) Feichtingtr Thekla 315 írtra 
becs. ir.cós. ápr. 30. (Vll. kér. sip-uteza 16. sz.) Fried­
mann József 361 frtra becs. ingós. május 8. (VIII. kér. 
R kóczv-tér 17. sz.) Blcdi M">r 4312 írtra becs. ingatl. 
május 16 (I—IH. kér. jbiróság.)

Árverések a vidéken. Ember János és neje 1202 
frtra becs. ingatl. július 3. F.-Vásárhelv (Nagy-Várad). 
Schmu! Heléna 1ÍC00 írtra bees, incnll. május 30. 
Zala-Egerszegen. Takáts György 1854 írtra becs. 
ingatl. aug. 3. Markota (Győr). Molnár János 5100 
írtra becs. ingatl. aug. 21. Torrla. Pclrovits Lázár 
2560 írtra becs. ingatl. május 23. Tovavisova (Pn- 
lánka). Pozsg,v József r-s ne e 1060 írtra b-'cs. ingatl. 
au'- 4- Nyúl (G.ör). Gruits Nikola, Omits Tódor és 
Gríijeszkn Juliin 2711- írtra becs. ingatl. jitlius 3. 
Klekk (Nagv-Bc skerek). Gyurkócz Benő és neje 
2453 írtra becs. ingatl. június 20. Baja. Laskny Tiva­
dar 2783 írtra becs. in. ós. május 2. Boglár (L.-Tóti). 
B, sün György 12700 írtra becs. ingatl. június 2. Ada 
(Zen tál. '

Csodnyltás A szabadkai kir. törvényszék részéről 
Berger t sivárok xéniái keresked '> ezég ellen. Csöd- 
biztos dr. Bányai Miksa törvényszéki leró, t in ergon d- 
noktil Licht nstein Fcr-ncz, heivctt-séíil II ffunnn Jó­
zsef ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő má­
jus 20.

Cscdniep-sziintctés. A szatmárnémetii kir. törvény- 
sz -. részé-röi Stei nberg Jakab n.ngyki' rolyi lakos ellen.

Pályázni. A pozsonyi ni. kir. adóhivatalnál IV. 
oszt. adóljszti, - ma: amarosszigeti kir. adóhivatal­
uk VI. os;:t. tiszti, — az ógvailai kir. járásbíróságnál 
Írnoki. — a temesvári Hr. járisbiróságnál irnoki, — 
a károlvvirosi kir. tárásbiróságnál járáshirói, — a te- 
mesvári kir. töm nys éknél irr oki, -- a csákóval kir.
Í'áráshiróságná! III. oszt. tclckkönyvvcz tői, — a kassai 
:atoni.i nlreálisk Iánál se egszolgai, — a pozs< nvi 
ad -h'vaé Táoz X 1. oszt. adutiszti, — Fé-Iszerfa'uban 
(Sopron rgve) postán esteri, — a felsö-eöri kir. já- 
rásbi uS gmil tk\i átalakító dijnoki, — a budapesti m. 
kir. pénzéig igazgatóságig pér.zil yöri vigyázói, — pn- 
z;o" vi kir. ti yész.-egriél irnoki, — a zalaegerszegi 
adóhivatalnál : yakornoki, — a győri m. kir. penziigy- 
igizgatóságná! ervivtyi fog i magúi, — Zólyom váro­
sánál ál atoi vosi állásokra.

künk, hogy az elszigetelten álló hazai felfogáshoz való 
mer-v ragaszkodásában kevesebb a logika mint az — 
önzés. — A. S„ GyötujtjSs. Később, például a tanév végén, 
szívesen közlünk egy, esetleg másfél hasábra is, (do nőm 
kolumnára) terjedhető jó ezikket a mondott tárgyról.

Csávolsxhy Lajos, 

lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Szerkesztői üzenetek,
fivkéntes jelöli. Buáamst. A katonai szolgálatban rém 

I b - x erin ént. ni. < . n-Hl-r. ne jó elóre. hogv bol 
t ar ol •áh :. és k ■ e a szo'g.'nalot mi: d,ári ott. Jelrnt- 
k z c ■ majd mezre u ennek, hogy mviv napon kell 
a sz- á’at n egk cc é r bevonulnia — It. 1... 7cnu>srnr. 
A/ « rdek s regény ered: ti rzime: Ono 1.1 fe. One Lőve . 
A mn sí im. i srm változta'tun« rajta, csupán a 
rragvir beszéd karakt -ri zt ki- módja szerint bírókra got 
t-nk hozzá. Az. európai nv« Iveknek ilyen hi t kr. pick 
nin-s. s ezt az egyszerit mom'nst: l'g, élet-m. i gv aki- 
lom;) mondattá bővítve, vv.v pedig birtokragától nn gfosz.va 
(és általánosít,-a) h II leíorditai.iok. -- I*. K.. lindn■
/- sr Mostanáig nem jutott rá terünk és nem is volt elég 
a.v.u.ili- a tárgy, de k v.elehb — reméljük — sorra kerül. 
— 11. Gr , L'v lét ,->• gkaptuk s érz- kenykedó ét igen kii- 
lönósn k találjuk. Fig.-el-nürkdrl inkább köszönetét vártunk 
v Ina. min. s v micbá.iyá.-t. M.-rt mit lett a kiadóhival? A 
s -k ■ s -g* - rz niz- ’t gv.-iszj leniéit egy hivatalnoka 
utján is« -akiildlc önhöz. -.a! a: üzenettel, hogy a halál- 
'-•ti rzevkesztőség nv-g fog in ngvan cmliteni az illető 
t v ina , - ba on4-. gyeletcs dolognak tartanák, hogy 
a ß sz s lá!i gy.-is-jelentés szóról-szóra közzélétessék, 
e i - r 1 k. ha a szedő dijat, és a jelentés által elfog­
ul t pap s ■ • rfogatára -.-sö aráuylncos költségei megfizetik. 
F. aiánl.vot ön let-’ése szerint elf gadlntjn. vagy i sza- 
ut, itbnija. r - érint amint az elhunyt ein lékének ki- hb. 
v gv n evő- b r-v-rté'. b-n kivan a Mi zni. De érzékenvke- 
désre nim s s mmi ok. mert c-uk n-m kivánhaljn tőlünk.

. a gvas olo csillád a mi kö ts.-ifinkre a'j ,ri k<gvele- 
t-n-k k-'e - zé. i a világ előtt, estik azért, mert az i ll unvt 
kivié, á-sadalmi ál ásu f mboi vöt? KüV« Időn es/.ükti« 
sem j n az embereknek, hogy ilyesmit kívánjanak egy 
I.t-'ó . " a Icgmac sa: 1) tár-:,d .Írni ádlsu családok ig-*n 
tem zetes ilolngn.k tnrljik. hogy családi jelentéseik ter- 
je-ztésén k kö-ts-gc.t mázuk fizessék mee s ne iivekez- 
7 •» ;.z--kit átóiritzni a lapokra. Nálunk urylátsz'k még
t n -e szabad az ' vp-mi öl. mer' az urnságo lh’,z Ivi- 

• S > ioik- d .-sink a • bt / k. - ogy v-dami retimes nagy 
és sértés .-sik -ajluk. in ér' 's ; .. adják, hogy 

a lapot nem ingv n szedik, nyomtatják, pa iros. t se i - 
rye a: .. s r.-.-rt aki agánezélj-tira : enyhe vés- , az 
»•a*-; laio-i k - tsé’gekct illik meg js : zetni-1. Igen sajnálnék, 
1 i mindez re v - na elé » • •••$ meggyőzni nt á las- ont- 
j . ■: t.-irtha’atlans.' r 1, és s.-cmrc ár y-san ak jogosítlat- 
l 'S ót ne nem látná. , z esetben fsak azt n la ár, t 
a t-.Vn ogy n -n. ö'us a n a t az c- é-z müvei' világ 
S'- f,v! or rá ról, s mikor tapasztalta, hogy a lapok és a
k ........ • ö e kérdés körül s -h 1 de sehol sem merül-

Hl fé-.re Itűsek — akkor talán majd csak elhiszi ne-

IDEGENEK
Marsclial-szálloda 

az .Aliiról királynéhoz.
Gr. Zedwllz U. Mrl. MornvAny 
Gr. DcgenfolH G. bírt T. jU*!
Hr. 7ay II. föl-n. >'|,kot,-z
Rr. Vand rter Rmj-'-n Gcrmanl 
Foünr 1.. hirt. Ferímanój 
Ch.vndlcn II mgz. I'ario 
K1inl:mva!r.i:n >1 mg/. Dies
Slrako«rli R gynrn, llécs 
Lövényi I. Vrtri lircs 
F.ng. 1 A Mii Bír*
Bmív II. káé óac-bon 
B ’Ifaimr Gy. kiló Triojrt 
l.ncvtcí .1 é ilöni. !>clgráá
.llagyar király szálloda.
S/i-mlii I.. nig/. Vn-finni)
I 'o i in .1, mi-/, t’al s 
I axim -II .! E nig/. Trie zt 
M mami X. foglm Kor a 
Schlesinger II. kilo N.-Várat

Vadászkiirt szállóin.
Gr 11 il liy■ n T. H l. Builapcst 
Gr. Th n r. kapit. CaérnőviU 
llrniikoviis Ily. /a 
Sz lka: I-' k«pv. one*
Folly .1. 'an Kapo var
(Iret/moi-lior Ily Soinij- i.bánya
Ixi'iiili- Zs. Kiri Islvamli 
Caro,,at-/ F G. Mil. I iumc 
1 PS--V F. biti Somagy 
Wulls \ mg/. B6v»
I’ctrovits M mg/. Bc.-s 
llrvnrus <1. o ligy. I-perjés 
Gr.iiv in S. '.in. Cm. • vit- 
R to k J (lgvv. N.-Viirad 
llaloghy M. fólián. Sogmn 
tIn -iiiovir M f hiln. Ki-rmemt 
Schm 1- E I h l I. tiers 
Scherlaum K. gvAro* Marburg 
Manier A. krlö Ka sa 

aim I. n. li'16 l,o mien 
Urcinik A. k'iö Cr.lnn

Nrmzrti szálloda.
t'j1 ázy M. lit D.brccren 
Kir* I.. H i. \ inga 
Bn ivó- z y K. M '-nya 
I'nra- r i S. I ir:. Bebmi/en 
Iv cz. 1 II. nirl Aezonyf»
Ile! T ’1 f'.c'.pin I in».' erg 
1 r. C,iila I), iirvv. Hi szlercze
I r ft .in B. f ew. II..Grat a 
Sie n J k Iá Vöt petét
Kari z J. kit' Eger 
We 1-r Gy. kd' Miskolc* 
Blagojevic ' kilo lloiuml ács 
Biic t i D kdő B' roiz'"

Hungária sz.iilloda.
It- 11■!.■«: tctii Gr.tlrt A -Maroth 
M-sVvila •■'. I i t r.-.d
I) mani.v-szky I) 1-i I Bu.mya 
Schraub K. m *. i ra: kfort 
Clirek T u;f . I on I -n 
P y c A M. mg.-. I o ndon 
Ri.-gr . lit A kló len.b-rg 
Sve-i i ,-a M mg*. Chime 
Fr ütés in:/. Hamburg
II pi r II. m z. I I n u 
Dr.’sVKr.-ei'/.T V. I u lxvlghafon 
lir. iif-.r • V. ilgyv licet
Mnli ir-g B ig I ee<
One.-ay G I tk Német-kór 
M .nil- r K. ip Zagr b 
Wolfn-r I. tlr-'v Builapcs*.
Sicher .1. kdii 1! rs
I e u rmann I. kd.1 Bées 
Nikolajevils Gy. kdii li es 
Mann«i'i ek hi. kiM Boca 
Klein, n-) A. kd . 11 cl 
sio-e’ .. kd« r. .
Staub 11 /.Ifi B cs
Scl enk- J l » Bees 
Beer S III II-C«
Ebel I-, k<! - Mai nli im 
t'nl-rberger A kd So novtco 
Hofmann II. kd.1 Finmo 
pE.rb.-l-J kdii imne 
f an.- y. kdii .Vi-nci.ea 
Steril-:* I’, k l . VI p h!
R. nn nhvlm I ' d Berlin 
KÓ a-- a. kd.1 „ d 
I' ; I, A k,!ö Zá h
I.nivit • I. kd.1 Rails 
An.lr . <ic A. k I.. 11 'grid 
Kop,ii si a 'if. !idS Vi me 
Krajar - L. kdS Z, . 
f! I . t' !l II i .I I I, n on 
BecKnvr H. kdl A ilwcrpon 
Me./'ar V. k.r. II a - 
Golds:,'in ' . kd a B Ip rád 
l'u I - ann II. k id Hr -da 
KrlH f r I! Ch-i t.1 .in 
I-urn <1. kdn Cui» iinii 
Haycrdane A. kdö .Norvégia

London szálloda.
Fr,.-el K. hiv. B»pr
II s', y r -n ■ Tom ti ár 
Si'lntr .1 t 1 ’• Alton 
liOhp.atm A kd-i Ha -b ,r;
|. le (.írre .1. kdö Darócion
\X alterEeliérló szálloda.
I i m. ri A. I Id!.. T imes
II rv 111 !•'. fi'Mb liisujszúltál 
: a'i>.-11 L. löl.ih. Gyur■■
R.ir.in ly I f dl'. A.-Alap
III - s. |. 11 s I Us
Kr ln i E gycg.s/ N.-Dobsa 
Mil"/. M. Km H p»
Hair., i. lan Ivikómir 
Si h k M hív I ér:,
Va g.i !. biv. Toii'iurin 
III.-mi M. biv. Tvmcrin

NEV800A.
Maluseli J hiv Arad 
Wpjez A. kdii Kassa 
Bn-ier M. kdii Tass 
Pál L. kd» Déva 
Schultz »I. kd» Győr 
Nagy 7.» kdó Turkeve 
Pala ,1. kd» Tivk-ve 
Mészáros J kd» Szombathely 
Magyar ,1. kdó M -FMd 
M Inár M. kd.1 Szeged 
Kru'lk R. kd» Pozsony

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Cserna ,1. fill !b. lternid 
lleizter J. kd.1 Ap-'stag 
Fleischer M. kd.1 Apostag 
Síéin r J. kdn Bélegyháza 
Pa!.«v .1 ffildb. Kecskrnift 
Fi « er S. k l - S/.-S t-Márton 
la i R .1. kd» M ir vilz 
Mai:ovii» K kdó Mitrnvitz 
DoilnrnvilR K. kd.1 IK IgrA I 
Iibr dnviiB S. k I» Krngujeficz 
Szel.1.1 .1. kd.1 N.-KóriW 
FI. B. har M. kde Apnslng
Gr. f S. kdl Aro tag
Giittfieiinil .1. kd.1 T -Fi/eko 
Adler F. rr.l.lh Knidores 
Vogel M. kiló versi g 
Krim * F. i dn V rseg 
K rau«/ M k !9 Gy r 
S'-lner '/<■ kdl S/I-.M -K.áta 
Can M. kd , Sári 
I i .-brr fiv kiló N.-KfirSa 
C.nlb .1 kit» Szt-M.-li óta 
Ponr en-i I ein .1. kdn iinr.iE_d 
Fonrensphei I í, kdn Dbmsűd 
Golfrieil J kdó Ken.loieB 
Perger .1. kd írja 
I h:/ló >1. fó' II'. I'érzrl 
Kramer A kd.1 Bngnnya 
Goldner S I tlunep. nle'a 
Goldner .1, 1 di Dunapenleto
llolzwarlli Continental 

ezeliift Fi’olinerszálloda.
Rumy F.. ni irt. nia l 
Kövér K.-ré ni irt. Martfű 
F ővári E. nbirl. Arad 
Tain, s k ,1. lábaik Szered 
Gor»l e M. villáik. Bées 
Von der Porten A kdó Bére 
Mayer R mg/. Bécs 
Frunne- .1. kilfi Becs 
Ccrych F. gi-árns i'r.'vilz 
Pr Dai na B. orv. Rudat est 
VI eis/enl erg .1. kdö Sz- lil 
Sok inff Ch. k ö Srélla 
X gy .1. állatorv. Galant»
Kolhch kd» Ga'an'a 
Sieb er II kdö Ve.cbély 
Gre-'m.arn A. kdn Ko n.irora 
L'rhal' /. K. I dó Mus/kan 
Riivi- -h E. kd Muszkán 
Potiak S. kdó Pozsony
Feliét' Inti ly ti száll »da.
Crorry I ffildb." N -Károly 
F.ovu's .1 ffildb. Szír ik 
I M l M. k in T.-Földvár 
K- lm E kdn Kom 'lau 
F oeh R kdl K molau 
ílemer A kdd T ih 
I am pl .! kd liéCS
Lsei' I. kdö I.inz

Pannónia szálloda.
Paláz, ovich 1. Nyílra 
Major V I1nb:pc-en 
Mól nván fi. Kolozsvár 
Fi-hhigettor Gv. Zombrr 
Fok.'. .1. V.-SiIve 
Pol.aesek M. 1, -Szt-Miklés 
T>r. Kecskeméti S. Ke »kernel 
Ke delényi F N.-Dobos 
Iliid ah zy S. M.-Szol.a 
Kmi.-s ,1. Ft.-M. V bárhely 
X. nv ' I’. Tarn ez 
Sz 1 sy Gy. Csepel 
Un; hvári K.-né harosvár 
fio/n r A. X -B-c erek 
Krausz. .1 M. Il.-r-ny 
R lg r D -ni. M llereny 
Ili g r M Szabadka 
Slern .1 A bony 
C» |l ig -.-né Kee-kemét 
.1 I bimslhal A II i in 
Heirnler M. X -..r.rii.sa ,
F itri-z .1. Rrthosz 
!• itreiy E. Kenderes 
Timamr S. Kas-.a 
I'r ’! yrnnuer I). Bées 
In llii.'pi-rl .1 Mo.aör 
7.' b.ariát X llécs 
Dr Miárojv .1. Kaata 
I rnnVi ,1. Ilriu-k 
Ar'el F". Gyfir 
S|.:n R. Gyér 
Fr.lídy i . X -Kant/sa
Hulimstlí Orient szálloda«
Láng X. . as-a 
May IV. iiir Bytelek 
l'v. h 1 Tószeg 
.libzetiszky R. Méh&iz 
Sz lka .1. Mohot 
Noimian o. Rancsava 
Singer .1 I>e- 
í r. Alfö.lili S. F.ger 
St liier B. f:ecs 
Neuman J I assa 
M ühclm A X'i kolez 
Rerli J Pinka ó 
Hartman R. X'I borg 
Mataseh A Belgrad 
F.r.g- G. Vám sgvfirkI e-zlmer M Kiklier
Ilirscbtcr M. Iiékcs

Wleelnger J. Tata 
Flutsch K. Rozsnyó

Aranysas szálloda.
Gnlner Gy. képv. Ahony 
Zoltán S képv. T.-Szcle 
S/luha S. bírt. Delocsks 
Világhy Gy. bírt. S5reg 
Világhy M.-nó birtofi hőreg 
Szabó S. bírt. Tompa 
Kun,-/« D. főj T-s'zl-.Miktfis 
Radimolzky F. főj. Topolya 
Herbait D jegyzi! Regol 
Rogdánovlte h. T.-Vcrsony 
Verői F. Allatnrv Torda 
Sárkány L. vend Szolnok 
Szluha .'. száz. Szeged 
Szintre A -né mgz Szeged 
Szluha E. mgz. Szeged 
Demk» D.-ne hivnó Pásztó 
Dr. Men Ich J. orv. Tata

Antal R. j/gyifi Ujkéeske 
Varga A. bíró Ujkcc»ke 
Urhánovlts A. bfrrt Vjkécake 
Vallay Zs. fölóm. T.-Vorseny 
CeoiiIos J. fflldra. T.-Verseny

Erzsébet szálloda.
P. Zombory L. Eperjes 
Kégl J. Tass
Vinczehldy J.-nA Ktklnda 
Szives Zs. N."Károly 
Va/ul J. Belényes 
Kádár A- Zombor 
Krómer L. Pozsony 
Oroszy G. Kassa 
Dr. Nagy P. Miskolc*
Jakab K. N -Varad 
Károlyi A. Pozsony 
Gerchenit« M. Zágráb 
Lamport .1 Sopron 
Dömötör K. Szeged

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
F.vi b. 65. Havi b. 1.

Budapest, május l ón. 
Russell Ella k. a. vendóg- 

felléptóvel.
FAUST.

Nagy opera ő felv. Goethe 
után írták Barbier és Cnrró. 
Forditottn Ornmy F. Ze.nójót 

szerzetté Gounod K. 
Személyok :

Faust Broulik
Mcphislofelcs Odry
X'nlentin
XX'ngner
Margit
Siche
Márta

Veres 
Ncy R. 
Russel E. 
Rávdosi I.
M. Henszlcr

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 103. Havi b. 1.

Budapest, m.iju-i 1-én. 

Palotai Piroska felléptéül:

A vadorsók.
Vigj. 4 felv. Németből fordí­

totta Festetics Andor.

Személyek:
Möller J. Helvey L. 
Emmy Palotai P.
Longsfeld C. Szai svayné 
Sorait F. Náday 
Thflrmer Max Horváth 
Knöpke Vízvári 
Srhadenbcck Zilalii 
Rrown Ileténji
Paumann br. Újházi 
Engel La tnhnr
Groom Kcezeri I.
Szolrale.iny Horváth V. 
Pinczér Falud!

Kezdete 7j órakor.

N E P S zl N H Á Z.
Budapest, május 1-én.

A tékozló íiu.
Némajáték 3 felv. Irta Miebei 
Garré. Zenéiét szerzetté Al­

bert Wormser. 
Személyek:

öreg Pierrot Horváth V. 
Felesége Kláriié
Fialni Pierrot F. Hegyi A.
Phrynette Csőn őri M.
Báró Németh
Néger inas Kosa

Kezdete 48 órakor.

Egerváry kioszkja, Erzsébettel*.
t&vassi-imncpély.Holnap 

május 1-ón
Reggel 6- 10-ig és délután 
BuflcL Kitűnő tisztelettel 
5337

4—7 óráig katona, zene.

Egcr»áry Gésa, bérlő.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játóbrenüjo: Szombaton, 2-án: 

Szuchv Mária. Havi bérlet 2. szám. — Vasárnap, 3-án: A 
megboldogult. XIV. bérletszünet.

A ni. kir. opera: ás játókrendje. Szombaton, 
2-án: A hugonották. Schifl Etel k. a. és Provost II. 
ur vendégfelléptével. Évi bérlet G . szám. Havi bérlet 
2. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 3-án; Paraszlhe- 
esület. Vasquez-M. I. assz. vcndógfolléptóvcl. Sylvia. Bérlet- 
ízűnél lö. sz im. Rendes hely árak.

A népszínház játókrondje. Szombaton, 2-án : Szegény 
Jonathan.

CCT' Ma május 1-ón. 'T&fä

megnyitása J mjitSZijetí HliDiUtTBiiégle'í
ls ,end<?,iben sa,,} -r««*"-

Kitűnő ételek s italok. Mérsékelt árak.
Hajóküzlckcdós mimlcn állomásról félóránként.
A: alsóvendéglő termei majális és báli czélukra ingyen 

állunk a t. közönség rendelkezésére. 5328
Tisztel .'.tel Reinprccht Alajos,

ALLATKERT
WmMKa iénteken, rnájns hó 1-én

d. u. ponti 6 órakor
a jelenkor leghíresebb légiin jósa

Gemrmiit Lea nk
3. és utolsó IsMó-Mszallása 

és az esöernyövel való leereszkedése.
Katonazene kezdete 3 óraitor. Baléptidij mint rendesen 

30 kr. f,gi$

Herzmaim-iéie ÖrpSierai
Ilnjós nteza 13. sz., a in. k. opera íttPllpnábm.

Pont ^11 órakor lép fel.

Csak 
15 napin

Vécsey Alice
bárónő

Csak 
15 napié

(elsőrangú szépség). Azonkívül kitűnő teljesen nj mű­
sor. Páholyok és páholyfllések a nap folyamán csak az

Orphoumhan kaphatók.

RÁKOS PALOTÁI
FATtK-VEiNmÉG^LO. 

Újonnan átalakítva ég berendezve.
Olo’ó és kitűnő konyha, piuoze. Tiszt&kczelésü 

fnjborok és asitali bor, urasagi pinezókböl.
^ Etilínóemiap czigán^zesus.

Kezdető dvlulftu i órakor.

Löuinger és Gross parkuem/cgiösőh.
MENETREND : Őszi rák ma - var állam-vasul Buda­

pestről indul délután 1 óra lő p., 2 óra 44 p., 3 óra 
111 p., 4 óra, 5 óra 4U p. Palotáról vissza (i óra 5 p., 
8 óra 10 p., 10 óra 10 p. Ó256

Első fővárosi

ORPHEUM
noß-ymezö-uteza 17. sz. alatt.

oi Ma nagy előadás.
mZ" Tokéleteaen nj müsorx'nl. 
Diomantina fram zia cxezentrikns énekesnő, iit még 

nem bitóit genre. XV. Stair ós Miss Lylln kiváló mu­
tatványai az. ezüst létrán (3t)0 font nehéz). Osrani cso­
port (4 személy) zene exczentrikus pnrodistnU. Mr. V.
j. jarvey láhmüvész. Percy ós Ella sodrony múvószek. 
Ciicila Carola k. a. exczentrikus énekesnő. Brothers

Pnntrcr akrobaták és fejni vészek.

fmr* AEROLITHE <Ä3
mely a lcvegó'-lalánynak neveztetik, rlőadva Sgr. Carlos 

do V'cnturiiii által.
William ós Ernest cxezentrikns lu borzok. Budapest 
kedvelt komikusa Rück Nándor. Itnsscl Elvira
k. a. német- és dán-énekesi.ö. Báníy Ma irka k. a. ma­
gyar énekesnő. Neumann k. a. jelmez-sov.btctie. Sololf 
k. a. énekesnő.

Elhaltak névsora Í881. áprilio 30.

From C. 11 é. árva VII. P.ottenbiller-u. Ml.
Rerinjer ez V. T. -19 é. szfilöisné III. üiómi-u. 17 
Pál sz. V. Z. 7i o mg/ni III. Lejos-u. -fii.
Fekete sz. B. I. 4:1 6. hiv. n I. I.ir.fitmezö.
Filk L. Hl é. rízöntö VI. Angyalföld.
Km.e/1 M. 3 é naji-z. fi.i II. nitlyu-u. 13.
Oltoir.cr ez. V. L. fi ' e. IX. L. nyay-u. ifi.
I.eiimlivtter sz. C. T. .fi é. Ezalifi n. It. ruáina u. I.
Sclmroviczky A. 7 é. mgz I. xirág u. a.
Csulicn H-. P. A- fi c. I. keri-szlér ti.
Noimcier K. '/5 é. gap. n. II. szegenyház-u. 4. 
liilanovics M. .2 e. ultiul.
Go ftcnhrcin R. 1 é. rn ,J"roB I. Vili. fizmia-u. 30.
Wölfling lí. A. íi/.v. nig/nö VI. nndi-u. 10.
T uh I .'ifi ó ezipé/z Vili. ncmcl-u. 12.
Lindenmaycr s/.. N. M. 2:i é. IX. gyrp-u. 31.
Koseh F. 77 é bérkocsis VII. szegényház.
Adrovicz ez. V. J. 8a e. fojl. n. VI. iprcskett-u. Só.

Időjárás

am. kir. mcfenrolorjiai központi intézet távirata 
jelentésé 1601 április 30 un reggel 7 árakor.

VADÁSZKÖRT
SZÁLLODA,

Ma e?tc a díszudvarban

BEEKESBÉLA
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
BßT Tieidet© H tivnlvov. 5189

Vízállás, 1891» április 30-áa.

A folyónovj Állami
vizmércze állcmás

Ma -br3!T° -

0 pont 
fölött 'ala"!'1 fal'-tt

0 int
alatt

Pozsony— __ _ 2 17 — 2.15 —
Komárom — — 2.33 —
Paulanest — —- 2 05 — 1.96 —

Dana Mohács _ — 2 7-1- — 2.81 ---
Újvidék_ _ — 3.17 — 3.28 —
Panesova_— 4 18 — 4.49 —
Orsóvá — 4 37 — 4.32 —
Sárvár _ — 0.63 — 0.61 —

ttiaa Gvőr _ — — 2 20 — 2 24 —
Vá! Sr.ered _ — O.rO — 0 "2 —

Zákány_— 0.05 — 0 00 —
Dr,lía Rares. — — 0 57 — 0 52 —

Eszék ... — - 1.72 — 1.70 —
M.-Sziget ... — 1.21 — 0.92 —
Tekoháza — — 1 06 — 0.73 —
V.-Namény — 1 92 — 1 50 —
Tokaj ■- — — 2,72 — 2 34 —

Tisza PoV.fár _ — — —
Szolnok— — — 3 63 — .3 78 —
Csoncrád ... — 4.20 — 4 n —
Sr.eicd . 4.66 — 4 81 —
Török-Becse _ 3 7.1 — 3 83 —
Titel ... — _ ■1.02 — 4.06 —

Kraszna N.-Majtény 0 62 — 0.38 —
Szamis Dcés _ — 0.41 — 0.83 —

Ezatmnr_____ 1.04 — 0.98 _
Roilraz Sáros-Patak._ _ 2 33 — 1 93 _
Litorczi Munkács ... _ 1.25 — 0.60
0üil7.-Tapaly Iloór ......... —. I 12 _ 0 5
R reuvó B. o„t.-Márton 0 3 1 _ 0.28 _
se es- \ Nagyvárad _ _ 0 47 . — 0.86 —
F, eis- 1 n lenke... ... __ 0 ":! — 0 3,8 __
ff.aet- /s Ilcrosjenő _ _ 0. t'1 — 0.40 _
Uatuids-/ Gyoma — ._ 3 .7 — 3.34 —

Déva — _ — 1.12 —isJt 1 Arad — _ _ 0 01 — 0 ni _
Kiszóló — __ _ 0. 3 — 0.88 _

Béla Temesvár _ _ O.f,'- — o.-ü _
N.-Becs kern k _ 0.2 — 0.76

, Sziszek _ .. 4 01 _ 4.07Síd ié Mitvovicza ._ 5.7.1 — 5.76
Teatis K.-Kostéiy._ ... 2.13 — 1.9,0 —

Állomások

Arvavárnlja........
Trenesén .........
Felineezhánya ... 
M H'vnr-Óvár ...
0-0 villa .........
fíwla post

Keszthely
Csáktornya........
Zágráb ..............
Fiume .............
Pnnesova .........
Zsombolya.........
Orsóvá ..
Arad........
Szeged ..............
Szolnok...............
Eger.....................
I'i'breeg.en
Késmárk .........
Un,-» vár...............
Akna-Szlntina .. 
Szál már... 
Nagy-Várad ... 
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Rérs....................
Kn!:ó ...............
Rregcnz.............
Salzburg
Klagenfurt
Pol.-.,.,
Lesina ...
Torino ...............
Florencz 
Róma ...

Pál rím 
Malta . 
Zürich ..

Riaritz .........
Preszt .........
Kon-nbága...
Hamburg
Sivinemiindo
Mcmel
Berlin .........
Münster.........
Slnrnntvay... 
Mnllaglimore 
Srillv ._ ...
Shields.........
f.hrisliiin und 
Vica borg

Moszkva............

: A hii- ! 
mérséklet i 

j C, Bilis j ! m
Hémínttiet

, n »t -I rolni- , 
mm,«.

7fi2 j -f-4 4
761 4- 7 ,8 —
7 3 - 9 4 E 2
763 - 11 5 NY 2
763 - 8 7 1- NY 1
763 -10.6 NY 3
764 - 8 2 E 1 >
762 -11.2 KNY 1 1
761 - 11 2 NY 1
765 -11.2 NY 1
76.1 - - 12 5 NY 1
761 - - 13 7 KNY 1
70" --J2 5 ENY 2
7f 3 - 15.6, !) 1
761 i- 10 Ü E 5

4-t > - ENY 8
"Ti 2 (-12 2 EK 1
7: ■? 4-14 ic 1!
761 4-11 8 NY 2
761 f 7 5 D 1
7. 0! f *o . EK 1

Áll V: NY 4
762 4-10.6 F.NY 3
792 --9 4 NY 2
759 4- 13 8 ENY 6
759 -H -. 9 NY 1 j
7 6 4-12 0 F.NY 2

1 768 I -- 8 0 E 1 i
<64 j --99 DNY 1 1
765 j -- 8 2 DNY 61
705 --92 E 1
.64 - - 13 0 —
ti',;. 15 fi FIC 2

I 7t)f) 4- 13 4 EK 1 i
7 6 — 11.8 K l!

- -15 3

1 76.4 +10.4 ENY 3
! 65 -j- 16 3 ENY 2
! 763 -L 13.5 _
1 7. >9 4- 16 t F ,1
i 76 4-9 8 DNY )
i 761 4-12 1 NY 4 j
! 765 X-1 9
I 764
17.-0

fl! S 
4-11 . NY 4 j

! 748 4- 7 -í DNY 3 1
! 7.-3 -f- 9 7 NY -i
175, 4- 7 9 n 4:
7'6 -4- 6 3 DNY 3!
757 4- 9 0 n -1.

55 + 9.6 1 DNY 6"
7 1 -1- 5. IDXY 4

! 710 4- 9.4 ! n 4
751 4-11 1 D 6!

1 7,1(1 4- 9 4 1 — ,
7 01 4- •!■ S DNY -I1

.7 4 + 5 f ; DK 2
! 74) J- 0.7 !DNY 4'
75: -4- 9.8 ! NY 0

.1761 4-11 5 ri 8
7.1) + 94 : ii 9

1 750 4- 9.3 D 2
j 7 0 4- 7.1 ; ENY 1
1 75* 4-13 2 1 DNY 2
! r 03 4- 15 8 1 —

12

14

18

l‘i

12

0 -

3 ' — —
STi I _

3 I -

Suliim ...
Konstantinápoly

Itudancsten n megelőző nan legnagyobb buToka ^ -J- 15 
fok. legkisebb — -4- fok Cels. A ’ lé.nyo'nás a t ■ ger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — vzak., 
K — l elet. D — dél, Ny = nyűgöt. I'uliiözr-': 0 --- égő»- 
sz.cn de dH, 1 többnyire derült, 2 részben felhői

= többnvire borult, -í egész n borult, — «’s» 
7)í — hó. köd, K =* ziv :a .

A légnyom -5 maximuma délnyugatról hi: tele mil Közön« 
Európáig tódult, itt - barometer emelkedését i Budapesten. 
9 mm.-rcl) o .ózván, a depresszió a mn. as északon tar- 
tózko 'ik.

Hazánkban az előző 21 órában jeleni -kény or-z.ígos esi 
volt, a szelek ész.akuyi.gotra fordullaval a.: idő is szava- 
zalibra fordult s en',i.n jelieget inogta, wa.

Nvugoti szelek mell, tt többnyire derült - 
fe]),ös — száraz és melegeb!) időt várhatni.

•6

A Liidsresti áu- ts (líclíöasűs liivatelcs árjegyzései április
JT a.j 1 Irányzat

'•n1,. j 100 ki! Tramm

II u z n
ta.-.iip - . --------6 ’ lanyha

t«n,:raagyarorí4----■

>'M fr''

100 Id e .Timin

9 CO 9 75 
' 7C 9.: 5 
5 85 10. -
s" 55 9 70
9 5 9.0
9.LC j 9 55

SSO «R75 
9 70 9 25
9.P5 10.-

9.r,o 
9 70 
9 b5

975 
9.85 

IC. —

9 CQ 
9 70 
9 35

9.G5 
9a 0
9 JS

9.-0
9.9/

10.05

9 80
9.95

10.05

9 80 
9 91 

10.05

9>.5 
9 dO 

, 9.50

Különféle
t«»vmvnyvlc j lránvzat Faj

Reremoj ——
Bepr/eelaí
Olaipogjen___
Dlezufizsir--------

Szalonul ——

Gabona 0 vagy Irányzat I *’ »i
»

Imi
súly
tu:i--k

t v ki - ramm 
ára

t.

fr.-i lárd n—7? 8.10 3.25
. Inka.-mány 60- 62 7. 3 7,:o

. egei, i vaio 62-64 7.40 7.75
sörfőzdéi 64-66 7.R0 8..0

Zab... h 39-41 7.:s 7.45
ká-.tigi 75 6.80 fi. 5
ina. neinU 73 6.75 6.60

K'h,____________ szilárd nélkül 7 50 7 75
bfil'/i n r~prze........... • “•j;

Bu/a.-------- lanyha (ataM
1

-:unius : < 9 51 ? 5?1 s . 9 09 1 b Mlfi. 7« • ^ 3 6.76
6.Í9 í- ^3 6.31

«ál. tfivr 3 i i.
• s/rt - C.21 6 22

Kip. repeze aug^srept. 16.75 17.-

Szilva ha'.áiidtre

Szilvauz-------
> hiliriiiSro

Móri________
V'ittízk

Sresz-------------

lanyha f.nezema magyar, Mei._
- I Vörös,idei_____________

rrílfirl 1 fiezl, kélszor linonitlott
ci-rnrl*! j PerCze____—_____
eziiard l'eili________—---------

. Vidéki _______ ___ - -
szilárd M. la légrnB.:. áru m. sz.

« I Vóiosi lejensz. -----------
. I . «3 darabos

Füítfilt_______________
lanyha Olvaeztott__________ ——

csöndé« boerdal. 1890 f
ezokváiiymir6sóg) .7 ’ 

1(:f, darab * \ 1
S.» . I
B/eib ni. 189" <r .■

ezokváiiymlnósé;/” " 
iro darabos
T‘Zi-ial 189'. (E

Ezokváiiymindse;l,v- “ 
1C0 da.-ai.os l£S
61 • 1
fzerbini 1891 í g

eznkiúnymlndEdgLr * 
KO darabos
18 • l
Szlavóniai 1891 _ --------

. I Szerbiai..———------- —
lanyha I Sz. avonai tzi-pl.-okt.lb3l 

. j S/erb « • ...

. Sárga. CEiirgalott .—
Ri.zinyói............. .............
Szlavóniai.

Ára
írt

csendet

szilárd

Szesz nyert os/.taiikolt 
Szeez-ulEsztö •

37.- 
40.- 
37.50 
5.51 

54 50

24 50 I 25.- 
23.- 1 27.- 
2050 29.50

I 24.50 ,25.- 
I 27.- 
' 23.50

17.50

16.50
18.50 
21 50
23.50 
21. - 
18.-

29.50 30.50
133.- 1.4.-

13.— I 18. £0 
: 0 - l 20.50

Inta'ft
18 ‘ .-re

értékpapírok II UtolsóárVelet 
H penz' Jj

17—

RÉSZVÉNYEK,

a Rantrok.
— VI

<7--

Angni os/tzák bank __
A bp, Eli állal hilelegyt- mint x-.fivolk. -1 
fliidnpe«li bankegye», részv.-lárs .. Vl 
Riiilapesll keresked. is iparb. v.-lár. vl) 
Diseenlo- #a írlckpapirbank r..táii ! 1
Fiumei hitelbank ___   IH
Horvát leszámítold bank—------------- n'j)
Magyar általános hitelbank ——....
Magyar íílzalog-hit'lbanK ............... öl)
Magyar jelzálne-hitelb. II kih. id. o. Vm 
Álagyar leszámítoló ós pénzviltobank 11)
Us/.tiik hilclinté. ot______________ _ 1 j
Us/tiák-magyar bank __________ — V I
I. magyar iparbank........ ........... ..........t:,l)
Pesti magyar koreakedslmi bank.....  5 0
tv,. -. v I i-lbauk................. ............ .. 11 1
tUni<i»-bajik _____------------- ---  2)1

f nirtocltrt WnmlaloU.
Pécsi Mzlnslld társaság___________
Dóffi élet- ÓB járadék-hl/.l. társaság 
1 le» magyar óllalnno* bizt. lir-— .]
Foncié c- perli bizto iló i -.tözot___
A «Lloyd, viszonttl/.toslló r.-t__
Álagjar franczia bizt. tá a._______
Ma or jó;- ,-s i-/. t:*i't ifi'-", r -I 
láuiiionia viszontblztositó társaság _

PS,- 
133.50: 
9a.~

120.— i

3i4_5
173Í50 
11110 
300,30 
9-0.- 
179.- 
959. -

Mi

r flfixmnl inok,
gőzmalom-------------

A luiiöszilllItA.«« luvartlijtétel
Tludad' jlloiimt

Tisza

Bea-

30-32* 
25- 271

Van. -ma __
I lidek

Kaii). ia. ...
S/i ni'S ..
bzc. d .
Zi- la ........
•| ilcl . . ..
Mitrevirz ...
Teiorsifir...
hagy-R" xkerok .10— 2

I *A hajödiitétetek 
órlctnok a Bzállt-

..._ 17 !91 ' láaladót beleértve
- W.ajcarral | ^ a „UU)rtUrf

■ — 35 — 37 drágább a budapesti dijat kizárva:
A Béga-állomások 

|3Í —38, t-ij'e*eleknul a burczeUirozaat 
43—45 Lelccrtvc.

ÉRTÉKPAPÍROK
Titöi'.o uriiiilct
pm/ I ain

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÖSSAG.

•Lgyar kir. arany.áradek adótounle- 19". 50o, ICnO __
. . 10.01,(1 ________
• papiráradék adnrr.entes .... ....... ................... ........—

1876. kt'etl v államkötvény a an; ban

y 101.50 1C..S0

1883. «dóm. m. kir. á lamvasntl kölcsön aranyban-------- 41
1889. éii t'.Wn-os adóm. áll. vae. k ezh-then-------------- 4‘/
Magyar kir. nveremer.y-kölcsön 1"e frt ..._-----------------

• « • • 50 fit_______________
♦Vi1’/, adóm. regale-kártaienitó/i kötvény ------------------- *'
tiszai e-- ezegedi k lesön....... ............ .............. ...... .................4
•-!• r , adóm. Magva i-isz. I idl'herm. kölv._____... f
-■'.-gyár földtehermenlesile i k .ivei ycl: liorvátországi .. 5 
• gyár őrt.. |clzú o; mié i i j loúgkiitvenyek fio frt,... 5 
Ki:, korv-szlavón.. ! : og f óvá.'sag: ütve- y finn frt) .. 5 
Migyu <ir. katoatoaó kiuc-un utalvány d bóiailOOfrt)

101.5 I 
113.53 
1'6.50 
98.75 

138. - 
133 — 
97.63 

179.59 
9 .70 

irv.50 
100.-

101.-0 
114- 
117.25 
99. :5 

139.- 
13,. 
93.25 

13C.5C 
97.-0 

105.50

-rMllelt dll'madósság papirbati máii.-—nov
-miku anaafluiza« Danireaa Itiruar—aug..

72/0
92.iO,

tgyíEi'ett államadóEiig esilsf zamat jan.-ju1._^-------- *i/„%

Otíliák aranyiáradók adómentes-----------------------------------i\
* g.ai.irjáradék adnnionles-------------—-------------5%
» aJian.adósság, kisorsulas 1854 ki 260 frt p. P.——— ♦%
, , , 1860-kf SCO Irt o. ó--------- 5%
, . , léi.n-kl 100 frt r «---------- 6%
« , , 1861 ki KO firt c •_------
, , * ISäi-ki 60 itt •

TüoLó.irkelct
XX2~ érn

92.50 
92..i(l 

110.75 
101.50 
134.- 
140 — 
148.- 
182.- 
182. -

tcincB-bégavölgyl vi/szahályn/é-lársalnt .—
udapí I főváros ;09Ö-lkl kfilctnna adímcnlcz.ioír^lejéd'lrni^a..amynsnli zálog kölcsönkötvény-

— 07o -----
. 4V,% 98.25
....«'/»I! 104.- 

tv, II 39.5r
ÍIOÍ" I' Jf C'i .Imi a..aiii»uauii .. .......................# —
fcreíkiai „yeremóny-kölcsör, lOo/rank||

Pta varoe nywenieni-kdlestm isu-böl .. --------- i! 14D.5C

93.- 
93.- 

111.75 
102.- 
135.— 
141.— 
149.- 
183. - 
183.—

101.50 
98.75 

10r. 
40.53 
42.— 

(£0.—

50
22 50

8.-

«-£0
i-íO

F.rzsibol-rnalnm______ ____
Heniterrnalom______ _______
Lujza-malnm ......................
Molnárok és suták,...._____
Pannónia___ ______________
Viktória-----------------------

i. K«slekeil«sl vAlInlafnlt.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. ..
Alföld-fiumei______ ________ _______
Aradi óé c-an*.di egyesiül varul___
Bar.;s-pakrac/.l va ut riazv.-lire. _.
Báltsszék-domlinvári...™..... .................
Budapcel-i’éosl vasút r.-t.____ _ ..
Bpeiií-Szt-I.firlnczhelyiérdekű v. r.-t. 
Bpeiit-Szt-Lörlncz helyi érdekli ein. r.
Debieezen-hajJ 'inánási v. ele. r..........
Déli vasút..........  ...............!................ .
Északkeleti va-ut_____________
Erdélyi varul .......... .. ......................  ■
Györ-.-opron-chnnfurti vasút_______ '
Kasaa-oderbergl vasul_________
Megyar-galic/iai vasul......... ......

314.7 5
17 ‘ 
115.30 
iOI.'O 
99'.-
131.-

975.-

fi1b.-
1110.—
409.—
50:..- 
233.- 28..
44'.- I 4-18. 
9’5.— 923.
252.- 254.

155.-
202.5C

700.-
201.-

115. 115.50
19'.50 198. 
201.- 20‘.-

157.-
203.50

20!.-
202.

M. ny. v. íszókeslehórvár-eyfir-gmczi)
Márnarnii sóvanit r-t. c'V. r............
h.-KIkinda—N -Boeakorcl: V.- u.eU. r. 
Oszliák-mogyar államvasul.- .. ar.
Pcc- -htiie-i vr.cul .............................
SzaniOEviilgyi vu-ul t <ub. r ___
Oszlrák dunugüzhajfizáei iartaság ...
Perl: köztit* varpálya_____ _____
Put közüli vaspálya élvezeti joev... 
Pét ti közüli vaspálya máeodsorozatu

e) TabarékptnztáralL

Budapesti III. kerületi___ ________
Országos központi_______________
Pesti első hazai...

: 78 - 
203 - 
1J9 53

95 10 
255 7 5 
199.40

F.gyeidl.f Budapest' főváros.............
Magyar ált. lakarókpéiiztár r.-l------- lói

173.-
201.-
200.50

93.’- 
237 2 : 
200.50

önvJíV! 
is .-tel É R T K K P A P I R 0 K i| Utolsó erkeiet

Ivvö rríinkttn-T.'Sríuint kanvvnvnTnil___
Ixniiyrriynmifa »Alhcnaaum» __—

fi*—1 « <*r,i fc; nwnyomda ré‘7.v.-bir8. —. Cili]
.* nHas^rndalmi pf nyomdai r.-L ----- ?IM
?.*ó Fivmei 1 rn. rizshánt. ó« ri/nkorr r.-t.

7o-—! •’«nr. ós va-íintődo cs jói»svár í'íl
IVadrőpi v.iM>íir-lhr8ul-it  ..................... ^
fiíchwiiidl-fólo 97037'»y.,!r ...___ ';,‘d
Gyapinninrfi és biz. első magyar ..... ‘ól
[leu l.idclml testület épflioto-------- ‘".0
I\őszen- s téglagyár (Drascho)____ _ " 4

277. — : 2 73,— 
409. — --B5 - 

V 0.“ 1 90.- 
2 5.— j 2.0 —

102.-..-- I------
1C 0 - tG.5 -

oc.-
3,0.-

7C5. - 
3*0.-

."olgfilnrjáni köKzónbanya _____ — 0 , 1 • -
(.fiz'ópla-yár, kőbányai ___________IM !; V? ’ ~
l<c.a rt inószegelö, újlaki. ............"'fi -
Magyar Af ülialt rái'z.vény-lána'fiz — tffi i , > 
Xein/clkiizi villamos'.igi !,ir‘a ág — 2M ; “
Xenize«:«zi waggnn-kfi!.-.,, rész -társ. li l 104. 0

1?-— I Rimamniány ralgótaijáiii vasmll.. „. tiki ; 1 7.-«: , j •/
U— y< liiick-lélo vasi.ntö"1 ,s gépgyár. "Ifi 2 V .50 • . 4
it-— h’eili..-.de eh«» magyar ___ ...".__ >1 725. - . y,3
'.0 - bérlést,izlal,U..........................................» ÍI 2 -- I
— • j • I o.jíi ni ós esoirllig-lginr___  — Jll 1 ’•*.*• j 1.7

S— fi/-Hód ,és.:vcny-lárM*áj________ _ "1 j! 175.- •*>
20.— b/allitási veil».:at 1. ni....................... - :".i J —.—
— __I b:egedi szeszgyár uf finomító r.-t. ... V in — .—

'leink bit. duhauy-cgysdárus___ Irt) íx1 161.-

ZALOCLEVELEK.
Fgyeifllt bpetli f 'v. laknrékn'-azt. -I"..",
Magyar IBIdhitcllnt. papl-órlék-----5 %

• • • ------
* * * * ----- 1« « ar. v. ez.. — 8

‘ al: a . nl,
« jrlzálogba'ik ______ ___ S","
« « ______ ____ 5
• « ................. -J'.V'i

Mjelzilogb.kö.-s.-kötv.SOfivvI.jlfl f.

98.75 
10:.- 
•01.

94.75 
116-
95.- 

107.- 
fO'.25 
99. 5 
9 .56

Megvár orsz közp. takarékpénztár .' 8 5
KiíDÍrl»kozok»isz.liildliitclmtézeto 6",«, 10 .7

. « • 6 %
• « • 60'/, évre 4'V j

Oszlrúk-magyar bank o. ó................. 4'
. . ... 40'', évre 4 °l,
. « ... 50 évre 4 °/0

Pest! magyar keres!,odelmi bank _ 6

Perlimagy. kei . bank községi kfitv. 4'
•Albraa- takarók- ós hitclintézot— 8 %

. • . 5 %
A rí. nj goig- tnkornkp. 40 vv'. Ilii ,V/,
Aluli púig. lí"-'1-1-1- i' vv:'. 110 f.v. 1
liagyizcbcii földhitelintézet —._ 5 ",

162.

99.75 
10 .75
:o:. 
95.25

161.24 10.5C
39. -5 I 00. 

1-1-40 102.
100 0 
100.1 
102. — 
100.51 
102.- 
102.- 
100. 
99.- 
0

. élt.lakur.-p. tit'.’,óvvf. uof. 5 

. • • 4« cv vl. ion f. 3

. » . , m. tsib. a °.j
Tcmtsvári első tökére «pénztár „ .4 

< • '— 1
Magy. jelzátogh. nier.-kóics. I:.,tv. | «/.

, . oszlr. ftlülbclyegrussol j tj, . .iyeramény-jogy„ —
, . oiltr. felUlbelyogzcsool

0 ztr l5Mh.-ii.t- ny- kütc- Utily. y

9 T-
99.70 

101.- 
69.75 

101.- 
101.- 
69.50 
98.- 
9' .- 

ICO 75 
10 10 
103.- 
102.- 
102. -
101.5U 1 it?!
100. - I K i,
98.25 I ud. 

11 .75

vl..::
II.

114. 0

;.líliltinfClo vrtHiilatolt.
j.—í Alagút —------ --- I'ii

. Alta-.'ón ns ivagg. -kölcsör zö-társásAg 
JÁ— 1 k gyesül t rvigiaihoni Uv. gg .Uak r.-t. j.., 
i.—I Étzakrr.agyateruzígi t. kdlzínb. r.-t. M ... 

I Főváriéi Císeino-cpültt réjzv.-társ. íi] |, —

118.- 120.-
612.- 61.6.-

82 "3 832.4 -
1 50.- lOC.-

i 114.75
.

115.25

1GS.- 1r7. —
í.'8r— 89. —

250
165 6'J 107.-

kötv. nyerőm- jegy 
1 Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.

__ .._ - - nonwm »•„ Miauwv.w*
^PMazámclABi flr olyarnok '

M zryar v. aranyíftradoi;-------- - . -
Mag- M 5-. pupirjarO.de- ..............
Mar ar általános hitelbank----- 3t4 . -
,\| ,;,f|l-i'. .- i -ÍEUIÜ II. »:• —
Síanvnr nónzv. és les zára. bank — .—
Magyar jetz.átoBbank-------------------- - -
Osztrák littolinlézRt---------------- 3-1. -
Anglo-o°/.t.ók bank--------- -------- • —

Déli va t ....................-........— j — —
Tír: k bin (talmi dohány............... - — • —
lllma-Muiiiny.......... .......... -......— — -
í .. Flildlohevm kötelezvény..— —.—
Fiuniei hitelbank ......................  — —
It . , - ön ö ..................................
Ifiéit. 4'-'j uíiann vasúti Kulc.,üii —.—
VtlInmosrJgi ró r.vé'iyek----------- fi —. —
16i)u. 4> , '■ v a óz, kölesen ___ — ; — —
Jclia.og S'..s.«öydi—————— j; —

» 10).: fi. .10,
25.59 2y,

»___99.75 1 ICO

ÉRTÉKPAPÍR 0K

”C ‘STTá.VVS.-t T fi
j{ cítolhó árlfcolej 

p.n:'!, áia

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria. in. leng. ha|őzási .-* ir-' 4 
Bpecti közúti vasn. társ. : -

« 'SS9 V
Pudanes'í fiine..bid--------------- 1 'ri •
Ludarest-pcrsi vajul .1
Déli vasat................. !3 ' »
Dunagö/hajózási társasa; ... '. I -

Lizakl.cn ti vaspálya

f *eyd és lözj'fi;.fiplllo! 
Magyar galitziai va p

110. — 
97.75

101.50
9J.-

PT.ny. v.7.«-/.-feli ■[ 
Álagyar i """. v. 
M. V. cisubbs. be

f: yfir-sopron-ebe' In 
Kürsa-oderh. v. ■•porje-Urn.es. "] i 

. . c!= : sz.-k -tv W >. .1

. . . . . 1 *13. V. r ",

. . (őszir. vonal’ lvm.e-. ; ,
Os.-Ir.-mar inri.r.m-.isri i.-.-iy '• 4»
o.-ni.*ll.-v.:cí3.hib.W' } ; "■
O.-m. állam-. X. kib. l«fi. ' !l f'i • 0 .
Viktóriagózmalomol$»<jbUs.kotv-ljj » j

M AGÁNSORSJEG'r EK.
Bndavátoei acn jig' ...............................-

, . nszlr. feiillbolyegzer-el
Keflnvich sorsjegy...... - -

, ■ nsztr. lellllbé. . e; c- - .-I
A «Jé "ziv. egyesület rn»«?™

, , « 0S7.«r. f»»lfllnOn
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gzen hirdetési rovatban minden azö
egyszeri beiktatása közönséges petit
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve* 4- krajczÁrral fizetendő.

m

Minden hirdetésre felvllttgoattastaa
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése uUn 
még 30 kr. bólyegllleték is fizetendő.

compact oetuK- anTirM mm™, —mm —«amwiiwiv-' - — - ___ ________________ ________________________ —, .. — érryi,

gréihres 1;

Pista!
Aranyos vil>i<*r.ám! Szívből 
köszönöm mindkét kedves tu­
dósításod, mindenben akaratod 
fog teljesülni, engedelmes tűi 
szolgád leszek. Tudom i.ngya i 
jóságodra sohasem b-szek 
méltó, mind. n törekvésem oda 
irányul, hogy kimondhatatlan 
hálámnak, forró szőreim in­
nék jelét adhassam. Lassan 
múlik kegyetlen időnk, annál 
édesebb lesz tanuk nélküli vi­
szontlátásunk. Csókolom Rz.im- 
taianszor okos fejecskédet, jó 
szivedet. 1,1 1:1

I
J-.iclis.ckS*

Használt és n|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., BáJ- 
wány-utcxa S. sz. 2í><a

Makulatúra.

Nyaraló családok flmltóe
A Balatonhoz közel fekvő nagy 
községben egy úri lak mellék­
épülettel (esetleg berendezés 
s 1 jutányos áron eladó. A tu­
laj Ionos nőve a kiadóhivalat- 
ban. 10(139

Pompás fekete zongora 
egészen uj, széles lemezzel, 
remek kiállítással és ritka szép 
hangzattal igen olcsón rögtön 
eladó. Meg ekinthetö naponta 
ícggoli lU-töl esti 7-ig Káioly- 
körut 3. sz. 11. cm. 53. ajtó- 
szám alatt. 53' >3

Riparia
sima amerikai szőlővessz« el­
adó. Zoller 11. üllűi-ut 21. sz. 
Budapesten. 106-10
Ruganyos sodrony-ágybe­
téteket. leszűr-, afrik- és 
ruganyos matracokat, ki­
váló díszes vasbutort bőr- 
ványoló gépeket és ru­
ganyos kocsi illés eket ki­
sebb részlettörlesztés mcl- 

Matryaroi-szóg legnagyobb I lett szállítanak 
napilapjának megmaradt, és Náthán gyárosok Bu- 
példányai. felvágatlan j dapcst, Petofy-utcr.a 13. 
*i»gy kettős ivek. csórna- Képes árjegyzékek ki- 
E»lásra kiválóan alkal- váaatra búrmentvo kül­
alak. kaphatók lcgol-J detnek. Rcdelmonyoknól 
csobban. Hol ? megmondja , elegendő egy levelezo- 
. kiadóhivatal. 5386' lap is 4JJO

Nyaraló
Kistéténybon eladó. Czim a 
kiadóbin. lOií-íO

Eladó,
esetleg budapesti hórházért 
becserélendő kitinéi birtok 
Hevesben. Czim a kiadóhiva­
talban. 10573
Csödvagyon eladás.
Vb. Friedmann Dávid deva- 
vánvai lakos csfídvnpyonához 
tartozó rofös- és vegyesáruk, 
50 írtra becsült áruasztalok, 
tailályok és állványok kivételé­
vel, melyek Uévaványán (Jász- 
Nagy-Kim Szolnokmcgyc) az 
iizle helyiségben vnmuiks becs- 
értekük 2857 frt 59 M lesznek 
ki, — ajánlati utón eladók. 
Az niánlatok lepecsételve és 
a hccsérték 10->-..t képező 
bánatpénzzel ellátva legkésőbb 
1891. évi május hé 10 ig 
Szőke József tiimeggondnokhoz 
Mezőm;on vagy Fürst Jakab 
úrhoz Budapesten, V. kér. Sas- 
utcza fi. sz. vagy végre dr Mei­
ner Salamon ügyvéd úrhoz, 
Szolnok a küldendők. A vá­
lasztmány fenntartja magának

Részletfizetésre 
órák, ékszerek újak, vala­
mint zálogházból kiváltottak 
bámulatos olcsón. Készpénzért 
12 er.iist evőeszköz. 13 toriul," 
karpereczck 21 frl, gyémánt 
fülbevalók 81 forint, masszív 
aranygyűrűk 34 forint, arany 
rcmontoir órák 15} fi t. Szalon 
p.ondelóra 13 frt. Grünberpcr 
Ármin Béla óra ér, ékszer gyári 
raktárában. Budapesten, város­
háztér 9. 11. lépcső II. emelet.

1058-t

Vétel.
Egy 150—200 holdas

kisbirtok
a főváros közelében, vasúthoz 
közei kényelmes úri lakással, 
megfelelő belsőséggel megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban. Alkuszok kizárva.

10-117

Megvételre
keresek cgv h .sziláit, de jó 
karban levő Sulit kocsit egy 

a“ szabad"választás jogát, hogy j vaev két ló után. Levelek 
esetleg az ajánlatok mindem-1 «.Műin.«» ezimen a kiadóba 
két elutasithasaa. 5323 kéretnek. 1,11,10

Alkalmazást keres.
Pénztárnoki

állást keres e -y intelligens, az 
irodai teendőkben j,irtás meg­
bízható férfi, ki biztosítékot 
is nyújthat.___________ 10023

Házvezetőnőnek
ajánlkozik orv igen tiszte:-sé­
ges vidéki csinos úrnő, kiben 
tejes bizalmát helyezheti, 
azon szerencsés egyén, ki ko­
moly őszinteséget figyelembe 
vesz. Szives ajánlatok «Ko­
moly szándék» ezimen kéret- 
rétnek a kúulóhivfilalhan. 10620

Szobák
klinika közelében napokra 60 
kréri, havonként 9 forintért, 
mectudbató a kiadóhiva'al­
bán 10627

Elegáns
ntezai és udvari lakások

bolt és raktárhelyiségek má­
jusra kiadók:

VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vörnsmarty-utcza 3,'a 3/1» 

az Almássytér sarkán.
VII. Wcsselényi-utcza ifi a Bap­

tista templom ntcllenébcn. _ 
VII. Erzsébet-körut 34. 10635

Bizalmi állást
óhajt betölteni egy minden 
tekintetben meghízható ügyes 
keroszlény kereskedő, ki mint

Szép urasági lakás.
Belváros közepén. Kigyó-tór 
fSebestyén-utcza 5.) az egész 
11-ik emelet, nyolez ntezai ab­
lakkal, 5 utczni-, 1 alkov-, 4 
udvari-, 1 elő-, és 1 fürdőszoba,ftUI > RU'oaum», ive lllJIiv UUVill I". I vnV' 1 luimmiivim,

üzletvezető és könyvelő is al-1 2 utczni padlásszoba, 1 konyha 
kai mazható. Megkeresések L. • vizvezotékkel. 1 éléskamra. 3 
M. R. alatt kéretnek. 10641: klozrt, 3 padlás 2 pincze. Kii- 

‘ lön mosókonyha légszeszvilá-

Azonnnl kiadó 
IX. kor. Lóuyai-utcza 13. 
szám a 111 emeleten 3 ntezai, 
előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba éléskamra igen jután os 
áron j ugvanott több raktár­
nak telette alkalmas helyiség
is kibérelhető.________52c0
Ralatoii-Piii’eden.

Egy kisebb
mezővárosba hol vasúti állo­
más is vau, oly okleveles 
római kntholikus ncvolönti 
keresletik folyó év szeptem­
ber elsejére egy gazdasági 
főtiszt 12 éves leánya mellé, 
ki a német és franc/.in nyel­
vet tökéletesen bil i a. zongora­

bankom intenezióját ösmerve. 
keresztülviszem azt. Nem va­
gyok semmi kölcsönsze.rzési 
iroda élen. mint földbirtokos 
ajánlom támogatásomat föld­
birtokos társaimnak. Sáros- 
Bogdáiv," via Abos. Iíeczcr 
Bertalan, földbirtokcs. 10Ü12

íi; -BCEtrÉi a.W S:

lon' - be; beérkezett folyamodva-
I nyok Junius 10-ig fognak vi­

liéi’ouot után járók
fontos értesítést kapnak, ha 
ezimeiket a kiadóhivatalba 
«Olcsó önállóság» allatt be­
küldik. 6170

ülMa t ás.

Lakás és bérlet.
gilással. Szobák és előszoba 
parkettirozvn és elegánsul la- 
pi tirozva. Villanycsengők stb. 

_ , _ augusztus 1-ro vagV no‘
Hónapos szoba • VOmber 1-re kiadó. A lakás 

a Lipótvárosban bútorozott, | irodának vagy intézetnek 
egészen külön bejárattal 1—2! is igen alkalmas. Bővebbet a 
íir részére kiadó. Czim a kiadó- j háztulajdonosnál ugyanott na-I • * it a n il n z> . O n A».»» V <>•#«»! I 1 ftí».Í.Ohivatalban.

Nevelönőkct
vizsgázóit tanítónőket, kitűnők 
nyelvekben és zenében, »'Isz­
triáikat, ószaknómctnket, 
angolokat, párisiakat. va­
lamint gyermckkertó'znil- 
ket, hoiineoknt, kulcsár- 
nőket, ajánl lelkiismeretesen 
Mrs Rcisnor Emily első és 
legjobb liimevii

szaküldctni. 10646

Magyarország
földbirtokosaihoz!

Szépen instruált avagy ha bér-

MeMsie
nimlonncmU kifogást,alai 
izilárd asztalos óskárplto

BÚTOROK

ISeávcs lakások,
földszinti s pinczcbelyiségek 

gyökeres 5226
szárazzátételél
udvarok, járdák, sétaulak, fo. 
lyosók, konyhák, magtárak, 

istállók stb.
asplmlttal burkolását
jótállás mellett legolcsóbban 
eszközli — vidéken is — a,

Magyar asphalt
rés/.vöny-trtrsasiíjj,

Andrássy-ut 3U. ez.
Telefon.

10636 1 ponként 3—5 óra kozött.1f)642J__

Gouvernanten-Inr.tituti’ja
(alapit! atott 1800), most Eócs 
I., Stcfansplatz No. 11.

6229

óriási választékban és ked­
vező ilzctósi feltételek 
mellett a m. t. katonatisz­
tek, egyházi férfiak, állami -------------- —, -..................

szépén insiruau avagy na u. r- tisztviselők és tanár urak, va-j kényelmes, czélszcrü és olcsó 
xiy cisu vs ben adott is. de rendes kezelés lamint má jó állású egyének-,lakások közvcldcsere, VI, 
«Wiener-1alatt álló földbirtokokra ban-jnek, úgy helyben, mint a vi-iTcrez-korut 1». szám

Lakásokat^
üzleti helyiségek, 

bútorozott szobák, 
gyári helyiségeketstb.

ajánl az
Oiketes'BQn

nemzetközi központi intézel

azalatt álló földbirtokokra han- nek, úgy neiynen, mim “ 7 , .
kom becs alapján igen magas;déken. Bővebbet a "bútor- Aiulrassy-ut közelében. Leira- 
összeget szavaz meg amor-1 gyárban Budapesten (bel- tási díj nőikül. Bejelentő leve. 
tisatióra.Tcgyn kísérletet bár-!város) Duuu-utcca 15., i-ső lező laook minden szivartőzs- 
mily magas kölcsönösszegnél,1 emelet._______________ 4962 délien kapbMókv____/)122

rm

AGA
1891

o

prágai első iparkiállitás jubiláns ünnepére, 
császári és királyi Folségs I. FEBENCZ y<±»ZSEE- császár védnöksége

májuN lő»-tol októberi«'.
emiatt

———— 1 MM.MC.S' M m ^ ^ — — —------1—1 .

koros, nyit fi vagy állandó tartőxh'o<lási'<t. 
kérje ingyen és bennentesen, a kiesen fekvő, 
gyönyörű hegyvidéki) lvöszt’y szab. kir. város rövid 
leírását. Vasul- posta- és távírda állomás. (Alsó- 
Ausztria és Sl;ij Tország halárán.) Olcsó lakások, 
olcsó éietfontarlás, kitűnő ivóvíz, számos gyönyörű 
séták parkokban, erdőben stb. I-urdöintczetck. hol 
hidegvíz- és inas kúrák is használhatók. Gőzfürdő. 
Testedző, gyógyhatású folyóvízíiirdük.

Az iűegenforgaliai bizottság Kőszegen.
MBHBaBBMBlHaHHBtMBBBW

I )v. Breyer

4 vizgyógyintázete a-
1 Gyi.11vi.ru vidCUeu. n vilrot lihrpl.lirn i. palsbrrcl 
lo's»sk. n Uo x.1.111 mr-lletl, • ruók. |»<»mi’d» “I «•'! “l|, 
«an...» Ua-aml..!.. ... i.x rilk.. rerm, «H. «^p|.e*vk 

; k -n,. A.-i.-y (ilvr in. l«llliiril'»/o-. ..IvnxA-, J.ll»«l-
Zdiel.-fcni. lo't nfitút. m.-v ii-.z<tmr.lviiv*e IS1 H.l

lormilielx ;-< S. oiniillm'. r ; 'Ur«ony-I hivat .1 dint»- - »ovanvllrt u.TC.uy
mod, inixasauo. *xCU K> rta,t..r..a«at. villntnoit (ur.luk.

It rtr.ik. I

z

5320

MAUTHNER-féle

Miitáti
8117 ajánl

MAUTHNER ÖDÖN
magkereakedéne

BUDAPESTEN.
főútiét: Anflráisy-ct 23. s:ám.

FléRllU: K6!0Dlli:iei!MlCM 18.

ezégnek
-7-n(lapest, (Belváros) Rózsa-tőr, Lipót- 
v.tcza sarkán X. em. (a régi városház mögött) levő

J.í

A GZEGLED! határ közvetlen 
szomszédságában 

levő Borotvás Ábris-féle besnyői 350 
hold területű birtok darabokban 
vagy egv tagban örök áron eladó. — Érte­
kezhetni Gubody Ferencz polgármester 
urnái. 5287

PadEósai - f énymáz

Keil Alaios-tó! livvshen legkitűnőbb mázoló-szer 
puha padló T. .un.ua, 1 nagy vnlaczk ára 1 frt 35 kr., 
1 kicsié ÖS kr.

Viivsik-licuoeu legi ű.n és legcgysz'Tiibn beercszto- 
szer kemény parik, számúra, 1 köcsög ára 1.0 kr., min­
denkor kapható; 4657
THAU-lllVfir. M.5TZ, Budapest, nádor- 
utizit líí. Aerinia .’űimlor, lintxanl-utcza V.

Moluár » - 77i»s. r. koronalicrvz-. v.-ut-ra O. 
TOtT7ig:;r'

500 ARANYAT
adok annak, ki a i

^ KOTHE-FOGVIZ W
egy in-egének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
K O T HL E-F O G P O R
kitűnő és gyorsan ható fogtisztltó szer, eny
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 2>13
ns.. O.-snlf ezen vAxljopf.v-rvol ©1- 

lijCiÖUÖ látott iiveg;(‘l{ valódink. IIn- 
miflitils«ol<t6l óvakodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-utcza 12

biilarlermelt
"Vii-mcrclcs kiszolgálás folytán a legtágabb kőiben kedvelt

t,.,tvr bovtisArlAnl forrÓMiil iijAnljuk a u. c. közön-
f I

v*.,-n lmtortelep 10 termében n fővároslmn pft- I
r--t.fi n sőt meglepő nonnyiségü iigy egy*/.er«l, minin: 
-irálizeaebb müizléues kiállítású és csakis kiváló 
»1 . nő -.égi felelte '»leső,

"'.sztalGS és kárpitos munkákat
-» folyton készletben.
Lakások, szállodák, nynrnlók teljes berende-

-.évelt, valamint mindennemű díszítési munkálatok 
: aj ál legújabb minták vagy a megrendelő által szolgáltatott 
rajzok szerint a

legnagyobb kedvezmények mellett
vállaltainak cl.
■sr Min taraj Zolikul ellátott árjegyzők kívánatra 

bórmentve küldetik. "JÍJÍi 49hl

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
ningynr

1ÜT0R

ipar türsn-siifiru ajánlják dúsan felszerelt raktáru­
kat teljes káló-, ebédlő-, szalou-korcmloziB okot, a 

logfinomab jtól, a legegyszerűbbig. 5183

A CSASZÁRFÜRDŐ
cgi-szen újonnan át.-.lnkilotl s a 
megfelelő clegúncziával berendezőit

a kor igényeinek
muyiuivív woS..iiu»oi-.......•— -- - r _
vendéglő és líávénás
helyiségei Idényszerüleg ma pénteken május 1. fognak a 
68. uzámu cs. éo kir." gyalogezred kedvelt zenekara 
közreműködése melleit, ünnepélyesen megnyíltain!. 

tűJE" Este tündcrics villanyvilágítás. 'XtQ 
Miilön erről a n. é. közönséget tiszteiéi teljesen ér'e- 

sileni és ezen ünnepélyes alkalomra meghívni szeren­
csém van. egyúttal azt is jelezni bátorkodom, hogy min­
denkor főtöi-ckvéscm lenni, jutányos árakon a legjobb 
minőségű italok és ízletes ételek, illemes, gyors es 
pontos kiszolgálásával a i. közönség kegyes pártolását 
kicrdelmi. Kiváló t sztelrttel
-.,7., Gáláns Gá':a vendéglős és kávés.

Así hm agy öngyöi\
belső szer 5130

nehéz lélekzeíüoknck 
1 doboz, 50 drb, 1 frt 50 kr.

.IBS

Magyarország (Vasmegye).
STSSSKfZSSESST-aB.!

Glaubcrsó tartalmú szénsavas források. Vasláp-fiir- 
ilök sápkor, vórszegőitysÓR, mindennemű női ba­
jok, nz emésztő szervek betegségei stb. ellen log- 
hivntottabb orvos-tanáraink által legmcle- 
gebbeu ajánlva. A legújabb módszerek szerint beren­
dezett pezsgő aczól-fürdök. Vaslap-fürdők, gőzzel 
hevített ásványviz-fitrdok. U"y az eddig fennállott 
épületekben, mint az újonnan megnyílt Knrolina-ville. 
és vendéglőben a .Koronához» kényelemmel beren­
de-ftl jó lakások. Jó étkezdék; naponta kétszer zene. 
Kies fenyvesekkel borított vidék: szép kirándulások. 
Vasútállomás: Fclsö-Eűr-Tarcsa, 25 perez társaskörén 
és bérkocsin. *i6°
5^^ j'dcny kezdető május 17-én.

Május 17-től június 15-ig és augusztus 15-től szep­
tember végéig, lakások 30° 0-al olcsóbbak. Mindennemű 
értesitéss 1 a fürdő-igazgatóság és dr. Rhorer Aladár 
Vasm. tiszti főorvosa, fürdő-orvos készségesen szolgál.

!.(
Becs, I.. Kiirfncrstrasse 22.

M&k

Budapesti lóversenyek
1891 május 3., 5.. 7., 10.. 12., 14., és 17.

g*E- Iívztletülc mimli«: <1. '«• •• óvulíor. -3SC

Belépti-jegyek naponkint:
I. oszt. (Passepartout) uraknak ................................. 5 frt.
I. ,, . hölgyeknek .............................. « ”
1. « w katonatiszti .............................. 3 “

II. <■ urak v. hölgyeknek — •- .................... * ,f
Állóhely a versenypálya közepén.................................- kr.

Egész évi (Saison-) jegyek 23 napra:
(Május 7 nap, augusztus S nap, október 8 nap.)

I. oszt. (Passepartout; uraknrk ...................................b0 frt.
I. « . hölgyeknek ............................. -*U «
i a « k itonaliszti ................................40 «

l3
valamint vas kerti sátrak, padok, 
székek, asztalok, úgyszintén vas­
ágyak, mosdó-asztalok, gyermek- 
ágyak, kocsik, bölcsök, ruha-áll­
ványok. sodrony-ágybetétek és 
kárpitozott összecsukható ágyak­
ról szóló legújabb kimerítő min­
ta-rajzokkal ellátott árjegyzék 
most jelent meg s ingyen és bér- 

mentve megkuldclik.

Drózsa és Társa
vasbv.tor-cyáioaok

BUDAPEST, 4934
Raktár és iroda : Gyári telep:

V., Józoef-fér 14. szem. I!., Zalgmond-utr.za 11.

| r*. «reJirrtitJ', kCtujlrt»
, 2 rtity ................................

«-bedl0-a.i7.1al ...................
1 olloiiiAn _ ... —frarniioll lirtlrt»7olia 

laraKOll lllilrti7«ilm ... 
t fnin*»lt eliCillO-i7fl lm 

la ragon rbC'illfl-iznl.»
„ kr.aloii-s ami Inra........
1 «nlou-giiiTiilura

Nagy raktár angol, barock és ó nemet bútorokban.
I valamint divatos szalon garnitúrákban cs dísztárgyak­
ban. Tisztelettel

SS frt 
21 frt 
I« frl 
aa fr« 

_ ISO frt 
„ 21« Irt 

... VSO Irt 
.. 200 frt 

... no frl 
105 Irt

Női fűzők (Corsets)3

-Egyetlen üzlet, mely IVirisbiin 
nz arany éremmel lett kitüntetve. «Seaiiíííéi

Mm. Weisz, 
136cs.

A fűzők ára: 1Ó, 12. 14, 16 frt és fel­
jebb Level bem megrendeléseknél a mé­
reten megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. -ib72

A mérlek a testen ruha fölött veendő. 
rnslakUMrménvrk csakis iitinvétMI I vaey az i 
Iisszeg elölrgrs liokilldcsc melleit es/kiiziilleliiel;. .

Nviigat-MagyaiorszáJ cgyéiEn
A

poliffigL íiapilapja

VARGA MIHÁLY magyar bútor­
ipar társaeág

Budapest, Gizella-tór 3. szám.
fuß* Arjegyzéltoli Ingyen én bérmentre. ~8lT

Szabod.

koesito]Ló.

REICHENHALL FÜRDŐ.
Idény tartama: május—október.

Sonlr-fllriia, lavrt (■ i n IrgiinRyobb nőiiirt lilliimllltlii
igy-icvlu-l.r a bajor Alpokbm. .-oo>-. anyain láp- éi f-nyiikivonat- 
' füriloK • kreeketej. tehenf . kefir. a:P«»i n-venyn-dvek, miivleimemll ás­
ványvíz friss t'.ll; Ó-11 ; ápoló int-:zet«k a Knrh-ffle inrtilizrr »rennt Egyetlen munkás 1 sőt
vanyviz friss t„H> b.-n ; áoo'ó int- zet-k a liorh mrtdszer eeennt m-_tcl.hclt vasúti kocáit való kerelbsr». I.e«na;ynbb pncnmmkn:. ki- r .lek'k. .Mindonr.cinU inkrUa- megtel nőit vasi vi
e/i lépzésfokozó k> wUlék-k, p zs fürdők. trrcpKyrtgymrtd Ortel 
lnn.tr inrt«ls7.« rr *7. ríni. Hiclegvizcyvgyinlózot cs Rylorniszat Az; 
aVs does err-. s'Ril-yi vnzoayok.uk leer M an megfelel a maga fo rAs-- 
vezet. k. ei.Uoriirt7.Ai fert<SzlelenUf-i állal ; nsgy kit-rje lusll 
parkok ledéit sétányokkal. rro |r.e!- és lavtn tenni-helyck. a közelben f-r.5Ö- ( 
or-lők és jól ápolt gyógy se lányok mii. en irányban es n aga - i.-han. — 
A gyógyhely z re kara na; ont a kel hangversenvt tart,«* idény i.lrt e/m- 
ház, olvasótermek, vasul- cs távir- -úllomás. Kimentő piospek1. .okát in- 
iyen és bérmcnlve küld a ,
5055 f/lv<lorroMhwI;?tt{/.

WOLFF
mozgásba hoz. 5164

MAINZ.

A májusi 7 napra:
>. oszt. (Passepartout) uraknak .....................................30 frt.
I* « e hö gyeknek — ........................ 15 «
j’ « n katonatiszti — ......................15 «

A külön elkerített fogadási helyre (a book makerek 
körébe) belépti jegy mind a 7 napra 15 frt.

A totalisaleurókhöz azoi.Lan. mint eddig ugv ezután is sza­
badon léphet i. I.óvonatu vasutak és omnibuszok egész a 
hílyszin g közlekednek. — Katonai zene ts frissitökolyek 
minden osztálynál. 5331

lüefjsi^atásl Jelentési

Bátorkodom tisztelettel jelenteni, miszerint a

Andrássy-ut 127. szám
összes helyiségeit átvettem s vasárnap április hó 
26»ón megnyitottam. Midőn még nagybecsű bizalmát 
kikérem, legyen szabad számos megtisztelő látogatására 
számítanom, előre is megígérvén, hogy kitűnő italok és 
ételek nyújtása áltrl mérs. kelt árak mellett, valamint gon- 
... „ szolid kiszolgálás által a további bizalomra méltó 
kendek. Mély tisztelettel

Wrábctx Frigyes vendéglős.
—. Naponként katona sene hangverseny este 6 órá-

tól 11 óráig. — Szabad bemenet. 5236

BÚTOROK

részletfizetésre
legolcsóbban kaphatók 17io

EHRENTREUésFUCHStestvéreknél
Budapest, Andrássy-ut 41. sz.

eééeeeeeeeeeeee»eeee»oeeeee?»***e**«5• A budapesti és brfsl lint..iialiórhdtaU>mi, valamint szuniós e
• hatonaitrednvl nyert bő tapasztalat f jlyUln, ezen on-ostudor •
• leyvirXryrbbn^iJáathata^ ”

kőü l,un k kövctkczt.ü ca beállott Ideg. c» ennek atóküvetkezmenyota • 
haicertncBbajoUnt gyÓRyit 15 évl Uatm.norvoit tapaszt« at ” 

után a legújabb KydST»*»**** nennt alaposan es biztos sikerről 7

|Dr. KAJDAC8YS
volt cs. és kir. ezreüorvos. “

TITKOS
betegségek.

A nokllnk bemülntolt hzáint.-.lan 
mepl izható l.ilcles kiiszilnS-iiat 
folytán crn lesBrocpl b ls lez- 
iimviifl.1. rendeivsi inléze:, n hol 
a tudomány logujaLb vívmányai 
a l.-g'iővcbb lapa.-ztalatoklial pá­
rosulva crtókrsillclnek, lugmcle- 

pehbon ajánlható.
Dr.LEITWER
48 év óta fennálló,

minden eegílveszközlikkel elli- 
tóit rendelő lielylsó -él.en, 

TtU'tap'Sten, dab-utrza IS.sz
I iilv.i lírtepiCifi-li, le liel«it- 
Ii-iinCk : ünfertöro-. feherfolyás, 
levélileg is biztosan gyógyitlatr.ak. 
Ilendelcei órák: riggcl fl—10-lg, 
d. u 1-6-1?, este 7—tC-lp 4510

o-
Mindennemii kosz úri foga­
tok és halottal kocr.ik te­
temes leszállított árak melleit 
még részletfizetésre is, kap­
hatók, 140 forinttól féljem:,
Bogdán Jdzse:

kocsigyáros, fiyár: Budapest, 
IX., Páva-utcua 10. és 12. 
Raktárak: Páva-utcza 7., mu- 
zeum-körut 10. és 19. 4866
Aijegyzékck Ingyen fi bermentve

„NYUGAT-MAGYARORSZÁGI HÍRADÓ"
POZSONYBAN.

mcly azonkívül, hogy Pozsonyváros és Pozsonyvármogye 
. minden irányú hivatalos és egyéb köztigyeire vonatkozó ór- 
tositósolt a le hitelesebb forrásból, lehető Ieggyorsab- j 

' ban cs alapossággal közli. — mint Nyugat-Magvarország. 
egyetlen magyar politikai napilapja, e nagy vi lék 
politikai, közművelődési és közgazdasági érdekeinek, vala­
mint a jogosait magyar nemzeti törekvéseknek és 
eszméknek í.álor barezosa, s nyílt szószólója. _ — Nvugat- 
Magynmrszág közéletének és közérdekű eseményeinek hü 
tükrét törekedvén nyújtani, változatos és a jelzett egész 
nagv vidék fontosabb és érdekesebb mozzanatait felölelő tar­
talmánál. de főleg az odaadó kitartó munkássággal teljesített 
fon!os és nehéz missiójánál fogva a .'Nyugat-Magyaror­
szági Híradó-, némileg jogos igényt tarthat nemcsak e vi­
dék, do nz ország nagy magyar közönségének hatha 
tón támogatására és általános elterjedésre is.

Hirdetési rovata a főváros és a vidék gazdaközönségé­
nek. iparosainak, vállalatainak és kereskedőinek érdekeit a leg- 
hathatós,abban mozdítja elő a közlőit hirdetéseivel. — A 
«Nyugat-Magyarországi Hiradó,. előEzotósi ára: 
egószóvro 12 frt, fólóvro 6 frt, negyedévre 3 frt, 
egy hóra 1 frt. Az előfizetési pénzek legezélszerübben 
postautalványon a «Nyugat-Mngyarországi Híradó» ki- 
adóhivatalába, Pozsonyba küldendők. Mutatványszá­
mot kívánatra egy hétig ingyen és bórmentve 
küld a

„NYUGATM AGYARORSZAGi HÍRADÓ“
politikai napilap kiadóhivatala.

M < I n Ovlf fi tilt 11 F 711 TT1 .

Pályázat.
A dcvccscri uradalmi központi számvevői hivatalnál De* 

vecserl.cn évi 480 fit készpénz, 3 öl tuskófa és nőtlen ti.tr 
potáboz mért természetbeni lakás mint fizetés élvezete mel- 
lett rendszeresítendő irnoki állásra pályázat nyittatik.

Az ezen állásra pályázóktól lehető szép irás mellett a szám*
; vitel és fogalmazásban! teljes jártasság kívántatik. Ezen 
kellékek mellett a gazdasági ismeretekkel bitók előnyben 

: részesülnek. . .
Pályázni kívánók szakismereteiket tga olo okmányok«! 

1 felszerelt folyamodványaikat f. évi május hó végei« 
alulirt hivatalnál benyújthatják- 

Dovecser 1891 ápril 27-én.
5-273 Az uradalmi igazgatóság.
IBlBtnilW A»ül«WKKMhgtHg- M1 tf'Mff—l

Eolyékony

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhausertöl, Gráczban.

sütést,

A folyékony glyeerin-crémc sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
mélyek a btirt nemcsak simiílthil 
cs linomnbhií teszik, hanem annak 
fiatalos frisseaégót fentartják. Óvszer 
a levogti, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, nap-

_________ unijtőltot és minden hasonló nwz-
tisztiltíaiisiisrot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glicerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hölgypor ü&Ü ÜBTSÄ
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy «lobor. Ara 5» kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). öOSa
TT '____ mnndtila-szappan és sperma-i\.6ZniOSO-pOr cetből készítve, a legártatlanabb 
arcz- és kézbőr-tisztiló szer. — Egy «lobon ára 50 kr.

Rouge végétül SS
nappali a cs estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-utcsa 12.
Hamisított hőlaypo- tél cs pl- csrln-ors-i é; 
töl óvakodni te-sók. Csak a* tekintendő 
Tnlódinak, melyben dobozán, ralim.haszn. 
utasilásán a mellékelt védjegy van.

Sorvető gépeket
■gjobb és legtartósabl» minő­

séiben, több évi jótállással

UK!RATH és TiRSA
mező gazdasági gépgyára

- BX7B38TA. J
Árjegyzék kívánatra in- j
gyón. Kitűnő bizunyit ványok- i 
kai rendelkezünk. Fióküzlet: I
Budapest, váozi-körut 60. j 

4463

A BENK0 NEMES ti GÖNCZI ''"
lUTOB-STÁBMÜ

Bsai!agB©st, Hürsfa^iafeza 42. ss., a Dob-utcza sarkán
eladásra kerül a tavaly megvásárolt csődtömegekből még rak­
táron levő több szoba-bútor, mélyen leszállított árak 
mellett. Továbbá Ízlésesen, szilárdan és stylszerüen készült mindennemű 
bútorok, teljes lakberendezések, valamint egyes szobáknak jutányos

árak mellett ajánltatnak.

VII. kerület, Erzsébet-körut 39. szám, a dob-utcza 
a, villamos vasút megállóhelyén. "ÄS

sarkán
• Lakás: Budapest, V., Váczi-ktirut 4. sz., I. em. •
S bejárat a lépcsőnél. u •5 Rendel délelötl 0 -* órai*, eete 7 8 óráig: nSknek a. m. férfiaknak #
• külön be- ée kijárat — külön váróterem. — DíjazottIcTolckre azonnal •
dk válaszolta tik és evógyezerekért is go-idoekodva lesz. lO'.j ■aeeeeee»eeeeeeeeeeeeeeeeee»*eeeeeee»5__________________ ....---—--------------------------------------------7,---- -7—

íívomatott a Pallas irodalmi és nyomdai »•^eToómrf.á.rsnsn- körforgogepén, Budapest, IV., Kecskemeti-utcza b. szám.

6312

SZERKES:

tat*PB8T,IV.
y^ruáTOKAT mOE

ELŐF

gjíuém.-w^l8.

riSSU..
Bgy txdm ára ttelyben

Május elseje 
azt a társadaln 
balták. Lapun 
részeiből érkezj 
értesít nagyobb
összeütközések! 
megünnepelték 
hagyták a. mur 
mint Párisban,] 
vésbé ismert 
ott is minden 
nélkül folyt 1< 
érhették azzal, | 
izgatót, vagy
csavargót, a ki
kell lenni, letaj 

Köszönhető | 
gok éberségén^ 
melylyel akkor 
lépnek föl a r] 
tiszteletben táj 
kát, melyeket 
nem keserítik 
erőszakolni lej 
nek törvény ' 

De köszönh] 
tásának is, ki! 
gyobb és zajoj 
pasztalták oly. 
tetések ismétli 

Szóval a hí 
úgy a hatóság 
röl elhárította i 
a mai nappal 
nánt fenyegeti) 

Szinte megf 
sem is magva] 
Bécsben a mi 
hatlak e ni 
inczidens néll 
tömegben enj 
munkások ser] 
baj származol 
mig a világ 
kásmorgalmakl 
nek: az alatti 
senki nem goi 
hajlandó munj 
hallott emberi 
röl, a neve sí 
nek egy cseni 
ról oly esemél 
fölötte alkalmi 
sajnálkozó feli 

Volna Oros| 
telep, idegen 
lepett gyárváj 
nále tanai 
volna az esel 
földmi vés néj

A tavasz m 
kezdődik salso 
hatalmasan, rí 
orvosságul, mi 
és ásványvizzi 

Már kisebb 
ben mindenfél 
sokban a kér 
kivált ha vak 
Nem is kell z 
sétálva lehet 

Persze, ho 
isszuk, az n 
nyos viz kell. 
és legjobb á 
unikuma is, 1 
ről fölkapott 
lelőt is bugyc 

A magunk 
rain belül, sei 
a fokot elém 
donságainál t 
földdel, mely 
már régóta 1 
felsoroljuk.

S nem is 
csak a múlt 
fürdőügyi kői 
vizsgálataiból 
másik nálunl 
saiban nem 
múlja.

A baj cs; 
hátra a kül 
felen ásván 
semmiféle i 
leghatásosal 
mertetés ez 

így term 
mtra muro;
módjától fű 
mutatja eg' 
az oczeáno 
keserű vize 
ád erre né 
gos ftirdőü 

Addig is 
hibáról vai 
fontos tern 
lomba hoz 
természete; 
ságilag oly 
az illetékei 

Ásványt 
meretesek. 
föl, mikor 
tartozott i

i


